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Tabela ( P1_1_P1_11) 

 

P1. Które z poniżej wymienionych praw człowieka są dla Ciebie najważniejsze? 

Liczba osób 
Prawo do 
rzetelnego 

sądu 

Prawo 
decydowani
a o swoim 

życiu 

Prawo do 
życia 

Prawo do 
wolności 

myśli, 
sumienia i 
wyznania 

Prawo do 
głoszenia 

swoich 
poglądów i 
opinii bez 

względu na 
ich treść i 

formę 

Możliwość 
uczestnicze
nia w życiu 
publicznym 

Możliwość 
uczestnicze

nia w 
wyborach 

Prawo do 
organizowa

nia 
pokojowych 
manifestacji 

i 
uczestnicze
nia w nich 

Dostęp do 
informacji o 
działaniach 

władz i 
osób 

publicznych 

Prawo do 
ochrony 
zdrowia 

Prawo do 
nauki 

% % % % % % % % % % % 

Ogółem 23,7 88,0 70,6 78,2 44,8 20,0 23,4 8,2 28,9 54,2 38,2 1175 
Płeć Mężczyźni 18,3 90,8 64,7 83,9 47,4 17,7 25,0 10,7 28,2 60,5 41,5 556 

Kobiety 28,3 85,3 76,7 73,1 42,6 22,0 21,6 5,8 29,7 48,6 35,0 605 
Wiek 17 lat i mniej 18,8 93,2 69,7 77,5 47,0 22,7 21,0 6,6 23,9 58,0 43,0 223 

18 lat 26,6 83,0 71,1 81,5 41,2 19,1 22,6 8,2 30,9 55,0 41,2 458 
19 lat i więcej 23,1 90,4 70,5 75,5 47,0 19,5 25,2 8,8 29,2 51,7 33,2 494 

Typ szkoły Szkoła branżowa 15,9 89,6 79,3 67,8 40,8 24,0 20,2 8,7 24,1 58,6 43,0 147 
Publiczne LO 25,4 87,4 68,0 83,1 43,5 19,7 21,1 8,2 26,9 57,2 41,9 432 
Technikum 22,9 89,7 71,5 75,9 48,1 20,1 24,3 7,6 29,9 51,0 33,4 506 
Prywatne LO 32,6 79,1 62,8 84,8 38,3 14,3 34,6 10,1 40,4 50,2 40,2 91 

Miejsce 
zamieszka
nia 

Wieś 20,0 88,3 74,4 76,8 44,5 20,9 22,7 6,2 26,4 56,4 39,0 491 
Miasto do 20 tys. 25,9 87,5 81,3 76,1 43,3 21,8 20,3 10,7 27,4 55,3 31,1 130 
20 tys. - 100 tys. 25,8 89,2 60,8 80,5 45,3 17,4 24,3 11,5 32,2 54,8 37,6 264 
101 tys. i więcej 26,2 86,8 68,8 79,6 45,7 20,0 24,9 7,6 30,1 49,9 41,4 277 

Lokalizacj
a szkoły 

Wieś 18,2 87,3 72,8 56,4 47,2 20,0 25,4 7,3 36,3 60,0 43,6 23 
Miasto do 20 tys. 21,2 87,3 80,3 75,8 40,7 26,6 19,6 3,4 21,8 58,5 33,4 189 
20 tys. - 100 tys. 24,1 89,6 68,0 78,9 47,7 19,2 24,7 9,1 30,1 54,2 36,8 541 
101 tys. i więcej 24,5 86,3 69,3 79,5 42,6 18,0 23,2 9,1 30,1 51,9 41,9 423 

Wykształc
enie matki 

Podstawowe 17,1 88,9 68,0 77,7 50,6 13,2 17,5 12,6 14,4 48,8 40,4 35 
Zas. zawodowe 19,4 86,0 70,5 76,9 49,6 19,6 23,3 8,2 27,0 58,7 29,4 109 
Średnie 19,8 92,5 73,7 78,0 44,4 19,9 22,6 8,6 28,1 55,2 34,7 466 
Wyższe 27,2 84,6 68,1 78,3 44,0 20,4 24,5 8,2 29,6 53,5 43,7 520 

Wykształc
enie ojca 

Podstawowe 17,4 86,9 69,8 77,9 47,9 9,4 15,4 16,3 23,6 55,5 37,0 46 
Zas. zawodowe 19,0 88,0 71,6 76,4 46,3 13,8 20,2 9,6 25,0 58,7 36,2 159 
Średnie 20,9 92,7 76,0 76,5 45,2 22,4 22,0 7,2 28,1 52,8 35,4 496 
Wyższe 27,8 82,4 64,7 80,1 43,3 19,9 26,1 8,2 30,7 54,9 43,5 409 

Ocena 
mater. 
war. życia 

Złe 27,9 83,6 75,4 76,3 58,6 25,6 24,6 10,7 15,3 57,9 18,3 51 
Średnie 23,1 91,3 66,5 76,5 46,8 15,4 23,4 10,9 34,9 52,4 38,4 271 
Dobre 22,9 87,4 71,7 79,3 43,4 20,6 23,2 6,8 27,6 55,1 39,8 836 

Identyfikac
ja religijna 

Tak, z katolicką 20,8 89,5 79,0 80,3 43,0 21,1 22,5 3,3 23,3 55,9 36,9 635 
Tak, z inną 
chrześć. 32,1 88,9 73,5 70,2 43,0 26,5 19,0 9,2 31,0 63,9 32,1 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 19,4 80,5 68,5 66,4 50,6 14,9 15,9 28,2 22,9 61,5 47,1 32 
Nie, z żadną 26,3 86,3 57,8 77,4 47,4 17,7 26,1 13,8 37,1 49,6 40,9 427 
Kilka razy w 
tygodniu 23,1 85,1 79,9 77,4 38,2 21,4 15,1 6,6 23,5 53,7 40,5 55 
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Udział w 
prakt. 
religijnych 

Raz w tygodniu 22,2 84,3 81,5 78,6 41,4 21,8 21,5 3,2 26,1 64,5 36,1 267 
1-2 razy w 
miesiącu 21,4 89,6 73,3 82,2 50,5 21,4 23,6 7,8 24,3 55,9 29,3 124 
Kilka razy w roku 21,4 90,7 71,6 77,8 42,0 21,8 24,0 6,9 27,4 50,0 39,2 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 26,6 88,6 61,3 77,3 48,0 17,1 25,0 12,4 33,4 50,5 41,4 433 

Identyfikac
ja z wiarą 

głęboko 
wierzący/a 24,1 90,9 86,5 79,7 50,6 16,2 15,6 7,7 17,1 49,5 44,1 72 
wierzący/a 20,6 88,2 78,0 78,6 43,0 21,5 22,6 5,2 24,5 59,6 35,0 543 
niezdecydowany/a 23,5 86,9 67,9 76,4 41,6 20,2 20,7 9,2 33,7 47,9 41,7 267 
niewierzący/a 28,7 88,6 55,9 78,7 49,5 18,1 29,6 12,9 35,3 52,1 39,4 283 

Praktyki 
rel. matka 

Tak, regularnie 23,7 87,1 77,5 76,2 40,8 20,8 23,3 6,5 26,3 59,3 36,7 441 
Tak, ale 
nieregularnie 22,7 90,5 72,2 77,6 45,2 16,6 20,0 8,1 27,3 48,4 35,0 201 
Tylko 
sporadycznie 22,6 89,6 64,6 79,3 50,3 20,3 23,0 10,6 31,5 51,0 39,7 322 
W ogóle nie 
uczestniczy 26,1 87,2 62,3 81,9 44,0 19,6 26,0 8,5 32,2 55,1 43,9 189 

Praktyki 
rel. ojciec 

Tak, regularnie 23,8 85,9 73,4 79,2 37,6 23,5 22,9 6,5 25,7 58,5 37,5 326 
Tak, ale 
nieregularnie 22,9 87,9 75,2 78,3 49,8 15,7 24,7 8,1 25,2 52,7 37,2 179 
Tylko 
sporadycznie 25,3 90,0 70,8 78,6 49,7 20,5 21,6 6,7 32,2 50,9 35,0 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 22,3 87,8 66,1 77,8 43,4 14,9 23,8 11,0 29,5 54,5 45,0 272 
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Tabela ( P2_1_P2_11) 

 

P2. Które z poniżej wymienionych praw człowieka jest |są dla Ciebie najmniej ważne? 

Liczba osób 
Prawo do 
rzetelnego 

sądu 

Prawo 
decydowani
a o swoim 

życiu 

Prawo do 
życia 

Prawo do 
wolności 

myśli, 
sumienia i 
wyznania 

Prawo do 
głoszenia 

swoich 
poglądów i 
opinii bez 

względu na 
ich treść i 

formę 

Możliwość 
uczestnicze
nia w życiu 
publicznym 

Możliwość 
uczestnicze

nia w 
wyborach 

Prawo do 
organizowa

nia 
pokojowych 
manifestacji 

i 
uczestnicze
nia w nich 

Dostęp do 
informacji o 
działaniach 

władz i 
osób 

publicznych 

Prawo do 
ochrony 
zdrowia 

Prawo do 
nauki 

% % % % % % % % % % % 

Ogółem 8,4 2,9 4,9 3,1 14,9 21,9 21,0 53,1 18,4 3,8 13,4 1163 
Płeć Mężczyźni 9,3 2,3 3,6 2,4 12,3 24,9 19,7 52,4 19,1 2,3 11,0 550 

Kobiety 7,5 3,5 6,0 3,7 17,4 19,2 22,3 53,9 17,6 5,0 15,6 599 
Wiek 17 lat i mniej 11,2 4,9 6,8 4,7 13,3 22,1 21,3 54,8 16,6 4,9 14,9 220 

18 lat 6,2 2,3 4,9 2,3 15,6 25,5 20,8 49,6 17,2 3,7 11,9 455 
19 lat i więcej 9,1 2,6 4,0 3,0 15,1 18,3 21,1 55,7 20,2 3,3 14,2 488 

Typ 
szkoły 

Szkoła branżowa 21,2 6,1 5,1 6,2 22,1 13,4 30,1 44,5 20,2 6,2 15,0 145 
Publiczne LO 6,2 2,2 4,2 2,8 12,1 25,9 19,4 53,6 17,2 3,2 11,2 427 
Technikum 7,1 3,1 5,2 2,7 15,9 19,5 21,0 56,0 19,5 3,2 15,0 500 
Prywatne LO 4,7  5,7 1,4 11,4 29,3 13,9 49,4 14,7 5,2 12,8 91 

Miejsce 
zamiesz
kania 

Wieś 8,6 3,5 5,7 3,8 16,4 21,2 22,5 52,5 19,6 5,1 12,8 487 
Miasto do 20 tys. 7,9 2,6 2,4 2,3 14,8 11,0 23,2 58,3 16,2 1,5 17,8 129 
20 tys. - 100 tys. 9,5 2,6 3,7 2,7 16,0 28,3 17,6 48,4 20,6 1,2 14,4 261 
101 tys. i więcej 7,3 2,3 5,6 2,7 11,6 22,1 20,4 55,8 14,7 5,0 11,6 275 

Lokaliza
cja 
szkoły 

Wieś 12,7 3,6 9,1  16,4 12,7 30,9 49,1 18,2 5,4 25,4 23 
Miasto do 20 tys. 11,0 4,6 6,4 4,4 17,3 15,3 20,3 53,6 17,7 4,6 10,2 189 
20 tys. - 100 tys. 8,9 2,6 4,7 2,8 17,4 22,2 20,5 50,3 19,9 3,0 15,6 532 
101 tys. i więcej 6,2 2,4 4,2 3,0 10,6 24,8 21,4 56,7 16,7 4,2 11,4 420 

Wykształ
cenie 
matki 

Podstawowe  2,2  5,4 7,6 10,7 25,5 62,0 20,8 4,5 32,6 35 
Zas. zawodowe 9,9 1,9 4,2 4,3 13,0 13,9 27,4 53,7 21,9 3,1 9,3 109 
Średnie 11,7 3,6 5,3 3,4 17,0 19,1 18,8 57,2 18,6 1,9 14,4 463 
Wyższe 5,4 2,0 4,8 2,3 14,3 27,3 21,0 50,2 17,5 5,0 12,1 512 

Wykształ
cenie 
ojca 

Podstawowe 10,4  4,0 6,4 8,1 14,4 33,3 52,5 15,2  21,8 46 
Zas. zawodowe 8,8 4,1 4,8 2,8 13,1 13,9 30,4 56,4 22,3 2,1 7,2 159 
Średnie 9,3 3,2 5,1 2,9 16,1 22,6 19,2 54,0 19,6 2,7 15,5 494 
Wyższe 6,0 2,2 4,2 3,1 14,8 25,3 18,4 52,1 16,4 5,5 11,6 401 

Ocena 
mater. 
war. 
życia 

Złe 14,5  3,5 7,6 16,3 20,4 11,0 48,8 20,5 5,9 17,2 50 
Średnie 8,2 2,7 5,4 3,1 15,1 21,7 23,5 49,5 13,9 2,9 15,6 268 
Dobre 

8,2 3,2 4,8 2,9 14,9 22,0 20,9 54,4 19,7 4,0 12,2 829 
Tak, z katolicką 9,4 2,7 4,2 2,4 14,1 19,7 21,6 56,3 20,2 4,0 12,6 632 
Tak, z inną chrześć. 6,6 1,0  7,5 21,4 20,3 28,4 57,0 19,3 2,4 13,8 78 
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Identyfik
acja 
religijna 

Tak, z inną niż 
chrześć.  4,0 6,0  22,1 42,1 19,8 53,1 14,0 2,3 15,7 32 
Nie, z żadną 7,9 3,4 6,8 3,5 14,4 23,8 18,8 47,4 15,8 3,8 14,6 418 

Udział w 
prakt. 
religijnyc
h 

Kilka razy w 
tygodniu 8,8 2,1 3,2 5,3 12,5 18,1 24,0 46,9 20,2 6,2 18,0 55 
Raz w tygodniu 9,9 2,8 2,9 4,8 15,0 21,8 21,3 56,0 19,2 2,7 12,8 264 
1-2 razy w miesiącu 7,5 3,8 4,4 1,5 12,3 23,8 25,5 46,1 22,7 4,8 14,8 124 
Kilka razy w roku 8,2 2,5 5,6 1,4 16,1 19,2 19,7 57,9 19,9 3,5 9,6 292 
W ogóle nie 
uczestniczy 7,8 3,1 6,0 3,3 15,0 23,6 20,0 50,9 15,4 4,0 15,5 425 

Identyfik
acja z 
wiarą 

głęboko wierzący/a 4,5 3,0 1,4 2,5 13,0 21,2 22,4 58,7 24,8  6,1 71 
wierzący/a 9,3 2,7 3,7 2,6 17,4 20,5 22,5 53,8 20,2 4,2 13,1 542 
niezdecydowany/a 8,5 2,7 6,1 4,5 11,3 20,2 23,7 53,3 17,9 4,0 15,8 265 
niewierzący/a 7,4 3,5 7,0 2,9 14,4 25,3 15,5 49,6 13,4 3,7 14,1 276 

Praktyki 
rel. 
matka 

Tak, regularnie 9,3 3,5 5,6 4,3 15,3 20,5 17,6 52,3 18,0 4,4 13,4 437 
Tak, ale 
nieregularnie 7,4 2,7 3,1 1,2 13,9 21,5 29,9 53,8 18,4 2,6 16,9 200 
Tylko sporadycznie 7,4 3,1 4,2 3,2 15,2 20,2 19,7 53,4 22,1 3,5 11,0 319 
W ogóle nie 
uczestniczy 7,5 1,8 5,4 2,5 14,3 26,0 21,8 53,2 12,7 3,3 15,6 186 

Praktyki 
rel. 
ojciec 

Tak, regularnie 8,6 3,3 5,2 4,5 17,1 18,8 17,9 51,1 18,4 4,3 13,7 324 
Tak, ale 
nieregularnie 9,4 2,2 3,8 2,3 11,3 23,6 30,9 45,1 23,9 3,0 12,9 176 
Tylko sporadycznie 8,0 3,0 5,0 1,6 13,9 20,7 20,9 59,4 18,9 3,2 9,9 325 
W ogóle nie 
uczestniczy 7,9 3,1 5,1 3,3 15,6 25,7 18,7 52,9 14,6 4,0 15,4 269 
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Średnia (P4_A) 

 

P4_A. Oceń, w jakim stopniu czujesz się 
wolnym człowiekiem: w domu, w rodzinie Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 7,91 2,03 1179 
Płeć Mężczyźni 7,76 2,08 558 

Kobiety 8,06 1,99 607 
Wiek 17 lat i mniej 7,80 2,04 223 

18 lat 7,84 2,01 460 
19 lat i więcej 8,03 2,06 496 

Typ szkoły Szkoła branżowa 8,18 2,19 147 
Publiczne LO 7,74 1,97 434 
Technikum 7,99 2,06 508 
Prywatne LO 7,86 1,84 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 8,07 2,01 493 
Miasto do 20 tys. 7,89 2,07 130 
20 tys. - 100 tys. 7,56 2,09 266 
101 tys. i więcej 7,97 1,99 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 8,11 1,80 23 
Miasto do 20 tys. 8,08 2,03 189 
20 tys. - 100 tys. 7,88 2,03 544 
101 tys. i więcej 7,87 2,06 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 7,88 2,51 35 
Zas. zawodowe 7,97 2,12 109 
Średnie 7,94 2,10 469 
Wyższe 7,90 1,92 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 8,40 2,03 46 
Zas. zawodowe 7,88 2,00 160 
Średnie 8,02 2,02 497 
Wyższe 7,78 1,99 409 

Ocena mater. war. życia Złe 7,33 2,74 51 
Średnie 7,24 2,14 272 
Dobre 8,18 1,88 839 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 8,11 1,87 638 
Tak, z inną chrześć. 8,63 1,64 78 
Tak, z inną niż chrześć. 7,92 2,44 32 
Nie, z żadną 7,50 2,22 428 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 7,91 1,94 55 
Raz w tygodniu 7,96 1,84 267 
1-2 razy w miesiącu 8,38 1,68 125 
Kilka razy w roku 7,99 2,00 295 
W ogóle nie uczestniczy 7,71 2,24 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 8,11 1,66 72 
wierzący/a 8,22 1,87 545 
niezdecydowany/a 7,76 2,03 269 
niewierzący/a 7,46 2,31 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 7,97 1,93 441 
Tak, ale nieregularnie 7,84 1,96 202 
Tylko sporadycznie 8,01 2,02 324 
W ogóle nie uczestniczy 7,76 2,25 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 7,89 1,96 326 
Tak, ale nieregularnie 7,94 2,04 179 
Tylko sporadycznie 8,08 1,89 332 
W ogóle nie uczestniczy 7,75 2,22 273 
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Średnia (P4_B) 

 

P4_B. Oceń, w jakim stopniu czujesz się 
wolnym człowiekiem: wśród przyjaciół, 

kolegów, znajomych 
Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 8,44 1,76 1179 
Płeć Mężczyźni 8,32 1,73 558 

Kobiety 8,53 1,79 607 
Wiek 17 lat i mniej 8,30 1,83 223 

18 lat 8,38 1,76 460 
19 lat i więcej 8,56 1,71 496 

Typ szkoły Szkoła branżowa 8,47 2,18 147 
Publiczne LO 8,40 1,72 434 
Technikum 8,51 1,66 508 
Prywatne LO 8,12 1,70 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 8,48 1,78 493 
Miasto do 20 tys. 8,65 1,69 130 
20 tys. - 100 tys. 8,15 1,79 266 
101 tys. i więcej 8,55 1,67 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 8,27 1,95 23 
Miasto do 20 tys. 8,42 1,97 189 
20 tys. - 100 tys. 8,43 1,73 544 
101 tys. i więcej 8,46 1,69 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 8,38 2,44 35 
Zas. zawodowe 8,29 2,04 109 
Średnie 8,44 1,68 469 
Wyższe 8,45 1,69 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 8,61 2,28 46 
Zas. zawodowe 8,37 1,92 160 
Średnie 8,46 1,65 497 
Wyższe 8,38 1,75 409 

Ocena mater. war. życia Złe 7,94 2,22 51 
Średnie 8,23 1,77 272 
Dobre 8,54 1,69 839 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 8,51 1,57 638 
Tak, z inną chrześć. 8,41 1,92 78 
Tak, z inną niż chrześć. 8,20 1,87 32 
Nie, z żadną 8,34 1,97 428 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 8,24 1,92 55 
Raz w tygodniu 8,28 1,70 267 
1-2 razy w miesiącu 8,51 1,54 125 
Kilka razy w roku 8,55 1,73 295 
W ogóle nie uczestniczy 8,46 1,85 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 8,45 1,55 72 
wierzący/a 8,52 1,63 545 
niezdecydowany/a 8,40 1,71 269 
niewierzący/a 8,33 2,06 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 8,40 1,75 441 
Tak, ale nieregularnie 8,41 1,69 202 
Tylko sporadycznie 8,53 1,72 324 
W ogóle nie uczestniczy 8,41 1,82 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 8,36 1,74 326 
Tak, ale nieregularnie 8,37 1,77 179 
Tylko sporadycznie 8,53 1,65 332 
W ogóle nie uczestniczy 8,46 1,86 273 
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Średnia (P4_C) 

 

P4_C. Oceń, w jakim stopniu czujesz się 
wolnym człowiekiem: w szkole Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,77 2,37 1179 
Płeć Mężczyźni 4,89 2,29 558 

Kobiety 4,67 2,45 607 
Wiek 17 lat i mniej 4,86 2,43 223 

18 lat 4,71 2,20 460 
19 lat i więcej 4,77 2,50 496 

Typ szkoły Szkoła branżowa 4,62 2,91 147 
Publiczne LO 4,85 2,09 434 
Technikum 4,64 2,39 508 
Prywatne LO 5,28 2,53 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,03 2,41 493 
Miasto do 20 tys. 4,56 2,25 130 
20 tys. - 100 tys. 4,55 2,33 266 
101 tys. i więcej 4,58 2,35 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 5,02 2,39 23 
Miasto do 20 tys. 5,03 2,51 189 
20 tys. - 100 tys. 4,74 2,39 544 
101 tys. i więcej 4,66 2,28 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,24 3,29 35 
Zas. zawodowe 5,09 2,39 109 
Średnie 4,73 2,34 469 
Wyższe 4,75 2,30 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 5,29 2,74 46 
Zas. zawodowe 5,22 2,19 160 
Średnie 4,63 2,39 497 
Wyższe 4,71 2,32 409 

Ocena mater. war. życia Złe 4,16 2,74 51 
Średnie 4,56 2,25 272 
Dobre 4,86 2,36 839 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 5,21 2,23 638 
Tak, z inną chrześć. 4,16 2,77 78 
Tak, z inną niż chrześć. 4,38 2,97 32 
Nie, z żadną 4,24 2,32 428 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 4,89 2,43 55 
Raz w tygodniu 5,36 2,29 267 
1-2 razy w miesiącu 5,03 2,09 125 
Kilka razy w roku 4,68 2,38 295 
W ogóle nie uczestniczy 4,37 2,41 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 5,24 2,42 72 
wierzący/a 5,05 2,39 545 
niezdecydowany/a 4,58 2,26 269 
niewierzący/a 4,28 2,36 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 4,91 2,41 441 
Tak, ale nieregularnie 5,01 2,28 202 
Tylko sporadycznie 4,46 2,17 324 
W ogóle nie uczestniczy 4,73 2,60 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 5,11 2,42 326 
Tak, ale nieregularnie 4,91 2,34 179 
Tylko sporadycznie 4,65 2,23 332 
W ogóle nie uczestniczy 4,48 2,45 273 
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Średnia (P4_D) 

 

P4_D. Ocen, w jakim stopniu czujesz się 
wolnym człowiekiem: w Polsce Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,88 2,42 1177 
Płeć Mężczyźni 4,45 2,31 556 

Kobiety 5,30 2,45 606 
Wiek 17 lat i mniej 5,41 2,47 223 

18 lat 4,84 2,31 458 
19 lat i więcej 4,69 2,46 496 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,76 2,74 147 
Publiczne LO 4,89 2,30 431 
Technikum 4,62 2,38 508 
Prywatne LO 4,93 2,32 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,24 2,48 492 
Miasto do 20 tys. 4,63 2,35 130 
20 tys. - 100 tys. 4,49 2,27 265 
101 tys. i więcej 4,77 2,43 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 5,47 2,58 23 
Miasto do 20 tys. 5,57 2,43 189 
20 tys. - 100 tys. 4,63 2,40 543 
101 tys. i więcej 4,88 2,37 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,03 2,78 35 
Zas. zawodowe 5,15 2,49 109 
Średnie 4,93 2,47 469 
Wyższe 4,79 2,34 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,92 2,76 46 
Zas. zawodowe 5,14 2,41 160 
Średnie 4,96 2,45 496 
Wyższe 4,73 2,33 408 

Ocena mater. war. życia Złe 5,11 3,33 51 
Średnie 4,49 2,28 272 
Dobre 5,00 2,38 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 5,35 2,29 637 
Tak, z inną chrześć. 5,37 3,07 78 
Tak, z inną niż chrześć. 5,01 2,87 32 
Nie, z żadną 4,09 2,23 426 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 5,62 2,43 55 
Raz w tygodniu 5,76 2,36 266 
1-2 razy w miesiącu 5,22 2,10 125 
Kilka razy w roku 4,86 2,39 294 
W ogóle nie uczestniczy 4,17 2,34 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 5,90 2,30 72 
wierzący/a 5,36 2,43 544 
niezdecydowany/a 4,52 2,08 268 
niewierzący/a 4,06 2,40 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 5,38 2,42 440 
Tak, ale nieregularnie 4,73 2,25 201 
Tylko sporadycznie 4,42 2,30 324 
W ogóle nie uczestniczy 4,59 2,49 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 5,44 2,36 325 
Tak, ale nieregularnie 4,93 2,54 179 
Tylko sporadycznie 4,76 2,33 331 
W ogóle nie uczestniczy 4,46 2,40 273 
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Tabela ( P5_1_P5_4) 

 

P5. Co to jest wolność sumienia i wyznania, wolność religijna? 

Liczba osób 

Prawo 
do 

przyjmo
wania 

dowolne
go 

światop
oglądu 

Brak 
przymu

su, 
presji 

zewnętr
znej w 
sferze 

światop
oglądow

ej 

Prawo 
do 

wyrażan
ia 

/głoszen
ia 

dowolne
go 

światop
oglądu 

Prawo 
do 

przyjmo
wania / 
wyznaw

ania 
dowolne
j wiary 

Brak 
przymu

su, 
presji 

zewnętr
znej w 
kwestii 
wiary i 
religii 

Prawo 
do 

wyrażan
ia 

/głoszen
ia 

swojej 
wiary i 

przekon
ań 

religijny
ch 

Prawo 
do życia 

w 
zgodzie 

z 
nakaza

mi 
religijny
mi, do 
praktyk 
religijny

ch 

Bezpiec
zeństwo 
przekon
ań, brak 
prześla
dowań 
/konsek
wencji 
/kar za 
przekon

ania 

Toleran
cja 

/szacun
ek dla 

różnych 
światop
oglądów 

Toleran
cja 

/szacun
ek dla 
wiary, 

religijno
ści, 

różnych 
wyznań 

Neutral
ność 

światop
oglądow

a 
państwa

, 
równość 
różnych 
światop
oglądów 
/ religii 
wobec 
prawa 

Religia i 
wiara 
jako 

sprawa 
prywatn

a 

Wolnoś
ć 

sumieni
a = 

„czyste 
sumieni

e” 

 Inne 
rozumie

nie 
pojęcia 

Odpowi
edź nie 

na 
temat 

Nie 
wiem, 

nie 
mam 

zdania 

Odmow
a 

% % % % % % % % % % % % % % % % % 

Ogółem 14,2 13,0 9,2 40,2 19,6 8,5 4,7 13,3 6,1 13,4 5,6 ,9 3,4 ,7 ,2 5,2 ,0 1024 
Płeć Mężczyź

ni 14,6 13,3 9,2 42,6 22,7 10,8 5,9 13,7 7,7 16,0 4,3 ,7 4,6 ,5 ,2 3,5 ,1 507 
Kobiety 14,0 12,4 9,0 37,5 16,4 6,5 3,6 13,1 4,5 10,6 6,5 1,2 2,3 1,0 ,1 6,9  503 

Wiek 17 lat i 
mniej 14,1 12,8 10,7 44,2 14,9 6,1 4,0 11,1 7,9 13,8 3,2 1,6 2,8 ,7 ,6 8,2  187 
18 lat 15,3 14,2 8,0 44,1 20,9 8,7 6,4 18,4 5,8 15,6 9,0 1,1 1,8 ,3 ,2 2,1  403 
19 lat i 
więcej 13,2 11,9 9,7 34,8 20,4 9,4 3,4 9,6 5,7 11,1 3,6 ,4 5,2 1,2  6,8 ,1 434 

Typ 
szkoły 

Szkoła 
branżow
a 10,8 1,8 11,9 44,7 12,9   3,9 2,1 8,3 1,1 2,1 6,7 2,6  15,6  108 
Publiczn
e LO 16,9 18,9 9,0 41,6 20,4 9,6 7,3 19,0 6,1 13,9 7,8 ,8 2,0  ,2 2,4  387 
Techniku
m 13,1 10,9 9,1 35,9 21,5 9,8 3,0 10,1 6,5 12,9 4,0 ,4 4,3 ,9  5,5 ,1 445 
Prywatn
e LO 12,0 11,5 7,4 50,3 14,4 7,8 8,1 16,3 9,8 20,3 9,8 2,5 ,7 1,2 1,4 3,7  83 

Miejsce 
zamieszk
ania 

Wieś 13,3 10,9 11,3 40,1 20,1 8,4 4,6 14,2 6,8 13,3 6,5 ,9 4,8 ,6  3,5  418 
Miasto 
do 20 
tys. 19,0 12,7 5,0 37,6 18,4 6,9 6,8 8,0 5,3 10,6 3,2 1,4 2,0   10,2  106 
20 tys. - 
100 tys. 11,9 14,0 9,8 41,4 20,1 8,7 4,1 13,5 5,8 16,9 3,9 1,0 3,1 1,6  5,5  234 
101 tys. i
 więcej 16,0 15,4 6,1 40,1 19,2 9,5 4,9 14,6 5,1 11,5 6,7 ,8 2,1 ,6 ,8 5,7 ,2 255 

Lokalizac
ja szkoły 

Wieś 21,4 4,8 7,1 42,9 4,8 14,3  9,5  4,8 7,1  4,8 7,1    17 
Miasto 
do 20 
tys. 14,8 9,4 10,2 33,7 21,4 8,7 3,2 13,0 4,8 13,0 2,8 2,2 3,4   5,2  147 
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20 tys. - 
100 tys. 10,2 14,2 9,7 41,1 20,6 8,2 5,0 12,1 7,0 14,8 3,4 ,9 4,0 1,0  6,0  474 
101 tys. i
 więcej 18,5 13,3 8,3 41,4 18,4 8,5 5,1 15,2 5,8 12,2 9,5 ,5 2,6 ,4 ,5 4,5 ,1 385 

Wykształ
cenie 
matki 

Podstaw
owe 7,2 13,6 9,5 57,7 9,7 6,4  7,4 2,7 10,3   5,7   4,2  28 
Zas. 
zawodo
we 14,4 8,5 7,2 39,9 27,4 9,7 5,0 9,1 7,9 13,0 2,3 2,4 1,7 1,2  4,2  94 
Średnie 14,4 9,3 10,8 35,1 21,6 9,0 3,6 11,0 5,4 12,8 5,1 ,2 5,0 ,7  5,1 ,1 401 
Wyższe 14,5 17,5 8,3 44,4 17,3 8,1 6,3 17,0 6,8 13,4 7,2 1,1 2,4 ,5 ,2 4,7  468 

Wykształ
cenie 
ojca 

Podstaw
owe 14,3 12,9 11,9 45,8 2,5 4,6 2,3 13,6 1,8 6,1 9,0 2,5 6,0   11,1  41 
Zas. 
zawodo
we 14,6 6,9 9,5 35,7 25,7 9,1 3,0 13,4 7,2 14,2 3,7 1,7 4,1 ,8  2,5  138 
Średnie 13,2 11,1 10,6 38,6 19,7 8,4 4,0 11,6 6,1 13,6 3,5 ,6 4,5 ,9  4,9 ,1 423 
Wyższe 16,0 18,2 7,1 45,0 19,1 9,1 6,9 15,8 6,8 12,9 8,9 ,8 1,8 ,3 ,3 4,1  371 

Ocena 
mater. 
war. 
życia 

Złe 13,5 5,6 8,8 36,5 22,2 15,8 4,6 7,2  5,0 3,1  11,5   11,3  44 
Średnie 15,1 13,2 6,7 40,8 20,6 8,3 4,1 12,3 7,8 17,6 4,5  2,6 ,6  4,3  240 
Dobre 

14,1 13,3 9,9 39,9 19,3 8,3 5,0 14,0 5,9 12,6 6,1 1,3 3,3 ,8 ,3 5,1 ,1 726 
Identyfika
cja 
religijna 

Tak, z 
katolicką 13,6 12,6 9,8 40,4 20,2 9,4 5,1 13,5 6,1 13,8 4,3 1,1 4,3 1,0  2,1 ,1 564 
Tak, z 
inną 
chrześć. 14,8 9,5 7,3 45,5 8,5 13,7 4,4 7,5 2,5 19,3 4,2 1,2 ,6   12,9  61 
Tak, z 
inną niż 
chrześć. 13,2 10,1 17,5 30,0 8,7 2,6 9,8 11,8 5,4 6,5 2,1  3,7 7,0  8,8  23 
Nie, z 
żadną 15,1 14,5 8,0 39,5 21,2 6,5 3,9 14,0 6,9 12,3 8,2 ,7 2,6 ,2 ,5 8,4  373 

Udział w 
prakt. 
religijnyc
h 

Kilka 
razy w 
tygodniu 9,5 8,1 11,7 31,7 18,0 11,0 7,1 13,9 8,6 17,6 1,4 1,5  4,7  2,4  48 
Raz w 
tygodniu 14,4 10,7 9,1 40,3 20,4 8,7 6,2 16,6 7,1 16,0 4,1 ,3 2,2 2,0  3,0 ,2 238 
1-2 razy 
w 
miesiącu 15,9 16,1 13,2 36,4 17,9 12,4 3,4 8,1 3,2 13,4 5,9 ,9 3,2   4,2  109 
Kilka 
razy w 
roku 12,8 14,3 10,9 44,8 16,6 8,6 4,7 12,6 4,5 9,8 4,6 1,7 7,0 ,2  4,6  249 
W ogóle 
nie 
uczestni
czy 15,1 13,3 6,6 39,0 21,8 6,9 3,9 13,2 7,2 13,6 7,8 ,7 2,3  ,5 7,8  378 
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Identyfika
cja z 
wiarą 

głęboko 
wierzący
/a 11,7 8,6 9,3 37,3 14,4 9,8 12,4 13,0 8,7 20,4  2,3 1,2 5,1  5,1  71 
wierzący
/a 14,4 13,1 11,5 39,6 18,2 9,5 4,5 12,2 6,0 13,2 5,0 1,1 3,8 ,7  3,4 ,1 457 
niezdecy
dowany/
a 13,5 12,7 6,6 44,2 22,2 8,4 3,4 15,7 5,7 11,2 6,5 ,7 5,3 ,3  2,9  235 
niewierz
ący/a 15,0 14,7 7,6 38,2 21,0 6,0 4,3 12,8 6,2 14,0 7,7 ,4 1,7  ,8 10,1  254 

Praktyki 
rel. 
matka 

Tak, 
regularni
e 13,0 12,8 11,1 37,4 18,5 8,6 7,7 14,1 5,2 14,8 5,9 ,9 2,6 1,4  3,5 ,1 384 
Tak, ale 
nieregula
rnie 13,6 17,6 13,2 40,3 20,1 9,0 1,0 17,0 6,7 12,3 1,6 1,8 4,2   2,3  172 
Tylko 
sporadyc
znie 14,4 10,5 7,5 39,1 22,3 8,7 4,6 12,4 8,6 13,2 5,9 ,7 3,6 ,2  8,0  283 
W ogóle 
nie 
uczestni
czy 16,4 13,7 3,9 47,4 17,7 8,0 2,6 9,9 3,6 13,1 9,5  4,7 ,9 ,7 7,6  166 

Praktyki 
rel. ojciec 

Tak, 
regularni
e 15,5 11,8 12,8 38,6 18,1 8,2 7,1 13,4 6,0 16,3 5,6 ,6 1,8 ,6  3,0 ,2 289 
Tak, ale 
nieregula
rnie 10,3 17,3 15,5 39,0 20,1 9,3 1,2 11,8 6,2 13,0 4,0 2,4 4,0 1,4  4,4  159 
Tylko 
sporadyc
znie 15,9 12,9 8,1 41,0 19,0 8,7 5,7 15,1 8,0 9,4 4,8 ,3 4,3 ,7  5,6  294 
W ogóle 
nie 
uczestni
czy 14,4 13,5 2,5 40,2 18,6 9,5 3,9 13,2 4,1 15,7 8,5 ,4 4,0  ,5 6,8  236 
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Tabela (P6) 

 

P6. Które z poniższych stwierdzeń najlepiej, według Ciebie, definiuje 
pojęcie wolności religijnej? Czy jest to przede wszystkim: 

Liczba osób 

prawo każdego 
człowieka do 

wiary lub 
niewiary 

(możliwości 
przyjmowania 

dowolnego 
światopoglądu) 

prawo każdego 
człowieka do 
wyznawania 

/przyjmowania 
religii według 

własnego 
wyboru 

prawo każdego 
człowieka do 

uzewnętrzniania 
swojej religii 

przez modlitwę, 
uczestniczenie w 

obrzędach, 
praktykowanie 

Nie wiem 

% % % % 

Ogółem 58,9 28,7 8,1 4,4 1178 
Płeć Mężczyźni 60,3 30,1 6,4 3,2 558 

Kobiety 57,4 27,6 9,8 5,2 606 
Wiek 17 lat i mniej 59,3 24,7 9,1 6,9 223 

18 lat 60,3 27,5 9,2 3,0 460 
19 lat i więcej 57,4 31,6 6,5 4,6 495 

Typ szkoły Szkoła branżowa 56,6 27,9 6,8 8,7 147 
Publiczne LO 58,1 27,7 9,7 4,5 434 
Technikum 59,8 30,3 6,5 3,4 507 
Prywatne LO 61,1 25,6 10,7 2,6 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 54,5 33,4 7,7 4,4 493 
Miasto do 20 tys. 58,2 26,5 7,6 7,7 130 
20 tys. - 100 tys. 64,4 26,4 8,1 1,2 265 
101 tys. i więcej 62,1 23,2 8,8 5,8 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 61,8 27,3 5,4 5,4 23 
Miasto do 20 tys. 57,5 28,3 7,5 6,7 189 
20 tys. - 100 tys. 59,0 29,7 7,8 3,5 543 
101 tys. i więcej 59,2 27,6 8,8 4,4 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 71,1 23,2 5,6  34 
Zas. zawodowe 65,7 26,4 5,5 2,4 109 
Średnie 60,5 28,7 6,8 4,0 469 
Wyższe 55,1 29,8 9,9 5,2 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 65,3 22,7 10,9 1,1 45 
Zas. zawodowe 63,3 28,8 5,2 2,7 160 
Średnie 57,7 30,4 7,0 4,9 497 
Wyższe 58,4 26,7 10,4 4,5 409 

Ocena mater. war. życia Złe 47,7 36,4 10,0 5,8 51 
Średnie 63,8 25,2 8,1 2,9 272 
Dobre 58,4 29,2 8,0 4,4 838 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 53,6 33,6 10,3 2,5 638 
Tak, z inną chrześć. 47,7 30,8 11,2 10,2 78 
Tak, z inną niż chrześć. 55,9 24,7 7,3 12,0 32 
Nie, z żadną 68,9 21,2 4,2 5,6 427 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 33,5 34,5 28,2 3,8 55 
Raz w tygodniu 49,9 32,7 14,9 2,6 267 
1-2 razy w miesiącu 55,1 34,5 7,8 2,6 125 
Kilka razy w roku 60,8 31,1 4,5 3,5 295 
W ogóle nie uczestniczy 67,3 22,1 3,8 6,7 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 39,3 31,7 24,9 4,2 72 
wierzący/a 51,8 33,6 10,7 3,9 545 
niezdecydowany/a 64,9 26,6 3,3 5,2 269 
niewierzący/a 72,1 19,8 3,4 4,7 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 52,9 30,5 13,0 3,6 441 
Tak, ale nieregularnie 58,2 31,2 6,5 4,1 202 
Tylko sporadycznie 63,9 28,0 4,1 4,0 324 
W ogóle nie uczestniczy 66,4 21,1 5,2 7,3 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 51,9 29,4 15,9 2,8 326 
Tak, ale nieregularnie 58,2 34,2 5,1 2,5 179 
Tylko sporadycznie 63,6 28,2 4,1 4,1 332 
W ogóle nie uczestniczy 61,7 25,2 5,7 7,3 272 
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Średnia (P7) 

 

P7. Na ile czujesz się człowiekiem wolnym w 
sferze sumienia i religii? Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 6,88 2,50 1171 
Płeć Mężczyźni 6,53 2,50 557 

Kobiety 7,18 2,45 600 
Wiek 17 lat i mniej 6,87 2,43 222 

18 lat 6,95 2,45 457 
19 lat i więcej 6,81 2,57 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 6,74 2,72 146 
Publiczne LO 7,05 2,41 431 
Technikum 6,75 2,52 504 
Prywatne LO 6,97 2,38 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,92 2,50 491 
Miasto do 20 tys. 6,70 2,61 129 
20 tys. - 100 tys. 6,74 2,42 263 
101 tys. i więcej 6,98 2,53 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 7,06 2,60 23 
Miasto do 20 tys. 6,93 2,61 189 
20 tys. - 100 tys. 6,77 2,52 541 
101 tys. i więcej 6,98 2,41 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 6,34 2,31 34 
Zas. zawodowe 6,70 2,55 109 
Średnie 6,84 2,54 466 
Wyższe 6,99 2,42 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 6,22 2,53 45 
Zas. zawodowe 6,93 2,35 160 
Średnie 6,81 2,49 494 
Wyższe 7,05 2,46 406 

Ocena mater. war. życia Złe 6,44 2,78 50 
Średnie 6,59 2,53 269 
Dobre 6,98 2,46 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 7,45 2,09 634 
Tak, z inną chrześć. 6,95 2,74 78 
Tak, z inną niż chrześć. 6,28 2,72 32 
Nie, z żadną 6,04 2,74 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 8,21 2,06 55 
Raz w tygodniu 7,42 2,14 266 
1-2 razy w miesiącu 6,94 2,19 125 
Kilka razy w roku 6,94 2,38 293 
W ogóle nie uczestniczy 6,31 2,76 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 8,35 1,83 72 
wierzący/a 7,37 2,21 540 
niezdecydowany/a 6,42 2,34 269 
niewierzący/a 5,99 2,90 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 7,16 2,36 440 
Tak, ale nieregularnie 6,92 2,23 202 
Tylko sporadycznie 6,56 2,65 320 
W ogóle nie uczestniczy 6,73 2,65 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 7,30 2,24 325 
Tak, ale nieregularnie 6,87 2,41 179 
Tylko sporadycznie 6,82 2,48 328 
W ogóle nie uczestniczy 6,57 2,63 270 
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Tabela (P8) 

 

P8. Jak ważna jest dla Ciebie kwestia wolności religijnej? 

Liczba osób 
zdecydowanie 

ważna 
raczej ważna 

niezbyt 
ważna 

zdecydowanie 
nieważna 

Trudno 
powiedzieć, nie 
zastanawiałe(a
)m się nad tym 

% % % % % 

Ogółem 29,5 37,4 14,4 4,9 13,8 1177 
Płeć Mężczyźni 37,6 38,2 8,6 3,7 11,9 558 

Kobiety 22,2 36,4 19,6 6,2 15,6 606 
Wiek 17 lat i mniej 29,0 37,9 13,8 4,1 15,3 223 

18 lat 33,4 32,7 14,7 4,1 15,2 459 
19 lat i więcej 26,1 41,6 14,4 6,1 11,8 495 

Typ szkoły Szkoła branżowa 23,2 28,6 11,7 6,7 29,8 147 
Publiczne LO 33,8 37,1 12,0 4,2 12,9 434 
Technikum 25,0 42,1 16,6 5,3 11,0 507 
Prywatne LO 44,1 26,8 17,8 3,9 7,3 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 30,4 36,3 15,3 4,2 13,8 493 
Miasto do 20 tys. 24,3 43,9 13,0 5,7 13,1 130 
20 tys. - 100 tys. 30,6 41,3 11,9 4,2 12,1 265 
101 tys. i więcej 28,8 33,7 15,4 6,2 15,9 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 20,0 18,2 30,9 10,9 20,0 23 
Miasto do 20 tys. 29,9 33,9 13,6 2,4 20,1 189 
20 tys. - 100 tys. 29,6 41,6 13,7 4,8 10,3 543 
101 tys. i więcej 29,7 34,6 14,8 5,9 15,1 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 30,3 21,4 11,0 9,9 27,4 34 
Zas. zawodowe 25,8 50,2 10,8 3,5 9,7 109 
Średnie 27,6 37,9 13,5 5,1 15,9 469 
Wyższe 32,4 36,5 15,6 4,1 11,4 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 29,2 19,5 24,3 9,4 17,6 45 
Zas. zawodowe 24,9 49,5 12,2 2,0 11,5 160 
Średnie 27,7 37,0 13,8 6,5 15,0 497 
Wyższe 33,8 37,3 14,3 3,0 11,6 408 

Ocena mater. war. życia Złe 25,3 33,3 28,7 6,2 6,5 51 
Średnie 29,5 38,7 11,4 6,5 13,9 272 
Dobre 29,9 37,7 14,2 4,3 14,0 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 30,4 45,6 9,9 ,5 13,6 637 
Tak, z inną chrześć. 33,1 36,3 11,7 2,0 17,0 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 27,8 24,8 33,4  14,0 32 
Nie, z żadną 27,8 26,6 19,9 12,5 13,1 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 58,7 30,8 4,9  5,6 55 
Raz w tygodniu 40,3 41,3 6,2 ,2 12,0 267 
1-2 razy w miesiącu 16,9 55,4 15,0 1,2 11,4 125 
Kilka razy w roku 22,1 42,8 17,0 2,9 15,1 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 27,9 27,2 18,4 10,9 15,5 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 74,6 17,7   7,6 72 
wierzący/a 29,1 47,3 9,0 ,9 13,7 544 
niezdecydowany/a 20,8 35,1 21,5 4,9 17,6 269 
niewierzący/a 27,3 26,1 20,6 14,1 11,9 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 38,1 38,8 10,3 1,7 11,0 441 
Tak, ale nieregularnie 20,9 45,3 17,9 2,4 13,5 202 
Tylko sporadycznie 22,8 38,5 14,5 6,7 17,4 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 29,5 25,9 18,5 12,0 14,1 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 38,8 37,1 10,2 1,8 12,1 326 
Tak, ale nieregularnie 26,5 41,3 15,4 1,5 15,3 179 
Tylko sporadycznie 25,7 40,6 15,7 6,2 11,7 332 
W ogóle nie 
uczestniczy 26,5 31,8 17,1 8,5 16,1 271 
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Tabela (P9) 

 

P9. Jak sądzisz, czy wolność sumienia i wyznania (wolność 
religijna) jest uwzględniona w ustawodawstwie polskim? 

Liczba osób 

Tak, jest 
zagwarantowana w 

Konstytucji i 
zapisana w 
ustawach 

Nie, to prawo 
zwyczajowe, nasza 

polska tradycja 
Nie wiem 

% % % 

Ogółem 40,4 19,9 39,7 1175 
Płeć Mężczyźni 38,3 21,1 40,6 556 

Kobiety 42,2 18,6 39,2 605 
Wiek 17 lat i mniej 41,0 16,9 42,1 222 

18 lat 51,6 14,7 33,7 459 
19 lat i więcej 29,7 26,0 44,3 494 

Typ szkoły Szkoła branżowa 31,8 26,2 42,0 146 
Publiczne LO 52,6 12,6 34,8 434 
Technikum 29,7 25,2 45,0 506 
Prywatne LO 55,3 14,4 30,3 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 40,3 21,4 38,3 493 
Miasto do 20 tys. 34,1 22,1 43,8 130 
20 tys. - 100 tys. 45,5 20,0 34,5 265 
101 tys. i więcej 39,3 15,9 44,8 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 25,4 41,8 32,7 23 
Miasto do 20 tys. 39,8 20,5 39,8 189 
20 tys. - 100 tys. 39,9 21,0 39,1 543 
101 tys. i więcej 42,1 16,9 41,0 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 45,6 11,1 43,3 34 
Zas. zawodowe 35,9 27,8 36,2 109 
Średnie 34,3 21,5 44,1 467 
Wyższe 47,2 16,4 36,4 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 30,9 26,6 42,5 45 
Zas. zawodowe 42,5 26,3 31,2 160 
Średnie 33,7 20,7 45,6 495 
Wyższe 49,9 15,0 35,0 408 

Ocena mater. war. życia Złe 31,8 16,0 52,2 51 
Średnie 37,4 23,1 39,5 270 
Dobre 42,3 19,0 38,7 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 43,3 17,6 39,1 637 
Tak, z inną chrześć. 32,9 19,1 48,0 78 
Tak, z inną niż chrześć. 28,2 40,3 31,5 32 
Nie, z żadną 38,7 21,8 39,5 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 61,4 16,3 22,4 55 
Raz w tygodniu 55,4 11,8 32,8 267 
1-2 razy w miesiącu 26,9 22,4 50,7 125 
Kilka razy w roku 33,8 20,9 45,3 295 
W ogóle nie uczestniczy 37,1 23,7 39,1 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 64,8 6,8 28,4 72 
wierzący/a 40,8 18,7 40,4 544 
niezdecydowany/a 34,5 20,7 44,8 268 
niewierzący/a 39,5 23,6 36,9 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 49,0 15,6 35,4 440 
Tak, ale nieregularnie 38,1 19,0 43,0 202 
Tylko sporadycznie 32,3 23,7 44,0 324 
W ogóle nie uczestniczy 37,8 24,7 37,5 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 49,5 14,4 36,1 326 
Tak, ale nieregularnie 42,0 17,6 40,5 179 
Tylko sporadycznie 32,0 22,0 46,1 330 
W ogóle nie uczestniczy 39,0 25,1 35,9 271 
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Tabela (P10) 

 

P10. A czy wolność sumienia i wyznania (wolność religijna) 
jest uwzględniona w ustawodawstwie międzynarodowym? 

Liczba osób 

Tak, m. in. w 
Europejskiej 
Konwencji o 

Ochronie Praw 
Człowieka i 

Podstawowych 
Wolności 

Nie, tę kwestię 
różne kraje 

rozwiązują we 
własnym zakresie 

Nie wiem 

% % % 

Ogółem 36,2 17,8 46,0 1173 
Płeć Mężczyźni 35,3 17,0 47,7 553 

Kobiety 37,0 18,7 44,3 605 
Wiek 17 lat i mniej 35,8 19,1 45,1 223 

18 lat 44,1 13,6 42,3 457 
19 lat i więcej 29,0 21,2 49,8 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 26,0 22,3 51,7 147 
Publiczne LO 45,8 12,7 41,5 432 
Technikum 28,3 20,7 50,9 504 
Prywatne LO 51,0 19,2 29,8 89 

Miejsce zamieszkania Wieś 34,5 19,9 45,6 493 
Miasto do 20 tys. 32,8 17,1 50,1 129 
20 tys. - 100 tys. 37,3 20,0 42,7 264 
101 tys. i więcej 39,8 12,8 47,5 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 41,8 30,9 27,3 23 
Miasto do 20 tys. 38,9 14,2 46,9 189 
20 tys. - 100 tys. 30,4 21,4 48,2 542 
101 tys. i więcej 42,2 14,2 43,6 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 37,5  62,5 34 
Zas. zawodowe 26,8 22,1 51,2 108 
Średnie 30,1 23,1 46,8 468 
Wyższe 44,4 13,8 41,8 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 21,8 13,4 64,9 45 
Zas. zawodowe 36,1 23,3 40,6 160 
Średnie 31,6 21,6 46,8 495 
Wyższe 44,5 12,2 43,3 407 

Ocena mater. war. życia Złe 36,9 18,3 44,8 50 
Średnie 33,3 18,1 48,6 270 
Dobre 37,4 17,6 45,0 836 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 35,3 16,8 48,0 635 
Tak, z inną chrześć. 31,6 16,9 51,5 78 
Tak, z inną niż chrześć. 31,2 32,6 36,2 32 
Nie, z żadną 39,1 18,7 42,2 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 53,6 19,7 26,7 55 
Raz w tygodniu 39,0 15,2 45,8 265 
1-2 razy w miesiącu 34,2 18,8 47,0 125 
Kilka razy w roku 31,3 17,3 51,4 295 
W ogóle nie uczestniczy 36,4 19,4 44,2 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 42,5 20,9 36,6 72 
wierzący/a 35,0 16,7 48,4 542 
niezdecydowany/a 33,8 15,4 50,8 268 
niewierzący/a 38,9 21,9 39,1 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 38,6 17,2 44,2 440 
Tak, ale nieregularnie 31,2 20,9 47,9 202 
Tylko sporadycznie 33,1 16,3 50,7 324 
W ogóle nie uczestniczy 42,7 18,8 38,5 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 39,8 17,2 43,0 325 
Tak, ale nieregularnie 34,0 17,3 48,6 179 
Tylko sporadycznie 32,0 16,0 52,0 330 
W ogóle nie uczestniczy 40,8 20,3 38,9 270 
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Tabela (P11) 

 

P11. Jak sądzisz, kto ma prawo do wolności sumienia i wyznania (wolności religijnej) w 
Polsce? 

Liczba 
osób 

Wszyscy 
polscy 

obywatele 

Wszystkie 
osoby 

przebywając
e w Polsce, 
niezależnie 

od 
obywatelstw

a 

Tylko osoby 
wierzące, 

niezależnie 
od wyznania 

Tylko 
chrześcijani

e 

Tylko 
katolicy 

Tylko osoby 
niewierzące 

Nie wiem 

% % % % % % % 

Ogółem 27,4 52,9 2,6 6,5 3,0 ,6 7,0 1177 
Płeć Mężczyźni 22,1 57,3 2,4 8,2 3,3 ,2 6,6 558 

Kobiety 32,3 48,5 2,9 5,1 2,7 1,0 7,5 606 
Wiek 17 lat i mniej 30,1 45,2 6,9 4,5 3,2 ,6 9,6 223 

18 lat 25,0 57,1 ,8 7,4 2,6 ,2 7,0 459 
19 lat i więcej 28,3 52,4 2,4 6,7 3,4 1,0 5,9 495 

Typ szkoły Szkoła branżowa 41,7 26,0 11,3 2,8 2,1 ,8 15,2 147 
Publiczne LO 24,6 60,1 ,2 6,0 2,7 ,2 6,1 434 
Technikum 26,8 53,2 2,1 8,0 3,7 1,0 5,3 507 
Prywatne LO 20,2 60,2 2,9 6,5 2,5  7,8 90 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 31,6 50,8 3,7 4,8 2,0 ,6 6,4 493 
Miasto do 20 tys. 32,0 48,0 ,3 6,0 4,3 1,6 7,8 130 
20 tys. - 100 tys. 22,1 58,9 1,5 8,7 2,7  6,1 265 
101 tys. i więcej 22,9 53,0 2,9 8,0 4,3 ,6 8,3 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 49,1 31,0 10,9 3,6  5,4  23 
Miasto do 20 tys. 39,0 42,5 2,0 4,6 3,1  8,8 189 
20 tys. - 100 tys. 26,7 54,1 2,9 7,2 2,7 ,7 5,8 543 
101 tys. i więcej 21,8 57,2 2,2 6,7 3,6 ,4 8,2 422 

Wykształcenie 
matki 

Podstawowe 33,1 38,2  11,4 2,8  14,5 34 
Zas. zawodowe 27,7 53,3 3,0 7,4 2,1 ,9 5,7 109 
Średnie 28,1 51,1 4,6 4,9 2,9 ,9 7,5 469 
Wyższe 26,0 56,7 ,9 7,7 2,8 ,3 5,7 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 41,6 38,0  5,6 5,4  9,3 45 
Zas. zawodowe 25,7 55,9 2,8 5,8 3,5  6,2 160 
Średnie 27,6 51,1 4,1 5,8 2,3 ,6 8,6 497 
Wyższe 24,4 58,2 1,1 7,6 2,9 ,4 5,4 408 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 33,8 39,9 7,5 8,8 7,2  2,8 51 
Średnie 23,3 52,9 1,2 10,9 4,2 1,4 6,1 272 
Dobre 28,2 53,7 2,9 5,1 2,3 ,3 7,6 837 

Identyfikacja 
religijna 

Tak, z katolicką 32,1 54,1 2,9 3,6 1,3 ,1 5,9 637 
Tak, z inną 
chrześć. 28,1 39,4 6,7 7,4 4,1 1,0 13,4 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 25,8 44,6 7,1 13,1   9,4 32 
Nie, z żadną 20,5 54,0 1,1 10,3 5,7 1,2 7,2 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w 
tygodniu 45,3 45,8  3,1 1,6  4,1 55 
Raz w tygodniu 31,8 55,2 3,6 2,4 1,9  5,2 267 
1-2 razy w 
miesiącu 35,9 49,2 5,2 2,2 2,1 ,7 4,6 125 
Kilka razy w roku 25,2 53,6 3,0 6,7 2,3 ,3 9,0 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 21,5 52,9 1,4 10,7 4,6 1,2 7,6 432 

Identyfikacja z 
wiarą 

głęboko 
wierzący/a 37,1 51,7 2,2 2,9 2,8  3,4 72 
wierzący/a 33,5 51,5 3,3 4,0 1,3 ,3 6,1 544 
niezdecydowany/a 22,5 55,9 1,2 8,0 4,1  8,3 269 
niewierzący/a 18,0 52,6 2,5 11,1 5,5 1,8 8,4 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 31,8 52,6 2,1 3,6 3,0 ,4 6,5 441 
Tak, ale 
nieregularnie 31,7 53,2 2,9 5,5 1,8 ,5 4,6 202 
Tylko 
sporadycznie 22,0 54,9 4,3 8,1 2,5 ,6 7,6 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 21,4 51,5 1,0 10,3 5,7 ,7 9,4 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 27,7 57,4 2,2 3,5 2,7 ,2 6,3 326 
Tak, ale 
nieregularnie 33,2 50,4 4,1 4,8 ,9 ,6 5,9 179 
Tylko 
sporadycznie 21,9 55,5 3,8 7,0 3,4  8,5 332 
W ogóle nie 
uczestniczy 28,1 48,7 1,0 10,5 4,0 ,8 6,9 271 
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Tabela (P12A) 

 

P12A. Czy wiesz, jakie prawa przysługują Ci wskutek 
obowiązywania wolności sumienia i wyznania (wolności 

religijnej)? Czy przysługuje ci: prawo do swobodnego wyboru 
przekonań i światopoglądu Liczba osób 

Tak Nie Nie wiem 

% % % 

Ogółem 85,1 5,8 9,1 1172 
Płeć Mężczyźni 84,4 6,5 9,1 555 

Kobiety 85,7 5,2 9,1 602 
Wiek 17 lat i mniej 84,1 5,6 10,3 221 

18 lat 87,9 4,0 8,1 458 
19 lat i więcej 83,0 7,5 9,5 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 78,9 7,5 13,6 146 
Publiczne LO 86,8 4,3 8,9 431 
Technikum 83,7 7,1 9,2 505 
Prywatne LO 94,8 2,6 2,5 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 85,6 5,8 8,6 493 
Miasto do 20 tys. 85,5 4,7 9,8 127 
20 tys. - 100 tys. 86,9 4,2 9,0 264 
101 tys. i więcej 82,6 7,7 9,7 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 85,5  14,5 23 
Miasto do 20 tys. 87,8 4,9 7,4 189 
20 tys. - 100 tys. 84,6 5,5 10,0 540 
101 tys. i więcej 84,6 6,9 8,5 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 85,5  14,5 34 
Zas. zawodowe 82,4 8,7 8,9 109 
Średnie 84,0 7,6 8,4 466 
Wyższe 87,3 3,6 9,1 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 82,5 6,9 10,5 45 
Zas. zawodowe 85,3 5,8 8,9 160 
Średnie 84,6 6,4 9,0 492 
Wyższe 87,2 4,1 8,7 408 

Ocena mater. war. życia Złe 82,4 8,4 9,2 51 
Średnie 82,1 7,2 10,7 271 
Dobre 86,5 4,9 8,7 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 89,9 3,7 6,4 635 
Tak, z inną chrześć. 75,9 11,3 12,8 78 
Tak, z inną niż chrześć. 69,2 10,5 20,3 32 
Nie, z żadną 80,9 7,6 11,5 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 93,8 3,3 2,9 55 
Raz w tygodniu 89,9 3,9 6,2 266 
1-2 razy w miesiącu 88,6 5,7 5,8 125 
Kilka razy w roku 82,0 6,8 11,1 295 
W ogóle nie uczestniczy 82,3 6,6 11,2 428 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 92,9 2,4 4,7 72 
wierzący/a 87,6 4,8 7,6 543 
niezdecydowany/a 85,6 5,1 9,3 266 
niewierzący/a 77,9 9,5 12,6 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 88,4 4,3 7,3 439 
Tak, ale nieregularnie 87,5 5,2 7,3 202 
Tylko sporadycznie 81,0 7,8 11,2 322 
W ogóle nie uczestniczy 82,3 6,6 11,1 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 89,6 4,1 6,3 325 
Tak, ale nieregularnie 90,2 4,1 5,7 179 
Tylko sporadycznie 80,2 7,2 12,6 328 
W ogóle nie uczestniczy 82,8 5,8 11,4 271 
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Tabela (P12B) 

 

P12B. Czy wiesz, jakie prawa przysługują Ci wskutek 
obowiązywania wolności sumienia i wyznania (wolności 
religijnej)? Czy przysługuje ci: prawo do wykonywania 

publicznie praktyk religijnych Liczba osób 

Tak Nie Nie wiem 

% % % 

Ogółem 53,0 12,9 34,1 1169 
Płeć Mężczyźni 52,6 12,5 34,9 553 

Kobiety 52,7 13,6 33,7 602 
Wiek 17 lat i mniej 49,5 14,5 36,0 221 

18 lat 53,3 11,7 34,9 455 
19 lat i więcej 54,2 13,3 32,5 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 41,3 20,7 38,0 146 
Publiczne LO 54,6 9,5 35,9 429 
Technikum 52,7 14,0 33,3 504 
Prywatne LO 65,8 10,1 24,0 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 56,7 11,6 31,7 492 
Miasto do 20 tys. 55,6 13,9 30,6 127 
20 tys. - 100 tys. 49,1 17,2 33,7 264 
101 tys. i więcej 47,9 11,3 40,9 272 

Lokalizacja szkoły Wieś 40,0 21,8 38,2 23 
Miasto do 20 tys. 61,6 11,6 26,8 188 
20 tys. - 100 tys. 52,0 14,7 33,3 540 
101 tys. i więcej 51,0 10,7 38,3 417 

Wykształcenie matki Podstawowe 36,5 21,2 42,3 34 
Zas. zawodowe 55,9 7,5 36,6 109 
Średnie 52,5 14,9 32,7 465 
Wyższe 53,7 11,4 34,9 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 43,1 15,8 41,2 45 
Zas. zawodowe 55,4 10,2 34,5 160 
Średnie 49,4 15,5 35,1 490 
Wyższe 57,5 9,4 33,1 407 

Ocena mater. war. życia Złe 60,1 10,2 29,7 51 
Średnie 47,3 18,4 34,4 270 
Dobre 53,7 11,5 34,8 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 56,8 10,0 33,2 633 
Tak, z inną chrześć. 41,2 12,8 46,0 78 
Tak, z inną niż chrześć. 38,3 23,9 37,8 32 
Nie, z żadną 50,9 16,6 32,6 422 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 74,7 13,0 12,3 55 
Raz w tygodniu 65,1 5,6 29,3 266 
1-2 razy w miesiącu 49,8 13,2 37,0 125 
Kilka razy w roku 50,0 13,5 36,5 295 
W ogóle nie uczestniczy 45,9 17,0 37,1 425 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 82,2 3,7 14,1 72 
wierzący/a 54,3 11,5 34,3 542 
niezdecydowany/a 47,3 15,2 37,5 265 
niewierzący/a 48,4 16,3 35,3 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 59,3 10,9 29,8 438 
Tak, ale nieregularnie 51,6 13,5 34,9 202 
Tylko sporadycznie 48,9 12,7 38,4 322 
W ogóle nie uczestniczy 46,5 18,4 35,1 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 62,8 11,3 25,9 324 
Tak, ale nieregularnie 52,9 11,3 35,8 179 
Tylko sporadycznie 50,6 12,8 36,7 326 
W ogóle nie uczestniczy 46,2 15,8 38,1 270 
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Tabela (P12C) 

 

P12C. Czy wiesz, jakie prawa przysługują Ci wskutek 
obowiązywania wolności sumienia i wyznania (wolności 

religijnej)? Czy przysługuje ci: prawo do wychowania dzieci 
zgodnie ze swoim światopoglądem Liczba osób 

Tak Nie Nie wiem 

% % % 

Ogółem 80,9 7,4 11,8 1171 
Płeć Mężczyźni 83,1 7,7 9,2 554 

Kobiety 78,6 7,3 14,2 603 
Wiek 17 lat i mniej 84,0 5,8 10,3 222 

18 lat 80,2 7,9 12,0 456 
19 lat i więcej 80,1 7,6 12,3 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 71,3 9,8 18,9 147 
Publiczne LO 84,8 5,3 9,9 429 
Technikum 80,9 8,5 10,6 505 
Prywatne LO 77,5 6,5 15,9 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 82,9 7,5 9,6 493 
Miasto do 20 tys. 85,0 5,4 9,6 127 
20 tys. - 100 tys. 81,7 5,3 13,0 264 
101 tys. i więcej 74,3 10,0 15,6 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 85,5 5,4 9,1 23 
Miasto do 20 tys. 85,5 4,2 10,3 189 
20 tys. - 100 tys. 81,8 6,3 11,9 540 
101 tys. i więcej 77,4 10,2 12,4 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 64,5 15,4 20,1 34 
Zas. zawodowe 76,0 9,2 14,8 109 
Średnie 82,7 7,9 9,4 467 
Wyższe 82,2 5,9 11,9 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 68,4 11,1 20,5 45 
Zas. zawodowe 81,9 6,5 11,6 160 
Średnie 80,5 8,6 10,9 493 
Wyższe 83,3 5,3 11,4 407 

Ocena mater. war. życia Złe 77,4 8,2 14,4 51 
Średnie 78,2 7,9 13,9 272 
Dobre 81,8 7,2 11,0 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 83,9 5,9 10,2 634 
Tak, z inną chrześć. 73,8 7,8 18,4 78 
Tak, z inną niż chrześć. 82,3 7,8 9,9 32 
Nie, z żadną 77,6 9,4 12,9 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 86,2 2,3 11,6 55 
Raz w tygodniu 86,8 3,5 9,7 266 
1-2 razy w miesiącu 91,4 7,4 1,3 125 
Kilka razy w roku 76,2 9,0 14,9 295 
W ogóle nie uczestniczy 76,8 9,3 13,9 427 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 90,4 3,9 5,7 72 
wierzący/a 83,7 5,9 10,4 542 
niezdecydowany/a 76,5 9,9 13,5 266 
niewierzący/a 76,7 8,9 14,4 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 82,8 6,1 11,1 439 
Tak, ale nieregularnie 82,4 8,4 9,2 202 
Tylko sporadycznie 80,2 7,8 12,0 323 
W ogóle nie uczestniczy 75,2 9,3 15,5 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 85,2 5,9 8,9 325 
Tak, ale nieregularnie 86,1 5,8 8,1 179 
Tylko sporadycznie 78,8 7,8 13,4 328 
W ogóle nie uczestniczy 76,6 8,1 15,2 270 
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Tabela (P12D) 

 

P12D. Czy wiesz, jakie prawa przysługują Ci wskutek 
obowiązywania wolności sumienia i wyznania (wolności 

religijnej)? Czy przysługuje ci: prawo do nieujawniania swoich 
poglądów religijnych (wiary bądź niewiary) Liczba osób 

Tak Nie Nie wiem 

% % % 

Ogółem 77,8 8,0 14,2 1171 
Płeć Mężczyźni 79,4 7,4 13,1 553 

Kobiety 76,4 8,7 14,9 603 
Wiek 17 lat i mniej 76,9 7,5 15,7 220 

18 lat 81,2 6,1 12,7 458 
19 lat i więcej 75,0 10,1 15,0 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 60,7 16,6 22,8 145 
Publiczne LO 84,1 3,3 12,6 431 
Technikum 76,5 10,0 13,5 505 
Prywatne LO 82,2 5,6 12,1 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 76,4 9,6 14,0 493 
Miasto do 20 tys. 79,6 7,2 13,2 127 
20 tys. - 100 tys. 77,9 5,5 16,5 261 
101 tys. i więcej 79,1 8,3 12,6 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 72,8 10,9 16,4 23 
Miasto do 20 tys. 73,4 8,5 18,1 189 
20 tys. - 100 tys. 77,7 8,5 13,9 538 
101 tys. i więcej 80,1 7,1 12,8 421 

Wykształcenie matki Podstawowe 56,2 24,6 19,1 34 
Zas. zawodowe 74,8 10,2 15,1 109 
Średnie 77,5 9,4 13,1 464 
Wyższe 80,7 5,2 14,1 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 71,5 11,5 16,9 45 
Zas. zawodowe 77,8 9,9 12,3 160 
Średnie 76,1 9,8 14,1 491 
Wyższe 81,5 4,6 13,9 408 

Ocena mater. war. życia Złe 82,0 4,7 13,3 51 
Średnie 75,6 10,8 13,7 272 
Dobre 78,3 7,3 14,4 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 79,0 6,3 14,7 635 
Tak, z inną chrześć. 73,7 8,3 18,0 78 
Tak, z inną niż chrześć. 70,2 6,5 23,3 32 
Nie, z żadną 77,3 10,6 12,1 422 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 84,3 7,4 8,3 55 
Raz w tygodniu 80,8 4,8 14,5 266 
1-2 razy w miesiącu 75,6 11,4 13,0 125 
Kilka razy w roku 73,7 9,0 17,4 295 
W ogóle nie uczestniczy 78,6 8,5 12,9 427 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 84,8 6,0 9,2 72 
wierzący/a 76,6 7,3 16,1 543 
niezdecydowany/a 77,8 8,7 13,5 264 
niewierzący/a 78,1 9,5 12,4 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 78,5 7,1 14,4 439 
Tak, ale nieregularnie 74,5 13,3 12,2 202 
Tylko sporadycznie 79,5 7,3 13,2 321 
W ogóle nie uczestniczy 77,5 6,3 16,2 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 81,7 6,2 12,1 325 
Tak, ale nieregularnie 78,0 7,9 14,1 179 
Tylko sporadycznie 79,8 6,1 14,1 329 
W ogóle nie uczestniczy 73,5 10,7 15,9 271 
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Tabela (P12E) 

 

P12E. Czy wiesz, jakie prawa przysługują Ci wskutek 
obowiązywania wolności sumienia i wyznania (wolności 

religijnej)? Czy przysługuje ci: prawo do publicznego 
głoszenia swojej religii Liczba osób 

Tak Nie Nie wiem 

% % % 

Ogółem 54,7 15,3 30,0 1168 
Płeć Mężczyźni 56,0 13,0 31,0 551 

Kobiety 53,4 17,3 29,3 603 
Wiek 17 lat i mniej 51,4 20,7 27,9 220 

18 lat 57,5 13,2 29,3 455 
19 lat i więcej 53,5 14,9 31,6 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 46,1 25,6 28,4 145 
Publiczne LO 57,6 11,0 31,5 428 
Technikum 53,7 16,1 30,2 505 
Prywatne LO 60,3 15,4 24,3 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 56,3 15,9 27,8 492 
Miasto do 20 tys. 58,3 14,4 27,2 127 
20 tys. - 100 tys. 51,8 14,2 34,0 261 
101 tys. i więcej 53,0 15,6 31,4 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 40,0 30,9 29,1 23 
Miasto do 20 tys. 59,8 16,0 24,2 188 
20 tys. - 100 tys. 53,5 15,9 30,7 537 
101 tys. i więcej 54,7 13,5 31,8 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 41,3 15,4 43,3 34 
Zas. zawodowe 54,1 13,3 32,6 109 
Średnie 55,6 16,4 28,0 464 
Wyższe 55,7 14,1 30,3 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 41,6 13,7 44,7 45 
Zas. zawodowe 53,7 16,0 30,3 160 
Średnie 55,0 16,0 29,1 490 
Wyższe 56,8 13,4 29,8 407 

Ocena mater. war. życia Złe 55,3 20,5 24,3 51 
Średnie 48,9 19,4 31,7 271 
Dobre 56,4 13,5 30,1 829 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 59,6 12,2 28,2 634 
Tak, z inną chrześć. 42,8 22,8 34,4 78 
Tak, z inną niż chrześć. 34,3 30,7 34,9 32 
Nie, z żadną 51,4 17,6 31,0 421 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 76,9 14,4 8,8 54 
Raz w tygodniu 67,6 8,4 24,0 266 
1-2 razy w miesiącu 53,6 16,7 29,7 125 
Kilka razy w roku 50,1 16,6 33,3 295 
W ogóle nie uczestniczy 47,6 18,7 33,8 426 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 74,9 4,7 20,4 72 
wierzący/a 57,1 15,2 27,7 543 
niezdecydowany/a 51,5 14,7 33,8 263 
niewierzący/a 47,9 19,0 33,2 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 59,0 14,2 26,8 438 
Tak, ale nieregularnie 59,5 11,5 29,1 202 
Tylko sporadycznie 49,7 16,2 34,1 321 
W ogóle nie uczestniczy 48,7 19,3 32,0 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 61,4 14,0 24,6 324 
Tak, ale nieregularnie 62,0 10,4 27,6 179 
Tylko sporadycznie 50,0 17,0 32,9 328 
W ogóle nie uczestniczy 47,5 18,1 34,4 271 
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Tabela (P12F) 

 

P12F. Czy wiesz, jakie prawa przysługują Ci wskutek 
obowiązywania wolności sumienia i wyznania (wolności 

religijnej)? Czy przysługuje ci: prawo do religijnego 
wychowania dzieci Liczba osób 

Tak Nie Nie wiem 

% % % 

Ogółem 80,9 4,8 14,3 1168 
Płeć Mężczyźni 84,6 3,9 11,5 551 

Kobiety 77,5 5,7 16,8 603 
Wiek 17 lat i mniej 77,3 5,6 17,1 220 

18 lat 81,6 4,9 13,5 455 
19 lat i więcej 81,9 4,3 13,8 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 60,6 11,8 27,6 145 
Publiczne LO 83,6 3,4 13,0 428 
Technikum 83,7 4,3 12,1 505 
Prywatne LO 85,2 2,9 11,9 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 82,0 4,9 13,1 493 
Miasto do 20 tys. 81,9 4,8 13,3 127 
20 tys. - 100 tys. 82,4 5,2 12,4 261 
101 tys. i więcej 76,5 4,3 19,1 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 69,1 3,6 27,2 23 
Miasto do 20 tys. 84,1 3,4 12,5 189 
20 tys. - 100 tys. 81,1 6,1 12,8 537 
101 tys. i więcej 79,9 3,8 16,4 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 69,4 2,2 28,3 34 
Zas. zawodowe 83,9 2,8 13,3 109 
Średnie 81,9 5,5 12,7 464 
Wyższe 81,1 4,6 14,4 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 62,0 7,6 30,4 45 
Zas. zawodowe 86,9 1,5 11,6 160 
Średnie 82,3 5,1 12,5 491 
Wyższe 80,2 4,3 15,4 406 

Ocena mater. war. życia Złe 87,0 3,7 9,3 51 
Średnie 78,9 6,7 14,4 271 
Dobre 81,2 4,0 14,8 829 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 87,3 2,4 10,3 634 
Tak, z inną chrześć. 73,5 5,0 21,5 78 
Tak, z inną niż chrześć. 62,7 17,2 20,1 32 
Nie, z żadną 74,1 7,4 18,5 421 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 92,3 4,2 3,5 54 
Raz w tygodniu 90,1 ,7 9,2 266 
1-2 razy w miesiącu 86,8 2,2 11,0 125 
Kilka razy w roku 78,7 4,7 16,5 295 
W ogóle nie uczestniczy 73,6 8,2 18,2 425 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 91,5  8,5 72 
wierzący/a 84,2 4,3 11,5 542 
niezdecydowany/a 79,6 4,3 16,2 263 
niewierzący/a 72,8 7,5 19,6 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 85,6 5,0 9,5 439 
Tak, ale nieregularnie 87,4 1,7 10,9 202 
Tylko sporadycznie 74,8 5,0 20,3 321 
W ogóle nie uczestniczy 74,2 7,4 18,3 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 86,3 5,1 8,6 324 
Tak, ale nieregularnie 82,2 4,1 13,6 179 
Tylko sporadycznie 79,9 2,6 17,5 328 
W ogóle nie uczestniczy 75,3 5,9 18,8 270 
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Tabela (P13) 

 

P13. Czy osoby wierzące i niewierzące traktowane są w Polsce w równy 
sposób czy też nie? 

Liczba osób Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 6,8 26,7 24,9 23,5 18,1 1175 
Płeć Mężczyźni 3,2 21,2 29,2 28,3 18,1 556 

Kobiety 10,1 32,2 21,0 18,9 17,8 605 
Wiek 17 lat i mniej 6,7 25,9 23,9 20,9 22,6 222 

18 lat 7,2 26,3 28,0 23,4 15,1 458 
19 lat i więcej 6,5 27,5 22,5 24,6 19,0 495 

Typ szkoły Szkoła branżowa 12,2 24,1 11,3 24,0 28,4 147 
Publiczne LO 5,9 25,1 28,3 22,6 18,0 431 
Technikum 5,5 27,8 25,6 24,0 17,1 507 
Prywatne LO 9,3 32,5 26,6 24,1 7,5 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 7,8 31,1 24,1 21,3 15,7 492 
Miasto do 20 tys. 3,6 32,1 28,0 19,2 17,2 130 
20 tys. - 100 tys. 6,4 23,0 22,2 26,5 21,9 264 
101 tys. i więcej 6,8 20,6 27,5 26,9 18,3 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,6 49,0 29,2 18,2  23 
Miasto do 20 tys. 7,3 30,1 23,0 12,5 27,1 189 
20 tys. - 100 tys. 6,1 28,1 22,6 25,8 17,4 541 
101 tys. i więcej 7,7 22,2 28,5 25,7 16,0 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,6 18,5 28,0 37,2 10,7 34 
Zas. zawodowe 3,8 29,8 22,2 25,7 18,5 109 
Średnie 6,2 28,2 26,0 23,6 16,0 469 
Wyższe 8,4 25,1 24,9 22,4 19,2 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 6,1 26,1 18,4 39,7 9,7 45 
Zas. zawodowe 4,2 28,7 23,2 25,0 18,8 160 
Średnie 6,4 29,5 24,7 21,4 18,0 497 
Wyższe 8,4 23,6 26,9 22,9 18,3 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 13,9 27,9 23,3 21,6 13,3 50 
Średnie 6,3 22,1 30,6 25,1 15,9 271 
Dobre 6,5 28,5 23,3 23,3 18,3 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 8,3 36,2 25,1 11,8 18,6 637 
Tak, z inną chrześć. 7,0 23,8 18,6 20,0 30,7 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 11,5 8,5 20,7 40,6 18,8 32 
Nie, z żadną 4,2 14,5 26,3 40,5 14,5 424 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 14,0 37,0 24,5 13,7 10,8 55 
Raz w tygodniu 12,3 37,8 20,8 12,1 17,1 267 
1-2 razy w miesiącu 2,7 37,4 26,9 9,3 23,6 125 
Kilka razy w roku 5,0 23,4 28,8 20,1 22,7 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 5,0 17,6 24,4 38,4 14,6 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 20,8 36,4 13,6 16,5 12,7 72 
wierzący/a 7,7 33,6 23,0 14,3 21,4 544 
niezdecydowany/a 4,4 24,0 28,1 25,7 17,7 269 
niewierzący/a 3,7 13,6 29,2 40,1 13,5 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 9,8 32,6 23,0 15,3 19,4 441 
Tak, ale nieregularnie 4,7 31,2 23,1 24,0 17,0 202 
Tylko sporadycznie 5,6 18,6 28,7 28,9 18,1 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,6 20,2 27,4 34,1 14,6 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 10,1 39,9 21,6 12,9 15,5 326 
Tak, ale nieregularnie 7,6 26,9 25,7 18,9 20,8 179 
Tylko sporadycznie 5,8 20,2 27,2 28,4 18,5 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 2,5 21,4 26,5 31,5 18,1 270 
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Tabela (P14) 

 

P14. Jeśli uważasz, że osoby wierzące i 
niewierzące nie są traktowane w Polsce w 

równy sposób, które z nich, Twoim zdaniem, 
są w Polsce uprzywilejowane? Liczba osób 

osoby wierzące osoby niewierzące 

% % 

Ogółem 94,2 5,8 560 
Płeć Mężczyźni 98,1 1,9 316 

Kobiety 88,6 11,4 236 
Wiek 17 lat i mniej 91,4 8,6 99 

18 lat 94,0 6,0 233 
19 lat i więcej 95,5 4,5 227 

Typ szkoły Szkoła branżowa 67,4 32,6 52 
Publiczne LO 98,1 1,9 218 
Technikum 96,2 3,8 244 
Prywatne LO 94,8 5,2 46 

Miejsce zamieszkania Wieś 93,7 6,3 217 
Miasto do 20 tys. 92,2 7,8 61 
20 tys. - 100 tys. 99,2 ,8 127 
101 tys. i więcej 91,9 8,1 150 

Lokalizacja szkoły Wieś 73,1 26,9 11 
Miasto do 20 tys. 90,1 9,9 66 
20 tys. - 100 tys. 98,3 1,7 257 
101 tys. i więcej 91,6 8,4 227 

Wykształcenie matki Podstawowe 81,5 18,5 20 
Zas. zawodowe 91,6 8,4 52 
Średnie 92,6 7,4 230 
Wyższe 97,0 3,0 242 

Wykształcenie ojca Podstawowe 88,0 12,0 24 
Zas. zawodowe 89,8 10,2 77 
Średnie 92,6 7,4 227 
Wyższe 97,6 2,4 199 

Ocena mater. war. życia Złe 85,0 15,0 22 
Średnie 98,0 2,0 150 
Dobre 93,3 6,7 383 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 95,8 4,2 230 
Tak, z inną chrześć. 77,9 22,1 30 
Tak, z inną niż chrześć. 95,4 4,6 19 
Nie, z żadną 94,5 5,5 281 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 90,2 9,8 21 
Raz w tygodniu 97,0 3,0 86 
1-2 razy w miesiącu 100,0  45 
Kilka razy w roku 91,3 8,7 141 
W ogóle nie uczestniczy 94,0 6,0 267 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 85,9 14,1 21 
wierzący/a 95,3 4,7 199 
niezdecydowany/a 91,6 8,4 142 
niewierzący/a 95,5 4,5 194 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 94,1 5,9 167 
Tak, ale nieregularnie 90,1 9,9 95 
Tylko sporadycznie 96,0 4,0 181 
W ogóle nie uczestniczy 95,8 4,2 114 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 97,0 3,0 111 
Tak, ale nieregularnie 93,3 6,7 80 
Tylko sporadycznie 94,2 5,8 178 
W ogóle nie uczestniczy 92,7 7,3 156 
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Tabela (P15) 

 

P15. Czy, Twoim zdaniem, wyznawcy różnych religii są w Polsce traktowani w 
równy sposób czy też nie? 

Liczba osób Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 6,1 19,8 32,9 26,4 14,8 1176 
Płeć Mężczyźni 6,6 17,2 33,6 31,4 11,2 558 

Kobiety 5,7 22,2 32,2 21,8 18,1 604 
Wiek 17 lat i mniej 6,7 22,7 28,7 24,8 17,1 223 

18 lat 5,7 19,7 35,7 27,3 11,5 457 
19 lat i więcej 6,1 18,5 32,3 26,2 16,9 496 

Typ szkoły Szkoła branżowa 9,7 22,2 22,5 22,9 22,7 147 
Publiczne LO 5,3 20,4 36,5 25,5 12,4 431 
Technikum 5,2 17,9 35,0 26,5 15,5 508 
Prywatne LO 9,0 23,7 21,6 36,0 9,7 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,1 22,2 29,8 25,8 16,1 492 
Miasto do 20 tys. 2,0 25,0 38,6 18,3 16,1 130 
20 tys. - 100 tys. 5,6 18,4 35,5 28,5 11,9 264 
101 tys. i więcej 8,4 14,3 32,9 29,5 14,8 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 14,5 29,0 25,5 16,4 14,6 23 
Miasto do 20 tys. 2,6 26,5 31,4 19,7 19,9 189 
20 tys. - 100 tys. 5,8 20,0 33,0 27,8 13,4 542 
101 tys. i więcej 7,6 15,9 33,9 28,2 14,4 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 10,8 13,9 25,4 35,7 14,1 35 
Zas. zawodowe 6,2 19,4 32,2 29,8 12,4 109 
Średnie 5,8 20,2 34,7 23,8 15,6 469 
Wyższe 6,4 19,7 31,8 27,8 14,2 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 13,8 22,1 17,3 33,6 13,1 46 
Zas. zawodowe 5,4 21,1 37,5 19,9 16,2 160 
Średnie 6,2 20,2 32,6 26,1 14,9 495 
Wyższe 5,9 18,8 32,3 28,5 14,4 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 5,7 19,9 34,6 30,7 9,1 51 
Średnie 8,1 14,1 36,4 26,6 14,8 270 
Dobre 5,4 21,5 31,4 26,4 15,3 838 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 4,9 24,4 36,5 15,5 18,7 636 
Tak, z inną chrześć. 7,0 25,4 22,2 26,3 19,1 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 13,4 23,7 19,5 33,6 9,7 31 
Nie, z żadną 7,2 11,8 30,4 42,2 8,4 428 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 5,1 36,3 24,3 10,9 23,4 55 
Raz w tygodniu 5,5 26,7 34,9 15,2 17,9 265 
1-2 razy w miesiącu 3,7 28,2 39,3 12,7 16,1 125 
Kilka razy w roku 5,2 17,5 34,4 26,0 16,9 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 8,0 12,7 30,0 39,6 9,8 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 7,7 31,1 28,7 14,8 17,6 72 
wierzący/a 5,1 24,9 31,6 18,8 19,6 542 
niezdecydowany/a 5,3 14,1 40,2 28,0 12,4 269 
niewierzący/a 8,2 12,8 29,4 42,4 7,2 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 6,5 26,8 32,6 18,4 15,7 440 
Tak, ale nieregularnie 3,8 18,2 34,7 25,7 17,7 201 
Tylko sporadycznie 6,3 12,6 35,5 31,2 14,5 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 7,6 15,3 28,4 39,4 9,3 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 6,0 27,7 34,3 17,3 14,7 324 
Tak, ale nieregularnie 7,0 15,0 32,6 25,3 20,2 179 
Tylko sporadycznie 5,3 16,2 32,5 31,1 14,7 331 
W ogóle nie 
uczestniczy 6,2 16,3 30,8 34,4 12,3 272 
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Tabela (P16) 

 

P16. Jeśli uważasz, że wyznawcy różnych religii nie są traktowani w Polsce w równy 
sposób, którzy z nich, Twoim zdaniem, są w Polsce uprzywilejowani? 

Liczba 
osób katolicy protestanci 

wyznawcy 
innych religii 
chrześcijańsk

ich 

wyznawcy 
judaizmu 

muzułmanie 

wyznawcy 
innych religii 
niechrześcija

ńskich 

% % % % % % 

Ogółem 86,7 1,2 1,5 ,9 2,9 6,8 688 
Płeć Mężczyźni 89,5 ,2 1,6 ,8 2,1 5,8 359 

Kobiety 83,6 2,4 1,5 1,0 3,9 7,7 321 
Wiek 17 lat i mniej 80,3 2,8 4,2  3,8 8,8 118 

18 lat 90,1 1,2 1,0 1,4 1,3 5,0 284 
19 lat i więcej 86,0 ,6 ,8 ,8 4,1 7,7 286 

Typ szkoły Szkoła branżowa 55,7 10,2 4,9 3,5 7,0 18,7 65 
Publiczne LO 94,5  1,2 ,6 ,7 3,0 262 
Technikum 86,5 ,5 ,8 ,7 4,0 7,4 309 
Prywatne LO 87,8  3,3  2,0 6,8 52 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 85,0 1,4 2,1 1,9 3,7 5,8 273 
Miasto do 20 tys. 91,5  ,6  3,7 4,2 72 
20 tys. - 100 tys. 87,5 ,6 1,4 ,6 2,4 7,6 165 
101 tys. i więcej 87,9 1,9 1,0  2,0 7,1 171 

Lokalizacja szkoły Wieś 82,6    8,7 8,7 10 
Miasto do 20 tys. 89,7  ,8  1,9 7,6 95 
20 tys. - 100 tys. 85,1 ,5 1,7 1,9 4,0 6,8 325 
101 tys. i więcej 87,9 2,6 1,5  1,7 6,4 258 

Wykształcenie matki Podstawowe 55,0   10,7 7,3 27,0 21 
Zas. zawodowe 81,2 5,0 1,3 1,7 3,2 7,5 66 
Średnie 83,9 1,4 2,5  5,2 7,0 274 
Wyższe 92,7 ,3 ,9 ,9 ,7 4,5 303 

Wykształcenie ojca Podstawowe 74,7   9,7 4,5 11,1 23 
Zas. zawodowe 87,2 1,8 2,4  1,2 7,4 92 
Średnie 81,7 2,3 1,6 ,4 5,0 9,0 288 
Wyższe 93,6  1,4 1,1 ,4 3,4 244 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 82,8 10,0    7,2 33 
Średnie 91,3  1,1  3,8 3,8 167 
Dobre 86,1 1,0 1,8 1,3 2,8 6,9 479 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 86,7 ,3 1,1 ,9 4,7 6,3 324 
Tak, z inną chrześć. 84,5 9,0 2,4  2,5 1,6 37 
Tak, z inną niż 
chrześć. 78,9  12,8   8,2 17 
Nie, z żadną 88,0 1,3 1,2 1,0 1,0 7,5 309 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w 
tygodniu 72,8  4,2 6,2 5,2 11,7 18 
Raz w tygodniu 86,9   3,2 4,8 5,0 128 
1-2 razy w miesiącu 89,6    5,0 5,4 64 
Kilka razy w roku 86,5 2,5 1,2  2,7 7,2 176 
W ogóle nie 
uczestniczy 87,3 1,3 2,5 ,3 1,6 7,0 301 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 93,8     6,2 28 
wierzący/a 84,7 1,6 1,4 1,9 4,5 5,9 270 
niezdecydowany/a 85,9 2,2 1,9  3,1 6,9 182 
niewierzący/a 89,3  1,5 ,5 1,1 7,6 202 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 88,6 1,5 ,4 1,4 3,8 4,3 218 
Tak, ale 
nieregularnie 79,2 2,8 1,0 1,9 4,0 11,1 121 
Tylko sporadycznie 87,1 ,5 2,8  2,6 7,0 215 
W ogóle nie 
uczestniczy 90,5 ,5 1,1 ,7 ,9 6,2 126 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 90,5 ,6 ,6 ,5 2,9 4,9 163 
Tak, ale 
nieregularnie 83,5 3,3 ,7 4,4 4,1 3,9 102 
Tylko sporadycznie 88,7 1,6 1,8  2,1 5,8 208 
W ogóle nie 
uczestniczy 83,6 ,3 ,8 ,5 3,7 11,0 177 
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Średnia (P17_A) 

 

P17_A. W jakim stopniu obowiązującą w 
Polsce zasadę wolności sumienia i wyznania 
(wolności religijnej) szanuje Kościół katolicki? 

Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,13 2,05 1168 
Płeć Mężczyźni 3,87 1,98 556 

Kobiety 4,39 2,07 598 
Wiek 17 lat i mniej 4,17 2,09 222 

18 lat 4,21 1,97 457 
19 lat i więcej 4,04 2,10 489 

Typ szkoły Szkoła branżowa 4,97 2,14 142 
Publiczne LO 4,04 1,95 429 
Technikum 4,00 2,08 506 
Prywatne LO 3,99 1,89 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,46 2,04 492 
Miasto do 20 tys. 4,19 2,10 130 
20 tys. - 100 tys. 3,89 1,99 263 
101 tys. i więcej 3,76 1,99 270 

Lokalizacja szkoły Wieś 4,45 2,19 23 
Miasto do 20 tys. 4,94 1,83 188 
20 tys. - 100 tys. 4,04 2,08 541 
101 tys. i więcej 3,86 2,00 417 

Wykształcenie matki Podstawowe 3,21 2,25 35 
Zas. zawodowe 4,45 2,05 108 
Średnie 4,22 2,05 468 
Wyższe 4,02 1,99 513 

Wykształcenie ojca Podstawowe 3,76 2,09 46 
Zas. zawodowe 4,43 1,99 160 
Średnie 4,16 2,09 492 
Wyższe 3,98 1,96 406 

Ocena mater. war. życia Złe 4,10 2,32 51 
Średnie 3,84 1,94 269 
Dobre 4,23 2,05 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 4,92 1,77 633 
Tak, z inną chrześć. 4,31 2,03 78 
Tak, z inną niż chrześć. 3,60 2,25 32 
Nie, z żadną 2,95 1,84 422 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 5,37 1,65 55 
Raz w tygodniu 5,15 1,68 262 
1-2 razy w miesiącu 4,56 1,88 125 
Kilka razy w roku 4,26 1,94 294 
W ogóle nie uczestniczy 3,14 1,96 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 5,01 1,89 70 
wierzący/a 4,89 1,83 543 
niezdecydowany/a 3,81 1,93 266 
niewierzący/a 2,78 1,81 279 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 4,77 1,92 437 
Tak, ale nieregularnie 4,34 1,95 202 
Tylko sporadycznie 3,71 1,98 322 
W ogóle nie uczestniczy 3,03 1,90 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,77 1,86 323 
Tak, ale nieregularnie 4,53 2,02 179 
Tylko sporadycznie 3,98 2,02 327 
W ogóle nie uczestniczy 3,30 1,98 269 
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Średnia (P17_B) 

 

P17_B. W jakim stopniu obowiązującą w 
Polsce zasadę wolności sumienia i wyznania 

(wolności religijnej) szanują inne kościoły 
chrześcijańskie? 

Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,44 1,58 1165 
Płeć Mężczyźni 4,36 1,45 554 

Kobiety 4,52 1,67 597 
Wiek 17 lat i mniej 4,30 1,59 222 

18 lat 4,55 1,54 455 
19 lat i więcej 4,40 1,60 487 

Typ szkoły Szkoła branżowa 4,74 1,79 142 
Publiczne LO 4,37 1,52 427 
Technikum 4,39 1,59 505 
Prywatne LO 4,54 1,39 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,55 1,62 489 
Miasto do 20 tys. 4,36 1,53 130 
20 tys. - 100 tys. 4,33 1,61 262 
101 tys. i więcej 4,37 1,49 270 

Lokalizacja szkoły Wieś 4,55 1,86 23 
Miasto do 20 tys. 4,56 1,61 188 
20 tys. - 100 tys. 4,34 1,59 538 
101 tys. i więcej 4,50 1,52 416 

Wykształcenie matki Podstawowe 4,15 1,41 35 
Zas. zawodowe 4,69 1,69 108 
Średnie 4,39 1,64 467 
Wyższe 4,45 1,51 511 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,12 1,47 46 
Zas. zawodowe 4,71 1,59 160 
Średnie 4,39 1,61 490 
Wyższe 4,42 1,53 404 

Ocena mater. war. życia Złe 4,59 1,84 51 
Średnie 4,20 1,48 269 
Dobre 4,51 1,58 828 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 4,74 1,51 631 
Tak, z inną chrześć. 4,92 1,54 78 
Tak, z inną niż chrześć. 4,33 1,57 32 
Nie, z żadną 3,89 1,53 420 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 5,15 1,40 55 
Raz w tygodniu 4,82 1,42 261 
1-2 razy w miesiącu 4,56 1,58 125 
Kilka razy w roku 4,56 1,56 292 
W ogóle nie uczestniczy 3,99 1,59 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 4,92 1,47 70 
wierzący/a 4,72 1,53 542 
niezdecydowany/a 4,37 1,53 266 
niewierzący/a 3,82 1,57 278 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 4,69 1,57 436 
Tak, ale nieregularnie 4,53 1,57 202 
Tylko sporadycznie 4,24 1,53 321 
W ogóle nie uczestniczy 4,01 1,54 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,69 1,55 323 
Tak, ale nieregularnie 4,50 1,66 179 
Tylko sporadycznie 4,40 1,54 325 
W ogóle nie uczestniczy 4,16 1,52 269 
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Średnia (P17_C) 

 

P17_C. W jakim stopniu obowiązującą w 
Polsce zasadę wolności sumienia i wyznania 

(wolności religijnej) szanują 
niechrześcijańskie kościoły i związki 

wyznaniowe? 

Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,22 1,70 1162 
Płeć Mężczyźni 4,31 1,60 553 

Kobiety 4,16 1,76 596 
Wiek 17 lat i mniej 4,16 1,73 221 

18 lat 4,23 1,67 454 
19 lat i więcej 4,24 1,71 486 

Typ szkoły Szkoła branżowa 4,42 2,01 142 
Publiczne LO 4,17 1,65 425 
Technikum 4,22 1,66 504 
Prywatne LO 4,18 1,56 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,23 1,72 488 
Miasto do 20 tys. 4,20 1,65 130 
20 tys. - 100 tys. 4,20 1,68 261 
101 tys. i więcej 4,26 1,69 269 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,89 1,97 23 
Miasto do 20 tys. 4,14 1,80 188 
20 tys. - 100 tys. 4,20 1,69 536 
101 tys. i więcej 4,30 1,64 415 

Wykształcenie matki Podstawowe 4,25 1,68 35 
Zas. zawodowe 4,61 1,61 108 
Średnie 4,14 1,72 466 
Wyższe 4,25 1,68 510 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,01 1,75 46 
Zas. zawodowe 4,53 1,54 160 
Średnie 4,15 1,70 489 
Wyższe 4,27 1,70 403 

Ocena mater. war. życia Złe 4,19 1,99 51 
Średnie 4,22 1,54 267 
Dobre 4,23 1,72 827 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 4,26 1,71 631 
Tak, z inną chrześć. 4,16 1,73 78 
Tak, z inną niż chrześć. 4,41 1,80 32 
Nie, z żadną 4,16 1,66 417 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 3,93 1,77 55 
Raz w tygodniu 4,28 1,70 261 
1-2 razy w miesiącu 4,04 1,57 125 
Kilka razy w roku 4,24 1,71 292 
W ogóle nie uczestniczy 4,27 1,71 426 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 4,04 1,76 70 
wierzący/a 4,24 1,73 542 
niezdecydowany/a 4,26 1,60 264 
niewierzący/a 4,16 1,71 276 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 4,21 1,69 434 
Tak, ale nieregularnie 4,18 1,69 202 
Tylko sporadycznie 4,21 1,60 321 
W ogóle nie uczestniczy 4,31 1,78 182 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,18 1,68 323 
Tak, ale nieregularnie 4,18 1,78 179 
Tylko sporadycznie 4,23 1,62 324 
W ogóle nie uczestniczy 4,30 1,71 267 
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Tabela (P18_A) 

 

P18_A. Jak sądzisz na podstawie swojej obserwacji życia społecznego - czy 
państwo polskie dobrze chroni prawa osób wierzących? 

Liczba osób Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 31,5 48,4 5,8 3,0 11,4 1171 
Płeć Mężczyźni 33,0 52,3 4,1 2,6 8,0 555 

Kobiety 29,5 45,2 7,5 3,5 14,3 602 
Wiek 17 lat i mniej 30,1 49,1 6,4 2,7 11,7 220 

18 lat 34,6 50,4 4,4 2,0 8,7 458 
19 lat i więcej 29,2 46,1 6,8 4,1 13,7 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 24,3 43,0 9,2 5,6 17,8 143 
Publiczne LO 35,5 50,3 3,4 1,8 9,0 430 
Technikum 30,9 47,7 5,6 3,3 12,6 507 
Prywatne LO 27,5 51,5 13,0 2,6 5,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 28,3 50,5 5,7 2,9 12,6 491 
Miasto do 20 tys. 29,5 52,8 2,8 2,3 12,7 129 
20 tys. - 100 tys. 34,1 50,0 5,2 2,5 8,2 263 
101 tys. i więcej 35,6 42,3 8,0 4,0 10,1 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 21,8 52,8 12,7  12,7 23 
Miasto do 20 tys. 25,9 52,4 4,4 3,6 13,8 187 
20 tys. - 100 tys. 32,0 49,3 5,2 3,3 10,2 540 
101 tys. i więcej 33,8 45,1 6,9 2,4 11,7 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 11,1 56,8 9,5  22,5 35 
Zas. zawodowe 29,0 45,9 6,9 3,2 15,0 106 
Średnie 29,9 50,3 6,2 2,9 10,8 468 
Wyższe 34,9 47,2 4,9 3,5 9,4 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 22,9 44,0 20,6 3,9 8,6 46 
Zas. zawodowe 27,2 44,7 6,5 3,9 17,6 158 
Średnie 31,9 49,5 4,4 3,3 10,9 495 
Wyższe 33,7 50,0 5,5 2,7 8,1 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 34,8 53,3 5,7  6,2 49 
Średnie 27,9 51,6 7,7 2,6 10,3 270 
Dobre 32,5 47,5 5,3 3,0 11,7 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 23,8 55,8 5,1 2,8 12,5 635 
Tak, z inną chrześć. 21,7 51,4 8,5 2,2 16,2 76 
Tak, z inną niż 
chrześć. 22,7 61,6 2,7 8,3 4,7 32 
Nie, z żadną 45,6 35,9 6,6 3,1 8,7 425 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 11,0 61,6 15,0 5,2 7,2 55 
Raz w tygodniu 20,8 58,3 4,8 1,8 14,3 262 
1-2 razy w miesiącu 23,9 55,2 6,1 2,2 12,5 125 
Kilka razy w roku 36,4 46,8 3,8 2,5 10,5 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 39,6 39,8 6,6 4,0 10,0 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 21,2 49,4 12,8 6,5 10,1 71 
wierzący/a 23,3 56,1 5,4 3,0 12,2 542 
niezdecydowany/a 34,7 44,2 3,9 2,5 14,6 266 
niewierzący/a 47,3 36,5 6,8 2,6 6,7 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 28,7 51,0 5,1 3,3 11,9 436 
Tak, ale nieregularnie 23,2 56,9 7,3 3,1 9,5 202 
Tylko sporadycznie 37,4 43,5 5,0 2,8 11,4 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 37,6 42,1 7,6 1,6 11,1 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 27,2 53,9 5,6 2,7 10,5 322 
Tak, ale nieregularnie 25,2 54,1 7,3 3,0 10,3 179 
Tylko sporadycznie 32,2 45,8 5,6 4,1 12,3 327 
W ogóle nie 
uczestniczy 39,8 40,9 5,7 1,9 11,8 273 
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Tabela (P18_B) 

 

P18_B. Jak sądzisz na podstawie swojej obserwacji życia społecznego - czy 
państwo polskie dobrze chroni prawa osób niewierzących? 

Liczba osób Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 2,7 30,4 29,4 16,2 21,2 1169 
Płeć Mężczyźni 1,9 24,5 36,4 20,0 17,2 554 

Kobiety 3,6 36,0 22,9 12,9 24,6 602 
Wiek 17 lat i mniej 2,7 31,4 31,7 14,5 19,6 219 

18 lat 3,4 31,7 31,9 13,5 19,5 458 
19 lat i więcej 2,2 28,8 26,0 19,5 23,5 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 3,4 29,3 22,8 16,3 28,2 141 
Publiczne LO 3,1 31,8 32,7 14,0 18,4 431 
Technikum 2,0 29,4 26,6 18,8 23,1 507 
Prywatne LO 4,1 30,9 39,3 12,2 13,4 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,0 33,5 26,0 13,2 23,3 491 
Miasto do 20 tys. 2,3 26,3 32,1 12,9 26,4 130 
20 tys. - 100 tys. 1,5 30,9 34,0 16,1 17,6 260 
101 tys. i więcej 2,0 26,3 31,1 23,5 17,0 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,6 36,3 23,7 5,4 31,0 23 
Miasto do 20 tys. 4,5 38,9 23,6 9,2 23,8 187 
20 tys. - 100 tys. 2,3 29,5 29,0 17,4 21,8 539 
101 tys. i więcej 2,5 27,4 32,7 18,5 18,9 421 

Wykształcenie matki Podstawowe  21,2 15,4 14,4 49,1 35 
Zas. zawodowe ,4 29,3 33,2 19,1 18,0 106 
Średnie 3,2 29,5 29,6 17,1 20,6 467 
Wyższe 3,2 31,8 30,7 14,2 20,1 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe  21,6 32,6 29,8 15,9 46 
Zas. zawodowe 1,4 31,1 32,1 13,1 22,3 158 
Średnie 2,3 31,2 27,0 17,9 21,5 494 
Wyższe 3,9 30,5 32,5 13,3 19,8 406 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 6,5 22,3 27,3 27,4 16,4 49 
Średnie 2,3 20,1 34,8 17,5 25,2 270 
Dobre 2,7 34,2 28,0 15,1 19,9 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 3,9 38,0 27,2 7,7 23,1 634 
Tak, z inną chrześć. 1,6 29,3 21,4 22,2 25,7 76 
Tak, z inną niż 
chrześć.  29,3 22,5 26,4 21,8 32 
Nie, z żadną 1,4 19,3 34,9 27,3 17,1 424 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 1,4 61,7 14,2 7,3 15,4 55 
Raz w tygodniu 4,2 41,6 24,0 6,5 23,6 261 
1-2 razy w miesiącu 2,7 40,5 25,8 8,7 22,4 125 
Kilka razy w roku 4,2 27,2 32,1 15,0 21,5 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,1 18,9 33,9 26,4 19,7 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 6,2 48,3 19,6 9,1 16,8 71 
wierzący/a 3,4 37,6 25,9 10,6 22,4 542 
niezdecydowany/a 2,0 21,5 35,4 16,5 24,5 267 
niewierzący/a 1,4 20,4 33,2 28,5 16,6 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 3,7 37,0 23,9 11,1 24,2 437 
Tak, ale nieregularnie 2,2 31,3 34,0 14,4 18,1 202 
Tylko sporadycznie 3,0 23,1 34,1 20,0 19,8 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,0 23,9 31,6 23,1 20,4 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,5 40,6 24,6 8,9 21,3 322 
Tak, ale nieregularnie 2,2 37,1 30,5 12,4 17,8 178 
Tylko sporadycznie 2,4 23,5 33,7 20,3 20,1 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,2 22,6 28,7 22,5 25,0 270 
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Tabela (P19A) 

 

P19A. Art. 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych 
zapobiega wykluczaniu ludzi wierzących z życia społecznego, dając im 

możliwość publicznego okazywania swojej wiary 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 16,1 34,0 18,1 9,7 22,1 1169 
Płeć Mężczyźni 14,5 35,7 19,1 9,0 21,7 556 

Kobiety 17,3 32,0 17,4 10,5 22,8 600 
Wiek 17 lat i mniej 22,2 28,7 17,1 9,8 22,2 223 

18 lat 16,0 37,6 16,4 10,2 19,8 454 
19 lat i więcej 13,4 33,0 20,2 9,2 24,2 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 20,6 27,9 13,9 7,7 29,9 147 
Publiczne LO 17,0 35,2 18,2 10,9 18,7 428 
Technikum 13,2 34,0 19,2 9,7 23,9 503 
Prywatne LO 20,6 37,7 18,6 7,7 15,4 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 14,9 36,7 15,7 9,2 23,5 490 
Miasto do 20 tys. 13,4 35,8 23,1 9,0 18,6 130 
20 tys. - 100 tys. 19,6 32,1 17,4 9,2 21,7 263 
101 tys. i więcej 16,1 29,4 21,6 11,5 21,4 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 12,7 40,0 30,9  16,4 23 
Miasto do 20 tys. 19,0 39,9 8,5 7,1 25,6 189 
20 tys. - 100 tys. 16,8 32,9 18,3 10,1 21,9 537 
101 tys. i więcej 14,0 32,4 21,6 10,9 21,2 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 21,3 31,4 20,6 5,0 21,6 34 
Zas. zawodowe 14,5 34,1 21,7 7,2 22,6 108 
Średnie 13,3 37,1 18,4 9,2 22,0 466 
Wyższe 17,7 32,4 17,3 11,1 21,5 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 8,4 32,9 26,6 3,8 28,3 45 
Zas. zawodowe 19,5 31,7 19,1 6,8 22,8 160 
Średnie 13,4 38,2 17,9 9,7 20,9 494 
Wyższe 19,3 31,5 16,9 11,8 20,5 406 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 19,1 32,2 14,0 15,1 19,6 51 
Średnie 16,8 34,0 20,4 8,9 19,8 268 
Dobre 15,7 33,9 17,7 9,6 23,1 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 18,5 37,7 16,2 4,2 23,4 634 
Tak, z inną chrześć. 20,0 24,5 17,1 15,7 22,7 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 19,7 31,2 23,0 5,2 20,9 32 
Nie, z żadną 11,5 30,3 21,0 17,3 19,9 423 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 36,8 25,4 13,8 6,8 17,1 53 
Raz w tygodniu 21,7 41,8 14,3 3,6 18,6 265 
1-2 razy w miesiącu 11,6 43,4 14,5 8,6 21,9 125 
Kilka razy w roku 17,3 33,1 19,1 5,9 24,6 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 10,6 28,1 21,5 16,8 23,0 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 22,7 41,1 12,3 13,2 10,7 72 
wierzący/a 19,7 35,3 16,0 4,8 24,1 543 
niezdecydowany/a 11,3 34,9 17,7 7,8 28,3 267 
niewierzący/a 11,7 29,3 24,4 19,7 14,9 279 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 21,7 36,9 13,6 7,8 20,1 436 
Tak, ale nieregularnie 10,7 39,2 19,9 9,1 21,1 202 
Tylko sporadycznie 12,6 30,1 21,1 11,2 25,1 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 15,5 30,2 22,0 11,5 20,8 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 19,0 41,1 14,5 6,5 18,9 321 
Tak, ale nieregularnie 23,0 32,4 16,9 8,8 18,9 179 
Tylko sporadycznie 11,4 28,9 21,6 13,6 24,5 331 
W ogóle nie 
uczestniczy 13,3 32,5 20,3 8,8 25,1 270 
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Tabela (P19B) 

 

P19B. Art. 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych stoi 
w sprzeczności z neutralnością światopoglądową państwa 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 15,8 21,9 25,8 13,1 23,5 1170 
Płeć Mężczyźni 13,3 19,5 29,6 13,4 24,2 555 

Kobiety 18,1 24,1 22,6 12,4 22,8 602 
Wiek 17 lat i mniej 11,6 22,7 24,0 14,2 27,6 223 

18 lat 15,3 21,4 28,4 14,3 20,6 455 
19 lat i więcej 18,1 22,0 24,2 11,5 24,2 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 15,2 26,0 16,9 9,6 32,2 147 
Publiczne LO 12,6 20,2 28,5 16,0 22,7 428 
Technikum 17,4 21,7 26,1 11,3 23,4 504 
Prywatne LO 22,6 24,2 25,7 14,6 12,8 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 14,6 20,4 27,1 11,2 26,7 492 
Miasto do 20 tys. 16,7 19,5 37,3 12,3 14,2 129 
20 tys. - 100 tys. 16,2 25,1 23,0 15,0 20,7 262 
101 tys. i więcej 16,6 23,0 21,9 14,1 24,4 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 25,4 14,6 12,7 38,2 23 
Miasto do 20 tys. 8,8 23,7 32,1 10,0 25,5 188 
20 tys. - 100 tys. 18,3 22,1 24,5 13,3 21,8 537 
101 tys. i więcej 16,0 20,7 25,2 14,2 23,9 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 8,9 23,4 23,0 6,7 37,9 34 
Zas. zawodowe 16,1 20,8 28,1 14,5 20,6 108 
Średnie 16,4 23,8 25,3 10,0 24,4 469 
Wyższe 15,1 21,1 26,0 15,7 22,1 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 17,0 30,3 17,1 10,2 25,5 45 
Zas. zawodowe 14,9 17,3 33,0 12,3 22,6 160 
Średnie 13,3 25,9 25,2 11,3 24,3 494 
Wyższe 18,1 18,8 26,1 16,0 20,9 406 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 26,0 12,2 22,6 18,4 20,8 50 
Średnie 17,5 18,9 30,2 12,3 21,1 269 
Dobre 14,4 23,7 24,9 12,6 24,3 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 11,4 19,6 31,1 12,4 25,4 634 
Tak, z inną chrześć. 6,8 28,3 22,2 18,9 23,7 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 21,1 21,9 19,7 18,2 19,1 32 
Nie, z żadną 23,4 24,1 19,1 12,6 20,7 424 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 10,7 29,8 29,2 19,8 10,6 54 
Raz w tygodniu 10,0 16,5 30,1 16,8 26,6 265 
1-2 razy w miesiącu 15,0 20,6 33,2 8,1 23,1 124 
Kilka razy w roku 13,1 25,4 28,0 12,6 21,0 293 
W ogóle nie 
uczestniczy 22,1 22,1 19,2 11,8 24,8 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 10,4 22,2 31,9 23,3 12,3 72 
wierzący/a 12,4 19,2 28,2 13,3 26,8 544 
niezdecydowany/a 13,7 23,9 25,4 13,1 23,9 266 
niewierzący/a 24,8 25,5 20,1 10,3 19,4 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 15,4 18,9 30,8 13,9 20,9 438 
Tak, ale nieregularnie 11,8 23,1 23,9 12,8 28,4 202 
Tylko sporadycznie 15,1 27,1 24,4 12,9 20,5 322 
W ogóle nie 
uczestniczy 22,5 19,2 20,6 11,5 26,3 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 15,3 19,6 32,1 13,6 19,4 323 
Tak, ale nieregularnie 14,0 21,5 22,8 13,7 28,1 178 
Tylko sporadycznie 15,9 24,0 25,0 14,4 20,8 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 15,9 21,6 22,2 11,6 28,7 271 
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Tabela (P19C) 

 

P19C. Art. 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych 
chroni wartości najważniejsze dla ludzi wierzących 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 20,0 30,0 17,7 11,3 21,0 1169 
Płeć Mężczyźni 21,0 30,5 15,1 12,2 21,2 555 

Kobiety 19,2 29,7 20,0 10,3 20,8 600 
Wiek 17 lat i mniej 21,4 26,8 17,3 10,5 24,0 223 

18 lat 21,5 31,2 17,7 9,8 19,7 454 
19 lat i więcej 17,9 30,4 18,0 13,0 20,7 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 19,6 20,7 19,2 8,7 31,8 147 
Publiczne LO 21,3 31,6 17,0 10,1 20,0 427 
Technikum 18,4 30,4 18,7 12,8 19,8 505 
Prywatne LO 23,5 36,0 13,4 12,2 14,9 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 20,4 29,6 15,0 10,3 24,7 491 
Miasto do 20 tys. 19,0 32,5 21,2 9,7 17,6 130 
20 tys. - 100 tys. 20,9 28,8 20,9 10,9 18,5 261 
101 tys. i więcej 18,9 30,2 18,0 14,3 18,6 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 20,0 20,0 12,7 5,4 41,8 23 
Miasto do 20 tys. 26,8 29,7 13,7 5,6 24,2 188 
20 tys. - 100 tys. 18,5 30,0 20,5 12,4 18,5 538 
101 tys. i więcej 18,8 30,8 16,2 12,7 21,6 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 8,5 27,2 26,7 2,8 34,9 34 
Zas. zawodowe 16,4 39,9 13,9 16,4 13,3 108 
Średnie 18,7 30,3 16,5 12,1 22,4 468 
Wyższe 22,5 28,7 18,6 10,1 20,0 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 14,0 19,8 28,8 18,0 19,3 45 
Zas. zawodowe 20,0 39,4 14,1 9,6 16,9 160 
Średnie 19,3 30,2 18,4 10,7 21,3 496 
Wyższe 22,6 27,7 17,2 12,1 20,5 404 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 23,6 22,5 16,9 17,0 19,8 51 
Średnie 21,4 31,7 16,9 11,2 18,8 267 
Dobre 19,4 29,6 18,1 10,9 22,0 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 24,6 33,5 14,5 4,5 23,0 635 
Tak, z inną chrześć. 20,0 11,1 23,6 16,0 29,3 76 
Tak, z inną niż 
chrześć. 22,7 32,8 27,5 13,4 3,6 32 
Nie, z żadną 12,8 27,9 21,0 20,6 17,7 423 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 30,9 24,3 24,7 4,9 15,2 55 
Raz w tygodniu 27,9 38,1 11,6 4,8 17,6 265 
1-2 razy w miesiącu 21,3 35,4 14,0 6,7 22,6 125 
Kilka razy w roku 22,1 28,4 18,0 9,5 22,0 292 
W ogóle nie 
uczestniczy 12,0 25,3 21,6 18,6 22,5 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 37,2 25,7 19,7 5,8 11,7 72 
wierzący/a 23,6 30,3 15,1 6,0 25,0 541 
niezdecydowany/a 13,2 34,9 19,0 13,1 19,9 266 
niewierzący/a 15,0 26,1 21,3 21,1 16,5 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 26,4 30,6 16,7 7,7 18,7 437 
Tak, ale nieregularnie 18,6 30,2 16,8 7,9 26,5 200 
Tylko sporadycznie 14,5 30,1 21,1 14,7 19,5 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 17,4 28,4 16,3 17,5 20,4 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 27,2 32,9 16,0 5,9 18,0 322 
Tak, ale nieregularnie 22,1 26,8 17,1 10,4 23,6 178 
Tylko sporadycznie 16,7 27,3 20,1 14,7 21,2 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 16,4 31,2 18,0 13,1 21,3 271 
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Tabela (P19D) 

 

P19D. Art, 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych jest 
sprzeczne z gwarantowaną w Konstytucji wolnością wypowiedzi 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 17,8 22,2 20,3 13,8 25,9 1163 
Płeć Mężczyźni 12,4 25,5 23,2 13,9 24,9 553 

Kobiety 22,6 19,6 17,5 13,3 27,1 596 
Wiek 17 lat i mniej 14,5 23,6 22,4 13,2 26,3 220 

18 lat 17,0 21,3 20,7 15,9 25,0 452 
19 lat i więcej 20,0 22,5 18,9 12,2 26,4 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 17,4 19,3 12,8 11,4 39,2 144 
Publiczne LO 13,1 21,4 26,3 15,6 23,5 425 
Technikum 19,8 24,6 18,9 10,9 25,8 503 
Prywatne LO 29,1 17,8 11,7 25,4 16,1 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 14,7 23,7 21,9 12,5 27,2 487 
Miasto do 20 tys. 18,2 24,7 27,8 9,9 19,5 129 
20 tys. - 100 tys. 21,2 22,3 16,7 15,8 24,0 263 
101 tys. i więcej 19,6 19,0 17,6 15,7 28,2 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 12,7 34,5 18,2 10,9 23,6 23 
Miasto do 20 tys. 12,8 19,2 26,2 11,4 30,4 186 
20 tys. - 100 tys. 19,7 23,7 18,8 13,9 23,9 537 
101 tys. i więcej 17,8 21,1 19,6 15,0 26,5 417 

Wykształcenie matki Podstawowe 15,9 29,2 11,6 15,7 27,6 33 
Zas. zawodowe 15,2 26,3 21,9 10,6 26,0 106 
Średnie 18,9 24,5 21,1 10,4 25,2 464 
Wyższe 16,3 20,2 19,6 17,6 26,3 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 23,5 26,9 5,7 23,0 20,9 45 
Zas. zawodowe 15,1 25,8 26,0 9,6 23,6 158 
Średnie 16,9 22,9 20,9 10,8 28,5 492 
Wyższe 18,0 19,8 19,7 18,8 23,7 404 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 31,5 7,2 20,4 9,8 31,2 49 
Średnie 16,0 26,1 20,2 13,9 23,7 269 
Dobre 17,5 21,9 20,4 13,8 26,5 828 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 9,0 21,8 26,6 13,4 29,2 630 
Tak, z inną chrześć. 19,1 17,4 15,1 20,6 27,7 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 40,3 24,8 5,0 12,5 17,4 32 
Nie, z żadną 29,1 23,5 12,8 13,4 21,2 421 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 22,7 26,1 15,8 21,8 13,5 55 
Raz w tygodniu 9,9 15,6 33,3 16,3 24,9 260 
1-2 razy w miesiącu 12,1 32,2 21,5 7,0 27,2 125 
Kilka razy w roku 13,0 24,7 20,2 13,6 28,5 291 
W ogóle nie 
uczestniczy 26,9 21,3 12,5 13,5 25,8 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 16,1 17,9 34,3 21,4 10,4 72 
wierzący/a 11,3 21,3 23,9 13,4 30,0 537 
niezdecydowany/a 15,5 22,9 17,4 13,1 31,1 265 
niewierzący/a 32,2 25,1 12,0 13,7 17,0 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 16,5 19,7 25,3 14,0 24,6 435 
Tak, ale nieregularnie 13,6 24,3 16,3 14,3 31,5 202 
Tylko sporadycznie 17,5 26,2 21,5 10,2 24,6 320 
W ogóle nie 
uczestniczy 26,4 19,9 11,5 19,0 23,2 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 14,0 19,7 27,9 12,5 25,9 321 
Tak, ale nieregularnie 15,8 20,2 18,1 14,3 31,6 178 
Tylko sporadycznie 17,9 24,8 19,7 14,5 23,3 328 
W ogóle nie 
uczestniczy 22,5 23,2 14,6 15,2 24,5 269 

 
 

  



40 
 

Tabela (P19E) 

 

P19E. Art. 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych 
przeciwdziała prześladowaniu osób wierzących 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 14,6 29,6 20,6 13,9 21,2 1168 
Płeć Mężczyźni 15,5 34,8 19,1 10,9 19,8 553 

Kobiety 13,5 25,4 22,2 16,6 22,3 601 
Wiek 17 lat i mniej 17,8 26,4 22,0 11,5 22,2 223 

18 lat 15,1 33,0 21,1 14,2 16,5 455 
19 lat i więcej 12,5 27,9 19,6 14,8 25,2 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 9,9 17,7 19,4 12,2 40,9 147 
Publiczne LO 16,8 35,3 20,6 11,8 15,5 429 
Technikum 12,9 28,2 20,0 16,3 22,6 502 
Prywatne LO 21,2 30,2 26,3 13,5 8,8 89 

Miejsce zamieszkania Wieś 13,8 31,1 18,9 11,9 24,3 491 
Miasto do 20 tys. 13,8 29,0 26,7 8,3 22,2 129 
20 tys. - 100 tys. 14,4 32,2 23,0 16,3 14,1 260 
101 tys. i więcej 16,4 25,9 19,2 17,9 20,6 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 14,5 25,5 20,0 21,8 18,2 23 
Miasto do 20 tys. 13,6 31,9 20,8 5,4 28,3 188 
20 tys. - 100 tys. 14,9 30,5 21,4 14,7 18,5 536 
101 tys. i więcej 14,6 27,8 19,6 16,3 21,7 421 

Wykształcenie matki Podstawowe 4,0 17,9 14,5 6,3 57,4 33 
Zas. zawodowe 5,4 30,5 24,3 15,7 23,9 105 
Średnie 13,3 29,2 21,3 14,3 22,0 469 
Wyższe 17,9 31,2 20,2 14,0 16,7 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 5,9 18,6 17,7 4,5 53,4 45 
Zas. zawodowe 9,3 33,5 25,2 12,1 19,9 158 
Średnie 14,7 28,9 21,1 15,3 20,0 495 
Wyższe 18,3 29,9 19,9 14,0 17,8 405 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 13,7 25,5 13,4 26,0 21,4 51 
Średnie 13,1 31,1 20,5 14,8 20,5 265 
Dobre 15,1 29,5 21,2 12,9 21,2 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 17,4 34,8 17,7 8,3 21,9 633 
Tak, z inną chrześć. 14,7 19,8 22,5 17,4 25,6 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 4,4 23,7 45,7 16,8 9,4 32 
Nie, z żadną 11,1 24,2 22,8 21,7 20,2 422 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 11,8 34,1 35,5 8,1 10,5 55 
Raz w tygodniu 19,8 36,7 16,4 6,8 20,2 263 
1-2 razy w miesiącu 18,3 32,4 17,1 11,7 20,5 125 
Kilka razy w roku 16,0 28,0 22,9 11,2 21,9 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 9,7 25,0 20,9 21,7 22,8 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 17,2 36,8 26,5 9,2 10,2 72 
wierzący/a 17,9 30,9 17,6 8,4 25,3 543 
niezdecydowany/a 10,1 29,8 25,8 15,6 18,7 265 
niewierzący/a 11,8 25,7 19,8 24,6 18,2 278 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 17,6 33,4 19,8 10,5 18,7 437 
Tak, ale nieregularnie 13,7 29,3 23,2 11,3 22,5 202 
Tylko sporadycznie 11,1 27,8 22,3 16,7 22,0 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 14,7 26,0 16,9 20,5 21,8 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 17,2 36,1 18,5 9,6 18,6 323 
Tak, ale nieregularnie 12,3 32,1 18,7 10,7 26,2 179 
Tylko sporadycznie 14,8 25,7 23,8 16,3 19,4 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 15,0 25,6 18,4 18,8 22,2 267 
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Tabela (P19F) 

 

P19F. Art. 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych jest 
ograniczaniem swobody artystycznej 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 13,3 15,7 22,3 22,2 26,5 1167 
Płeć Mężczyźni 11,1 13,6 24,0 23,8 27,5 555 

Kobiety 15,1 17,7 20,8 20,6 25,8 599 
Wiek 17 lat i mniej 13,2 14,9 24,5 17,5 29,9 223 

18 lat 14,3 15,5 23,6 24,4 22,2 454 
19 lat i więcej 12,3 16,3 20,1 22,2 29,1 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 16,1 13,8 20,1 4,8 45,2 145 
Publiczne LO 12,6 14,2 25,0 26,3 21,9 427 
Technikum 12,5 17,0 21,3 22,2 27,0 505 
Prywatne LO 15,9 19,4 18,8 30,3 15,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 12,4 16,8 20,9 21,2 28,7 492 
Miasto do 20 tys. 11,0 20,7 24,4 18,0 25,9 130 
20 tys. - 100 tys. 12,3 13,9 24,9 25,8 23,1 260 
101 tys. i więcej 17,0 13,1 22,3 22,0 25,6 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 10,9 18,2 14,6 21,9 34,5 23 
Miasto do 20 tys. 8,8 18,9 25,3 20,0 27,0 186 
20 tys. - 100 tys. 13,5 15,6 22,2 22,9 25,7 539 
101 tys. i więcej 15,1 14,4 21,4 22,2 26,9 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 6,1 22,2 25,4 3,4 42,8 34 
Zas. zawodowe 18,4 22,1 17,1 17,6 24,8 108 
Średnie 11,3 16,6 24,2 18,7 29,2 467 
Wyższe 13,8 13,7 22,3 27,6 22,6 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 9,8 16,5 19,0 9,1 45,7 45 
Zas. zawodowe 12,1 19,5 22,8 24,3 21,3 159 
Średnie 12,8 16,2 23,8 19,9 27,4 495 
Wyższe 14,0 14,1 21,3 27,2 23,5 406 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 25,6 10,4 13,6 16,1 34,2 51 
Średnie 15,8 10,9 24,9 25,3 23,1 269 
Dobre 11,9 17,2 22,2 21,5 27,2 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 8,7 14,6 24,8 24,9 27,0 633 
Tak, z inną chrześć. 6,8 12,5 16,2 29,9 34,6 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 29,0 21,5 18,3 15,9 15,3 31 
Nie, z żadną 20,1 17,7 19,9 17,4 24,9 423 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 5,0 22,7 13,2 42,9 16,1 52 
Raz w tygodniu 9,7 9,6 26,5 28,7 25,5 265 
1-2 razy w miesiącu 13,2 21,3 23,1 17,1 25,2 125 
Kilka razy w roku 9,3 19,5 22,7 21,1 27,4 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 19,2 14,6 20,1 18,0 28,1 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 13,3 10,0 21,2 36,6 18,8 72 
wierzący/a 10,4 14,2 22,8 23,5 29,0 541 
niezdecydowany/a 8,3 19,5 26,4 20,1 25,7 266 
niewierzący/a 23,1 16,3 17,9 18,1 24,5 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 12,8 14,0 23,8 24,7 24,7 436 
Tak, ale nieregularnie 10,6 22,5 20,9 20,5 25,5 202 
Tylko sporadycznie 13,0 16,9 22,6 19,2 28,3 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 18,5 11,5 20,4 22,3 27,3 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 11,5 14,9 25,1 25,9 22,6 324 
Tak, ale nieregularnie 10,9 17,9 19,6 23,8 27,8 177 
Tylko sporadycznie 11,9 17,6 20,7 22,0 27,8 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 17,4 14,1 20,8 19,5 28,1 269 
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Tabela (P19G) 

 

P19G. Art. 196 KK - czy się zgadzasz: Karanie za obrazę uczuć religijnych jest 
konieczne, ponieważ prawa osób wierzących powinny być chronione w sposób 

szczególny 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 7,3 16,1 20,8 32,9 22,9 1166 
Płeć Mężczyźni 6,4 15,1 23,6 31,6 23,4 556 

Kobiety 8,1 17,1 18,5 33,5 22,8 597 
Wiek 17 lat i mniej 8,7 17,5 16,4 33,5 23,8 223 

18 lat 8,5 14,3 21,7 33,5 22,0 455 
19 lat i więcej 5,6 17,0 22,0 32,0 23,4 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 12,6 22,7 10,3 19,5 34,9 142 
Publiczne LO 7,8 14,6 20,8 37,2 19,5 428 
Technikum 5,2 16,7 23,6 31,5 23,0 506 
Prywatne LO 8,9 8,7 21,7 41,1 19,6 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,9 18,2 19,3 29,8 25,8 490 
Miasto do 20 tys. 8,5 18,8 23,1 27,5 22,1 130 
20 tys. - 100 tys. 5,4 15,6 29,7 31,4 18,0 260 
101 tys. i więcej 9,0 11,7 14,3 42,4 22,6 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 10,9 7,3 21,9 25,4 34,5 23 
Miasto do 20 tys. 7,8 25,7 19,2 20,8 26,5 184 
20 tys. - 100 tys. 6,2 16,3 23,4 32,8 21,3 539 
101 tys. i więcej 8,4 12,0 18,0 38,7 22,8 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 12,1 18,7 28,6 9,7 30,9 34 
Zas. zawodowe 6,3 14,1 17,6 42,5 19,6 105 
Średnie 5,5 19,1 21,2 31,7 22,5 468 
Wyższe 8,6 14,3 21,2 33,4 22,5 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 13,3 11,9 18,0 27,1 29,7 45 
Zas. zawodowe 5,4 17,8 23,2 33,5 20,0 158 
Średnie 6,9 20,3 23,6 29,2 20,1 496 
Wyższe 7,7 12,5 18,1 37,9 23,8 406 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 6,4 8,0 14,5 40,7 30,4 51 
Średnie 9,7 17,3 15,5 36,2 21,3 269 
Dobre 6,5 16,2 23,0 31,1 23,1 830 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 9,3 20,7 24,0 19,9 26,1 630 
Tak, z inną chrześć. 9,5 16,4 23,3 26,6 24,1 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 7,5 24,5 13,7 42,3 11,9 32 
Nie, z żadną 4,0 8,6 16,2 52,7 18,5 424 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 11,4 20,6 19,9 26,7 21,5 52 
Raz w tygodniu 10,6 23,5 26,5 13,6 25,8 265 
1-2 razy w miesiącu 7,5 16,6 25,6 23,4 26,9 125 
Kilka razy w roku 7,1 16,6 22,6 32,3 21,5 291 
W ogóle nie 
uczestniczy 5,0 10,5 14,9 48,8 20,8 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 17,1 17,9 27,7 22,7 14,7 72 
wierzący/a 9,3 20,7 23,5 19,8 26,8 539 
niezdecydowany/a 3,2 13,2 18,6 40,6 24,3 267 
niewierzący/a 5,0 9,5 16,6 53,0 15,9 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 9,1 21,4 22,0 22,8 24,7 436 
Tak, ale nieregularnie 9,2 13,9 21,2 31,0 24,6 202 
Tylko sporadycznie 5,2 13,8 21,6 42,1 17,3 321 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,9 10,0 16,3 44,8 24,1 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 9,3 21,2 24,2 22,1 23,2 324 
Tak, ale nieregularnie 10,8 18,5 15,5 30,6 24,7 177 
Tylko sporadycznie 6,7 12,1 23,4 37,6 20,3 328 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,7 12,6 16,6 43,5 22,7 270 
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Tabela (P20) 

 

P20. Jak sądzisz, czy art. 196 KK odnosi się do wszystkich 
religii i wyznań obecnych w Polsce czy tylko do dominującej 

w naszym kraju religii katolickiej? 
Liczba osób 

do wszystkich 
wyznań 

tylko do religii 
katolickiej 

Nie wiem 

% % % 

Ogółem 39,8 39,4 20,8 1173 
Płeć Mężczyźni 36,7 42,6 20,7 555 

Kobiety 42,4 36,5 21,2 605 
Wiek 17 lat i mniej 38,1 40,5 21,3 223 

18 lat 42,2 37,9 19,8 458 
19 lat i więcej 38,2 40,3 21,5 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 25,0 39,2 35,8 147 
Publiczne LO 45,5 37,0 17,5 431 
Technikum 38,1 41,5 20,4 504 
Prywatne LO 45,8 40,0 14,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 43,5 33,4 23,1 491 
Miasto do 20 tys. 38,8 41,1 20,1 130 
20 tys. - 100 tys. 40,1 43,0 16,9 264 
101 tys. i więcej 32,5 46,1 21,4 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 47,3 43,6 9,1 23 
Miasto do 20 tys. 42,6 28,4 29,0 188 
20 tys. - 100 tys. 42,5 40,3 17,2 540 
101 tys. i więcej 34,6 42,9 22,5 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 28,6 36,1 35,3 34 
Zas. zawodowe 30,7 47,2 22,0 108 
Średnie 37,2 43,0 19,9 468 
Wyższe 44,7 36,4 18,9 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 40,7 38,1 21,2 45 
Zas. zawodowe 37,1 40,8 22,0 160 
Średnie 38,9 40,7 20,4 495 
Wyższe 41,2 39,3 19,5 407 

Ocena mater. war. życia Złe 43,5 46,2 10,3 51 
Średnie 40,7 43,3 15,9 270 
Dobre 39,1 37,6 23,3 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 50,7 26,6 22,7 635 
Tak, z inną chrześć. 27,7 44,0 28,2 78 
Tak, z inną niż chrześć. 15,9 72,7 11,4 32 
Nie, z żadną 27,7 55,0 17,3 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 56,1 32,6 11,3 55 
Raz w tygodniu 55,8 24,3 19,9 264 
1-2 razy w miesiącu 47,0 30,4 22,6 125 
Kilka razy w roku 41,2 36,1 22,8 294 
W ogóle nie uczestniczy 25,1 54,3 20,6 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 49,9 28,5 21,7 72 
wierzący/a 48,9 28,0 23,1 543 
niezdecydowany/a 35,3 42,5 22,2 267 
niewierzący/a 24,4 60,8 14,8 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 49,7 31,2 19,1 437 
Tak, ale nieregularnie 40,8 34,6 24,6 202 
Tylko sporadycznie 34,1 46,6 19,3 323 
W ogóle nie uczestniczy 24,8 53,7 21,6 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 52,7 29,3 18,1 323 
Tak, ale nieregularnie 41,9 34,4 23,7 179 
Tylko sporadycznie 40,5 42,8 16,7 331 
W ogóle nie uczestniczy 26,2 48,9 25,0 272 
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Tabela (P21) 

 

P21. Czy, Twoim zdaniem, art. 196 KK dotyczący karania za obrazę 
uczuć religijnych należałoby: 

Liczba osób 
zaostrzyć 

pozostawić bez 
zmian 

zlikwidować Nie mam zdania 

% % % % 

Ogółem 8,7 32,1 21,0 38,2 1174 
Płeć Mężczyźni 8,1 32,1 17,3 42,4 556 

Kobiety 9,3 31,6 24,5 34,7 605 
Wiek 17 lat i mniej 14,8 34,3 18,6 32,2 223 

18 lat 6,2 30,9 23,6 39,3 458 
19 lat i więcej 8,3 32,1 19,8 39,9 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 15,1 22,2 17,2 45,6 147 
Publiczne LO 7,4 34,7 22,2 35,6 431 
Technikum 7,8 31,4 20,1 40,7 506 
Prywatne LO 9,6 39,1 27,3 24,1 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 9,5 34,2 19,3 37,0 493 
Miasto do 20 tys. 9,8 31,8 20,8 37,6 130 
20 tys. - 100 tys. 7,8 37,3 20,2 34,7 264 
101 tys. i więcej 7,6 22,5 25,7 44,3 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 21,8 32,7 27,2 18,2 23 
Miasto do 20 tys. 13,3 35,0 12,4 39,3 189 
20 tys. - 100 tys. 7,6 35,0 21,2 36,2 540 
101 tys. i więcej 7,4 26,9 24,4 41,3 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 2,5 24,1 23,8 49,6 34 
Zas. zawodowe 14,4 26,0 18,3 41,3 108 
Średnie 9,0 31,6 21,3 38,1 469 
Wyższe 7,5 34,2 21,4 37,0 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 9,7 19,0 24,5 46,8 45 
Zas. zawodowe 15,7 31,0 14,3 39,0 160 
Średnie 8,9 32,7 20,5 38,0 497 
Wyższe 5,9 34,1 24,1 35,9 407 

Ocena mater. war. życia Złe 15,0 20,3 35,8 28,8 51 
Średnie 6,5 27,2 23,2 43,1 270 
Dobre 9,0 34,1 19,7 37,3 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 9,8 42,3 9,7 38,2 636 
Tak, z inną chrześć. 20,1 21,2 18,3 40,5 78 
Tak, z inną niż chrześć. 16,9 30,2 31,5 21,3 32 
Nie, z żadną 4,5 19,0 37,8 38,7 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 13,4 48,2 11,3 27,1 55 
Raz w tygodniu 16,8 44,8 9,1 29,3 265 
1-2 razy w miesiącu 9,2 35,6 10,8 44,4 125 
Kilka razy w roku 7,4 32,7 17,1 42,8 294 
W ogóle nie uczestniczy 4,0 20,9 35,3 39,8 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 20,5 37,2 13,5 28,7 72 
wierzący/a 10,2 40,7 10,9 38,1 545 
niezdecydowany/a 6,7 27,7 21,1 44,5 267 
niewierzący/a 4,6 18,1 42,7 34,5 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 11,8 39,5 15,8 33,0 439 
Tak, ale nieregularnie 7,3 33,6 17,3 41,9 202 
Tylko sporadycznie 6,5 27,8 25,6 40,1 323 
W ogóle nie uczestniczy 6,8 22,3 31,5 39,4 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 12,5 40,4 13,6 33,4 324 
Tak, ale nieregularnie 11,2 35,7 19,6 33,4 179 
Tylko sporadycznie 6,2 30,5 25,4 37,9 331 
W ogóle nie uczestniczy 5,7 22,8 27,2 44,3 272 
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Tabela (P22) 

 

P22. Która z poniższych opinii na temat „klauzuli sumienia” 
jest bliższa Twojemu stanowisku? 

Liczba osób 

Klauzula sumienia 
chroni wolność 

lekarzy, dzięki niej 
nie są oni zmuszani 
do  praktykowania 
usług sprzecznych 

ze sw 

Klauzula sumienia 
ogranicza wolność 
kobiet i narusza ich 

prawo do 
decydowania o 
swoim życiu; w 

kontakcie z 
pacjentami 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 24,2 55,7 20,1 1167 
Płeć Mężczyźni 15,7 70,0 14,3 555 

Kobiety 32,1 42,4 25,5 599 
Wiek 17 lat i mniej 22,2 54,4 23,4 221 

18 lat 26,8 55,5 17,7 457 
19 lat i więcej 22,6 56,5 20,9 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 22,9 41,5 35,7 144 
Publiczne LO 24,8 60,0 15,2 429 
Technikum 22,3 57,5 20,2 504 
Prywatne LO 33,9 47,8 18,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 26,8 50,8 22,4 491 
Miasto do 20 tys. 26,7 52,2 21,1 130 
20 tys. - 100 tys. 24,3 59,7 16,0 262 
101 tys. i więcej 17,6 63,0 19,4 272 

Lokalizacja szkoły Wieś 18,2 60,0 21,8 23 
Miasto do 20 tys. 30,8 42,0 27,2 188 
20 tys. - 100 tys. 24,3 57,7 18,1 536 
101 tys. i więcej 21,5 59,1 19,4 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,8 79,8 14,4 32 
Zas. zawodowe 23,2 61,5 15,2 108 
Średnie 23,1 56,6 20,4 466 
Wyższe 26,0 53,0 21,1 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 11,3 65,7 23,0 45 
Zas. zawodowe 26,6 56,0 17,5 160 
Średnie 21,5 57,4 21,1 491 
Wyższe 28,0 52,3 19,6 406 

Ocena mater. war. życia Złe 11,8 78,4 9,7 51 
Średnie 26,1 56,3 17,6 268 
Dobre 24,4 54,3 21,3 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 32,2 44,9 22,9 632 
Tak, z inną chrześć. 26,3 56,2 17,6 77 
Tak, z inną niż chrześć. 15,4 62,8 21,8 32 
Nie, z żadną 12,8 71,1 16,2 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 51,1 27,5 21,4 55 
Raz w tygodniu 42,2 37,9 19,9 262 
1-2 razy w miesiącu 22,3 49,9 27,9 125 
Kilka razy w roku 22,1 58,8 19,1 295 
W ogóle nie uczestniczy 11,9 69,7 18,4 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 54,2 26,5 19,2 71 
wierzący/a 29,3 46,4 24,3 538 
niezdecydowany/a 20,1 61,2 18,7 268 
niewierzący/a 11,2 75,2 13,6 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 36,1 44,7 19,2 438 
Tak, ale nieregularnie 25,4 49,0 25,6 198 
Tylko sporadycznie 14,7 67,2 18,1 323 
W ogóle nie uczestniczy 11,7 70,7 17,6 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 35,8 44,0 20,1 323 
Tak, ale nieregularnie 34,2 46,5 19,3 178 
Tylko sporadycznie 17,6 61,4 21,0 328 
W ogóle nie uczestniczy 12,3 69,1 18,6 271 
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Tabela (P23_A) 

 

P23_A. Czy masz poczucie, że obecnie w Polsce: katolicy są wykluczani z 
życia społecznego i zmuszani do ukrywania wiary? 

Liczba osób Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 1,8 4,5 27,2 57,9 8,6 1174 
Płeć Mężczyźni ,7 3,9 27,5 60,5 7,5 557 

Kobiety 2,8 5,2 27,0 55,3 9,8 604 
Wiek 17 lat i mniej 2,8 3,5 27,0 55,5 11,2 223 

18 lat ,6 5,1 26,4 59,8 8,0 457 
19 lat i więcej 2,3 4,4 28,0 57,2 8,0 494 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,4 4,9 29,1 38,9 21,6 147 
Publiczne LO ,6 5,3 25,3 62,2 6,6 431 
Technikum 1,8 3,6 27,9 60,1 6,7 507 
Prywatne LO 1,2 5,3 29,2 56,2 8,1 89 

Miejsce zamieszkania Wieś 1,7 3,8 31,0 54,2 9,2 491 
Miasto do 20 tys. 3,3 4,8 29,4 55,4 7,2 130 
20 tys. - 100 tys. 1,9 5,8 24,1 61,8 6,4 265 
101 tys. i więcej 1,0 4,3 21,5 62,6 10,6 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 3,6 25,4 61,8  23 
Miasto do 20 tys. 3,3 6,9 36,0 44,1 9,7 188 
20 tys. - 100 tys. 1,5 3,3 27,7 60,2 7,4 541 
101 tys. i więcej 1,1 5,1 22,7 60,9 10,1 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,4 9,5 25,7 47,6 11,7 35 
Zas. zawodowe 3,1 6,7 34,0 48,8 7,3 109 
Średnie 1,7 2,8 31,0 57,7 6,9 467 
Wyższe 1,1 4,8 22,0 62,1 9,9 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 6,4 8,6 42,4 38,6 4,0 46 
Zas. zawodowe 2,2 5,0 33,2 48,9 10,7 160 
Średnie 1,3 2,5 29,0 58,0 9,3 494 
Wyższe 1,3 5,9 19,9 65,1 7,7 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 3,9 5,1 25,5 61,8 3,7 51 
Średnie ,5 6,0 26,6 61,5 5,4 269 
Dobre 2,1 4,0 27,0 56,8 10,1 838 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 2,1 6,4 35,8 46,4 9,2 636 
Tak, z inną chrześć. 3,4 2,9 30,5 50,0 13,2 77 
Tak, z inną niż 
chrześć.  1,9 6,6 86,2 5,3 32 
Nie, z żadną 1,1 2,2 15,3 74,2 7,2 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 6,1 14,5 33,3 42,1 4,0 55 
Raz w tygodniu 3,6 8,3 39,3 38,0 10,9 265 
1-2 razy w miesiącu 1,6 5,5 36,2 47,5 9,2 125 
Kilka razy w roku ,2 2,1 27,8 64,1 5,9 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,2 2,3 16,2 70,8 9,5 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 7,4 11,1 29,7 39,9 11,9 72 
wierzący/a 1,7 6,4 35,9 45,6 10,4 541 
niezdecydowany/a ,6 1,2 27,1 63,7 7,4 269 
niewierzący/a 1,3 2,6 10,3 80,5 5,3 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 2,3 8,8 30,9 49,8 8,2 439 
Tak, ale nieregularnie  2,9 36,6 48,5 12,1 201 
Tylko sporadycznie 1,8 ,9 22,2 68,7 6,4 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,9 3,0 18,0 67,9 9,2 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 2,8 8,1 31,7 49,0 8,4 323 
Tak, ale nieregularnie ,6 5,8 30,8 52,4 10,3 179 
Tylko sporadycznie 1,5 3,1 26,1 60,8 8,6 332 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,6 2,3 20,7 66,2 9,2 272 
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Tabela (P23_B) 

 

P23_B. Czy masz poczucie, że obecnie w Polsce: wzrasta liczba czynów 
przestępczych przeciwko wolności sumienia i wyznania? 

Liczba osób Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 10,1 27,4 27,2 8,4 26,9 1170 
Płeć Mężczyźni 9,9 32,4 26,5 4,9 26,3 556 

Kobiety 10,3 22,9 28,0 11,4 27,4 602 
Wiek 17 lat i mniej 10,5 20,6 28,9 9,4 30,5 222 

18 lat 9,0 29,7 25,0 10,3 26,0 456 
19 lat i więcej 10,8 28,3 28,6 6,2 26,1 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 13,1 12,2 22,1 20,5 32,2 145 
Publiczne LO 9,9 28,1 26,4 7,9 27,6 430 
Technikum 9,1 31,0 29,1 5,3 25,5 506 
Prywatne LO 11,1 28,3 29,2 8,3 23,2 89 

Miejsce zamieszkania Wieś 9,8 24,7 30,3 8,3 26,9 491 
Miasto do 20 tys. 6,7 35,3 28,4 4,6 25,0 128 
20 tys. - 100 tys. 11,0 31,8 27,2 7,6 22,3 265 
101 tys. i więcej 11,4 23,9 21,7 10,9 32,1 274 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 9,1 56,4 5,4 20,0 23 
Miasto do 20 tys. 10,8 33,3 24,4 6,2 25,3 187 
20 tys. - 100 tys. 10,9 28,2 28,5 8,3 24,1 538 
101 tys. i więcej 8,7 24,7 25,4 9,7 31,5 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 8,5 13,2 37,3 9,1 31,9 33 
Zas. zawodowe 14,5 23,6 28,2 5,9 27,9 108 
Średnie 9,3 28,3 27,4 6,3 28,8 467 
Wyższe 9,8 28,5 26,3 10,2 25,3 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 14,3 16,9 32,4 8,6 27,7 46 
Zas. zawodowe 9,8 27,6 26,5 4,8 31,4 160 
Średnie 8,2 30,4 27,0 7,9 26,5 494 
Wyższe 10,8 26,4 27,0 10,0 25,7 405 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 11,9 25,7 31,1 15,0 16,3 50 
Średnie 8,5 28,9 29,5 7,2 25,9 269 
Dobre 10,5 26,9 26,4 8,3 28,0 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 7,4 28,0 29,0 6,0 29,6 633 
Tak, z inną chrześć. 20,0 27,6 13,6 11,5 27,3 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 7,3 34,7 26,0 22,2 9,8 32 
Nie, z żadną 12,5 25,8 27,2 10,3 24,1 426 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 22,6 40,6 17,1 8,5 11,3 55 
Raz w tygodniu 9,6 31,2 24,5 6,8 27,9 262 
1-2 razy w miesiącu 9,9 21,5 37,1 3,6 27,9 125 
Kilka razy w roku 9,3 25,1 25,7 10,2 29,7 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 9,4 26,6 28,5 9,5 26,0 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 17,7 37,6 15,5 3,2 26,0 72 
wierzący/a 7,3 27,1 27,2 9,3 29,2 537 
niezdecydowany/a 9,5 29,0 29,3 4,2 27,9 269 
niewierzący/a 13,6 24,3 28,5 12,2 21,4 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 12,0 29,8 26,6 7,8 23,8 438 
Tak, ale nieregularnie 5,2 31,4 23,2 8,0 32,2 200 
Tylko sporadycznie 10,8 25,5 28,1 7,1 28,6 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 10,5 22,9 31,7 10,9 24,0 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 9,7 32,5 27,3 6,6 23,9 322 
Tak, ale nieregularnie 10,2 22,2 30,0 10,6 27,0 179 
Tylko sporadycznie 10,9 28,2 23,1 6,5 31,4 331 
W ogóle nie 
uczestniczy 9,8 26,4 27,2 10,1 26,5 272 
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Tabela (P24_A) 

 

P24_A. Ocena stwierdzeń dot. stanowienia prawa: Katolicy stanowią w Polsce 
większość, więc prawo w naszym kraju powinno być oparte na wartościach i 

normach religii katolickiej 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 5,4 10,7 23,0 48,1 12,7 1172 
Płeć Mężczyźni 3,3 8,7 24,0 52,6 11,4 556 

Kobiety 7,4 12,9 22,4 43,3 14,1 602 
Wiek 17 lat i mniej 7,3 11,7 23,3 44,4 13,3 223 

18 lat 4,8 9,3 20,9 52,3 12,6 456 
19 lat i więcej 5,1 11,7 24,8 45,9 12,6 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 12,5 21,7 15,5 26,6 23,6 143 
Publiczne LO 5,3 7,2 24,2 53,9 9,3 432 
Technikum 4,0 11,0 24,8 48,0 12,2 507 
Prywatne LO 2,3 8,3 19,0 55,7 14,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,3 12,3 29,3 38,0 14,1 491 
Miasto do 20 tys. 8,3 8,3 22,7 49,3 11,4 128 
20 tys. - 100 tys. 4,4 12,7 17,8 54,0 11,1 265 
101 tys. i więcej 3,7 7,6 17,8 58,3 12,7 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,6 14,5 36,4 38,2 7,3 23 
Miasto do 20 tys. 11,7 14,8 31,6 31,2 10,6 187 
20 tys. - 100 tys. 4,3 12,8 22,1 48,2 12,7 541 
101 tys. i więcej 4,1 6,1 19,6 56,1 14,0 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 18,1 9,8 14,2 38,9 19,0 35 
Zas. zawodowe 6,3 11,1 26,9 44,1 11,7 109 
Średnie 4,9 11,2 25,7 46,7 11,5 465 
Wyższe 4,7 10,2 21,5 50,7 12,8 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 7,4 15,6 26,8 38,8 11,4 46 
Zas. zawodowe 6,4 9,3 29,8 42,8 11,7 160 
Średnie 6,0 11,2 23,7 46,2 13,0 492 
Wyższe 4,3 8,6 20,6 53,3 13,2 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 9,2 8,6 18,8 56,8 6,8 51 
Średnie 5,3 7,7 22,0 55,9 9,0 271 
Dobre 5,1 12,0 23,6 44,7 14,6 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 7,1 15,1 31,2 31,4 15,3 636 
Tak, z inną chrześć. 12,1 10,8 25,0 38,4 13,7 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 11,0 17,6 10,7 47,6 13,1 32 
Nie, z żadną 1,3 3,8 11,2 75,0 8,8 425 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 9,2 41,6 22,4 16,9 9,9 55 
Raz w tygodniu 12,3 11,7 34,4 24,6 16,9 266 
1-2 razy w miesiącu 5,6 16,5 26,6 35,8 15,6 125 
Kilka razy w roku 2,4 11,6 28,6 48,0 9,4 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 2,7 4,0 11,2 70,1 12,0 430 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 15,7 19,5 21,6 30,0 13,2 71 
wierzący/a 8,1 16,1 30,7 28,2 16,9 543 
niezdecydowany/a 1,6 5,1 23,8 59,7 9,8 266 
niewierzący/a 1,0 3,9 8,2 79,5 7,4 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 9,3 15,4 26,0 35,6 13,7 441 
Tak, ale nieregularnie 4,1 8,8 26,9 44,2 16,1 199 
Tylko sporadycznie 1,6 8,4 21,9 57,3 10,8 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,3 5,3 14,1 67,0 10,2 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 10,0 14,6 28,3 33,8 13,3 325 
Tak, ale nieregularnie 4,2 10,9 24,4 41,3 19,2 179 
Tylko sporadycznie 3,8 7,8 25,2 51,7 11,5 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,9 8,2 14,9 65,0 10,1 270 
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Tabela (P24_B) 

 

P24_B. Ocena stwierdzeń dot. stanowienia prawa: Katolicy stanowią w Polsce 
większość, więc biskupi i księża powinni mieć możliwość realnego wpływania 

na kształt uchwalanego w Polsce prawa 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 3,2 4,3 16,0 64,1 12,4 1174 
Płeć Mężczyźni 1,5 5,7 16,8 65,4 10,7 556 

Kobiety 4,9 3,1 15,6 62,4 14,0 605 
Wiek 17 lat i mniej 6,1 6,5 17,9 57,5 12,0 223 

18 lat 2,0 2,9 11,6 71,2 12,2 459 
19 lat i więcej 3,0 4,6 19,2 60,6 12,6 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 8,8 13,5 21,4 29,6 26,7 145 
Publiczne LO 1,9 2,2 12,5 73,1 10,4 432 
Technikum 3,1 3,9 18,3 64,3 10,4 507 
Prywatne LO 1,4 2,4 10,7 75,8 9,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,1 5,8 19,1 55,2 15,8 491 
Miasto do 20 tys. 2,5 3,3 19,0 59,8 15,4 130 
20 tys. - 100 tys. 3,7 4,1 12,8 71,6 7,8 265 
101 tys. i więcej 1,6 1,9 12,8 74,5 9,1 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 5,4 20,0 58,2 7,3 23 
Miasto do 20 tys. 6,9 8,5 20,1 45,1 19,3 189 
20 tys. - 100 tys. 3,2 4,2 18,3 64,0 10,3 541 
101 tys. i więcej 1,3 2,5 10,9 73,1 12,2 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 9,2 8,9 30,9 34,6 16,4 35 
Zas. zawodowe 3,6 6,5 19,1 58,5 12,3 109 
Średnie 3,4 4,5 19,1 62,0 11,0 468 
Wyższe 2,7 2,7 11,8 69,8 13,0 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,1  31,3 46,3 18,3 46 
Zas. zawodowe 3,8 7,0 19,6 56,4 13,3 160 
Średnie 3,8 5,0 18,8 61,7 10,7 495 
Wyższe 1,1 2,1 11,0 73,3 12,5 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 12,4 3,7 11,2 67,6 5,1 51 
Średnie 2,0 4,0 13,5 69,8 10,7 271 
Dobre 3,1 4,5 17,3 61,8 13,4 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 3,5 6,4 24,2 51,5 14,4 636 
Tak, z inną chrześć. 7,4 7,8 10,5 55,9 18,5 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 19,3  4,0 66,9 9,9 32 
Nie, z żadną ,9 ,9 5,5 84,2 8,6 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 12,9 11,7 26,5 37,7 11,3 55 
Raz w tygodniu 4,7 8,4 22,7 47,9 16,3 266 
1-2 razy w miesiącu 6,0 4,5 28,3 49,9 11,4 125 
Kilka razy w roku 2,4 3,5 16,2 67,2 10,7 295 
W ogóle nie 
uczestniczy ,9 1,4 6,9 79,3 11,6 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 9,0 5,1 18,6 50,7 16,7 71 
wierzący/a 4,6 7,1 24,1 47,9 16,3 543 
niezdecydowany/a 1,7 ,9 11,3 76,7 9,5 269 
niewierzący/a ,4 2,2 4,7 86,2 6,4 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 5,5 5,7 21,4 54,9 12,6 441 
Tak, ale nieregularnie 2,2 4,7 20,9 57,0 15,1 201 
Tylko sporadycznie 1,4 2,9 10,6 75,2 9,9 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,4 2,5 6,9 77,6 11,6 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,9 6,1 21,0 54,3 13,7 325 
Tak, ale nieregularnie 5,1 3,3 15,1 58,8 17,7 179 
Tylko sporadycznie 1,5 2,8 16,4 69,1 10,2 330 
W ogóle nie 
uczestniczy ,9 3,9 8,7 74,9 11,6 272 
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Tabela (P24_C) 

 

P24_C. Ocena stwierdzeń dot. stanowienia prawa: Katolicy stanowią w Polsce 
większość, więc prawo w naszym kraju powinno być uchwalane tak, aby chronić 

prawa mniejszości – osób niewierzących i wyznawców innych religii 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 26,9 33,3 10,6 7,8 21,4 1172 
Płeć Mężczyźni 31,2 38,0 7,4 6,3 17,1 555 

Kobiety 22,9 28,8 13,7 9,3 25,4 604 
Wiek 17 lat i mniej 27,4 33,9 8,9 7,9 21,9 223 

18 lat 31,3 34,0 10,0 7,0 17,7 457 
19 lat i więcej 22,5 32,4 12,0 8,4 24,7 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 17,9 24,2 6,8 10,4 40,7 145 
Publiczne LO 33,3 34,8 9,3 7,5 15,1 430 
Technikum 22,7 34,8 12,2 8,1 22,1 506 
Prywatne LO 34,3 32,3 14,0 3,0 16,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 23,8 34,7 11,1 7,6 22,9 491 
Miasto do 20 tys. 24,1 36,1 13,6 5,9 20,4 128 
20 tys. - 100 tys. 33,5 31,7 10,2 8,8 15,7 265 
101 tys. i więcej 27,3 31,6 8,6 8,1 24,3 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 20,0 43,7 7,3 10,9 18,2 23 
Miasto do 20 tys. 22,7 31,2 12,2 5,4 28,6 188 
20 tys. - 100 tys. 27,9 33,9 10,8 8,4 19,0 539 
101 tys. i więcej 27,8 33,0 9,9 7,9 21,4 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 30,8 15,9 8,2 3,3 41,8 35 
Zas. zawodowe 19,1 41,7 15,0 4,6 19,6 107 
Średnie 27,1 32,8 10,8 9,5 19,9 468 
Wyższe 29,2 33,6 9,7 6,9 20,6 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 20,3 23,5 6,3 9,0 40,9 46 
Zas. zawodowe 25,5 38,7 13,0 6,5 16,3 160 
Średnie 25,4 33,0 11,1 8,8 21,6 495 
Wyższe 31,2 33,1 10,2 6,3 19,1 408 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 18,9 34,4 11,3 19,0 16,5 50 
Średnie 30,7 34,8 8,8 9,6 16,1 271 
Dobre 26,4 32,6 11,2 6,6 23,3 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 19,9 36,7 11,8 6,5 25,0 635 
Tak, z inną chrześć. 29,8 20,2 13,7 8,9 27,5 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 30,5 45,3 4,9 7,1 12,2 32 
Nie, z żadną 36,7 29,7 8,7 9,4 15,6 426 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 28,4 37,3 16,0 5,8 12,4 55 
Raz w tygodniu 20,1 34,9 12,8 7,3 24,9 264 
1-2 razy w miesiącu 25,7 35,0 11,5 6,0 21,8 125 
Kilka razy w roku 20,4 37,6 9,5 9,2 23,2 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 35,8 28,5 9,1 7,7 18,9 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 29,0 37,3 8,9 6,8 17,9 71 
wierzący/a 18,4 35,3 12,6 7,5 26,3 542 
niezdecydowany/a 30,5 32,2 7,2 7,4 22,7 269 
niewierzący/a 38,8 29,7 10,8 9,0 11,7 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 22,5 33,0 13,0 9,7 21,8 440 
Tak, ale nieregularnie 25,0 36,8 9,1 7,2 22,0 201 
Tylko sporadycznie 31,8 34,3 7,9 5,7 20,2 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 32,9 29,4 11,4 7,4 18,9 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 24,2 34,8 11,3 7,7 22,0 324 
Tak, ale nieregularnie 19,9 31,3 12,4 9,6 26,9 179 
Tylko sporadycznie 29,1 33,9 9,5 7,9 19,5 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 29,8 30,7 10,8 7,6 21,0 272 
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Tabela (P25) 

 

P25. Czy, Twoim zdaniem, obecność elementów religijnych 
na uroczystościach państwowych: 

Liczba osób 

jest wyrazem 
wolności religijnej, 

ponieważ 
większość Polaków 
stanowią wierzący 

jest wyrazem 
ograniczenia 

wolności religijnej, 
ponieważ wśród 

Polaków znajdują 
się też niewierzący 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 34,5 30,9 34,6 1170 
Płeć Mężczyźni 30,6 35,3 34,1 556 

Kobiety 38,2 26,8 35,1 600 
Wiek 17 lat i mniej 35,6 33,4 31,0 223 

18 lat 35,6 29,1 35,4 457 
19 lat i więcej 33,1 31,6 35,4 489 

Typ szkoły Szkoła branżowa 30,0 27,7 42,3 143 
Publiczne LO 37,0 29,8 33,2 430 
Technikum 34,5 31,4 34,2 506 
Prywatne LO 30,4 38,8 30,8 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 40,2 23,5 36,4 491 
Miasto do 20 tys. 37,0 34,3 28,7 130 
20 tys. - 100 tys. 31,9 36,9 31,3 260 
101 tys. i więcej 25,0 37,1 37,8 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 34,6 36,3 29,1 23 
Miasto do 20 tys. 43,4 22,9 33,7 186 
20 tys. - 100 tys. 35,6 30,5 33,8 539 
101 tys. i więcej 29,1 34,7 36,2 421 

Wykształcenie matki Podstawowe 27,7 48,2 24,1 34 
Zas. zawodowe 32,5 32,1 35,4 109 
Średnie 35,6 31,1 33,3 468 
Wyższe 33,6 30,0 36,4 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 30,3 40,9 28,7 45 
Zas. zawodowe 36,0 28,7 35,3 160 
Średnie 34,3 29,6 36,1 495 
Wyższe 33,8 32,3 33,9 408 

Ocena mater. war. życia Złe 32,7 32,0 35,3 50 
Średnie 33,1 34,9 32,0 271 
Dobre 34,9 29,4 35,7 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 47,7 18,1 34,2 634 
Tak, z inną chrześć. 34,3 33,9 31,8 76 
Tak, z inną niż chrześć. 9,4 59,9 30,7 32 
Nie, z żadną 17,0 47,1 35,9 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 54,8 22,8 22,3 52 
Raz w tygodniu 53,8 11,9 34,3 266 
1-2 razy w miesiącu 41,3 20,3 38,4 125 
Kilka razy w roku 38,4 31,8 29,8 294 
W ogóle nie uczestniczy 15,7 46,0 38,3 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 62,1 14,7 23,2 71 
wierzący/a 46,4 18,6 35,0 540 
niezdecydowany/a 24,0 36,6 39,4 268 
niewierzący/a 14,9 52,8 32,3 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 48,6 19,1 32,4 438 
Tak, ale nieregularnie 37,0 25,4 37,6 201 
Tylko sporadycznie 22,1 41,9 36,0 323 
W ogóle nie uczestniczy 22,9 45,6 31,4 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 50,3 16,3 33,4 325 
Tak, ale nieregularnie 37,8 27,9 34,3 176 
Tylko sporadycznie 27,2 37,2 35,6 329 
W ogóle nie uczestniczy 25,6 40,1 34,2 271 
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Tabela (P26) 

 

P26. Czy Twoim zdaniem, obecność Kościoła katolickiego w życiu 
publicznym w Polsce jest obecnie: 

Liczba osób 
Za mała Odpowiednia Za duża 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 5,0 25,2 55,5 14,3 1174 
Płeć Mężczyźni 4,9 24,4 55,8 14,8 557 

Kobiety 5,2 26,2 54,7 13,9 604 
Wiek 17 lat i mniej 3,5 32,4 48,5 15,6 223 

18 lat 4,8 22,3 61,3 11,6 458 
19 lat i więcej 5,9 24,6 53,3 16,1 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,7 44,3 27,8 22,2 145 
Publiczne LO 4,3 20,9 62,0 12,8 431 
Technikum 5,5 25,4 55,1 14,0 507 
Prywatne LO 5,3 13,4 71,3 10,0 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,2 33,1 45,0 15,7 492 
Miasto do 20 tys. 6,0 28,0 53,3 12,7 129 
20 tys. - 100 tys. 4,9 22,0 61,5 11,6 265 
101 tys. i więcej 2,8 13,4 69,3 14,5 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 34,5 45,5 10,9 23 
Miasto do 20 tys. 7,2 42,0 34,6 16,2 188 
20 tys. - 100 tys. 5,5 25,0 57,0 12,5 541 
101 tys. i więcej 3,3 17,4 63,5 15,9 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 12,4 14,8 43,3 29,5 35 
Zas. zawodowe 2,1 40,3 44,1 13,5 109 
Średnie 5,1 29,9 51,7 13,3 468 
Wyższe 4,9 18,2 63,1 13,8 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 12,2 25,2 42,1 20,6 46 
Zas. zawodowe 4,3 37,3 42,9 15,5 160 
Średnie 3,9 28,0 53,4 14,6 495 
Wyższe 5,2 16,7 65,7 12,4 408 

Ocena mater. war. życia Złe 6,8 30,3 57,4 5,5 51 
Średnie 4,3 19,5 62,4 13,8 271 
Dobre 5,3 27,1 52,8 14,8 836 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 8,2 36,2 38,5 17,0 636 
Tak, z inną chrześć. 3,1 32,7 46,6 17,7 77 
Tak, z inną niż chrześć.  29,8 62,6 7,5 32 
Nie, z żadną 1,1 7,1 81,7 10,1 426 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 23,5 41,3 21,5 13,7 55 
Raz w tygodniu 9,8 38,7 32,0 19,5 266 
1-2 razy w miesiącu 6,3 34,6 45,0 14,1 125 
Kilka razy w roku 2,8 28,7 54,8 13,8 295 
W ogóle nie uczestniczy 1,0 9,8 77,7 11,6 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 19,0 31,7 26,0 23,3 71 
wierzący/a 7,7 38,8 35,9 17,6 543 
niezdecydowany/a 1,1 15,7 70,1 13,1 269 
niewierzący/a ,2 6,5 86,7 6,6 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 7,9 33,5 42,1 16,5 440 
Tak, ale nieregularnie 4,6 31,8 49,6 14,0 201 
Tylko sporadycznie 2,7 18,1 66,2 13,0 324 
W ogóle nie uczestniczy 1,2 9,8 78,3 10,6 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 8,6 33,9 41,3 16,2 324 
Tak, ale nieregularnie 5,5 28,7 46,2 19,6 179 
Tylko sporadycznie 3,0 21,9 61,6 13,5 330 
W ogóle nie uczestniczy 3,0 13,0 72,7 11,4 272 
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Średnia (P27) 

 

P27. Jak oceniasz, w jakim stopniu zapisana 
w konstytucji zasada neutralności 

światopoglądowej państwa jest w Polsce 
realizowana w praktyce? 

Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 3,36 1,59 1158 
Płeć Mężczyźni 3,18 1,51 555 

Kobiety 3,55 1,64 592 
Wiek 17 lat i mniej 3,43 1,62 223 

18 lat 3,27 1,60 453 
19 lat i więcej 3,42 1,56 483 

Typ szkoły Szkoła branżowa 4,00 1,73 140 
Publiczne LO 3,17 1,51 428 
Technikum 3,40 1,55 500 
Prywatne LO 3,08 1,72 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 3,58 1,55 487 
Miasto do 20 tys. 3,40 1,44 130 
20 tys. - 100 tys. 3,18 1,47 259 
101 tys. i więcej 3,14 1,76 272 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,78 1,35 23 
Miasto do 20 tys. 3,70 1,55 184 
20 tys. - 100 tys. 3,34 1,55 534 
101 tys. i więcej 3,22 1,65 418 

Wykształcenie matki Podstawowe 3,08 1,59 34 
Zas. zawodowe 3,27 1,63 109 
Średnie 3,46 1,57 465 
Wyższe 3,31 1,59 512 

Wykształcenie ojca Podstawowe 3,40 1,47 45 
Zas. zawodowe 3,47 1,52 160 
Średnie 3,45 1,58 489 
Wyższe 3,22 1,60 404 

Ocena mater. war. życia Złe 3,41 1,94 51 
Średnie 3,24 1,51 271 
Dobre 3,40 1,58 822 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 3,79 1,48 625 
Tak, z inną chrześć. 3,59 2,01 76 
Tak, z inną niż chrześć. 2,91 1,41 32 
Nie, z żadną 2,72 1,44 423 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 3,70 1,58 51 
Raz w tygodniu 4,01 1,54 265 
1-2 razy w miesiącu 3,69 1,45 120 
Kilka razy w roku 3,33 1,49 293 
W ogóle nie uczestniczy 2,85 1,55 428 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 3,85 1,70 70 
wierzący/a 3,82 1,51 534 
niezdecydowany/a 3,03 1,42 267 
niewierzący/a 2,69 1,53 279 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 3,76 1,59 433 
Tak, ale nieregularnie 3,38 1,45 201 
Tylko sporadycznie 3,09 1,53 320 
W ogóle nie uczestniczy 2,83 1,54 183 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 3,78 1,60 321 
Tak, ale nieregularnie 3,63 1,45 176 
Tylko sporadycznie 3,13 1,56 326 
W ogóle nie uczestniczy 2,97 1,56 268 
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Średnia (P28_A) 

 

P28_A. Oceń, w jakim stopniu darzysz 
szacunkiem i zaufaniem: Kościół katolicki jako 

instytucję 
Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,56 2,71 1173 
Płeć Mężczyźni 4,53 2,65 557 

Kobiety 4,62 2,78 603 
Wiek 17 lat i mniej 4,46 2,63 223 

18 lat 4,52 2,72 459 
19 lat i więcej 4,65 2,75 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,32 2,85 144 
Publiczne LO 4,36 2,62 432 
Technikum 4,60 2,72 507 
Prywatne LO 4,09 2,71 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,22 2,77 492 
Miasto do 20 tys. 4,44 2,81 130 
20 tys. - 100 tys. 4,14 2,43 266 
101 tys. i więcej 3,86 2,58 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 5,20 2,74 23 
Miasto do 20 tys. 5,45 2,73 189 
20 tys. - 100 tys. 4,55 2,63 542 
101 tys. i więcej 4,14 2,73 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 4,39 2,92 35 
Zas. zawodowe 5,04 2,79 109 
Średnie 4,66 2,76 468 
Wyższe 4,35 2,65 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 5,19 3,00 46 
Zas. zawodowe 5,06 2,68 160 
Średnie 4,61 2,76 492 
Wyższe 4,20 2,61 409 

Ocena mater. war. życia Złe 4,31 2,91 51 
Średnie 4,31 2,56 271 
Dobre 4,67 2,76 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 5,70 2,46 638 
Tak, z inną chrześć. 4,52 2,60 77 
Tak, z inną niż chrześć. 3,75 2,61 32 
Nie, z żadną 2,93 2,21 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 6,38 2,71 55 
Raz w tygodniu 6,28 2,49 267 
1-2 razy w miesiącu 5,56 2,03 125 
Kilka razy w roku 4,46 2,43 295 
W ogóle nie uczestniczy 3,05 2,29 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 6,72 2,63 72 
wierzący/a 5,66 2,49 543 
niezdecydowany/a 3,89 2,32 269 
niewierzący/a 2,54 1,95 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 5,63 2,68 441 
Tak, ale nieregularnie 4,80 2,49 201 
Tylko sporadycznie 3,70 2,37 324 
W ogóle nie uczestniczy 3,21 2,46 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 5,68 2,65 325 
Tak, ale nieregularnie 4,86 2,48 179 
Tylko sporadycznie 4,34 2,63 332 
W ogóle nie uczestniczy 3,39 2,50 269 
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Średnia (P28_B) 

 

P28_B. Oceń, w jakim stopniu darzysz 
szacunkiem i zaufaniem: papieża Franciszka Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 5,63 2,64 1170 
Płeć Mężczyźni 5,86 2,58 555 

Kobiety 5,44 2,67 602 
Wiek 17 lat i mniej 5,35 2,57 222 

18 lat 5,66 2,63 458 
19 lat i więcej 5,74 2,67 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 6,00 2,82 144 
Publiczne LO 5,56 2,52 431 
Technikum 5,70 2,66 505 
Prywatne LO 5,07 2,68 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,10 2,67 491 
Miasto do 20 tys. 5,57 2,57 129 
20 tys. - 100 tys. 5,30 2,64 266 
101 tys. i więcej 5,16 2,48 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 6,00 2,92 23 
Miasto do 20 tys. 6,19 2,58 189 
20 tys. - 100 tys. 5,68 2,66 539 
101 tys. i więcej 5,30 2,57 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,96 3,18 34 
Zas. zawodowe 5,90 2,64 109 
Średnie 5,73 2,72 468 
Wyższe 5,48 2,54 515 

Wykształcenie ojca Podstawowe 6,52 2,91 46 
Zas. zawodowe 6,03 2,60 160 
Średnie 5,69 2,66 490 
Wyższe 5,32 2,56 408 

Ocena mater. war. życia Złe 5,52 2,71 50 
Średnie 5,52 2,57 271 
Dobre 5,67 2,65 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 6,59 2,34 636 
Tak, z inną chrześć. 5,15 2,68 76 
Tak, z inną niż chrześć. 5,63 2,59 32 
Nie, z żadną 4,29 2,45 423 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 6,61 2,62 55 
Raz w tygodniu 6,77 2,37 267 
1-2 razy w miesiącu 6,42 2,01 125 
Kilka razy w roku 5,88 2,52 294 
W ogóle nie uczestniczy 4,41 2,54 427 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 6,72 2,63 72 
wierzący/a 6,62 2,36 540 
niezdecydowany/a 5,24 2,41 269 
niewierzący/a 3,85 2,28 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 6,22 2,49 439 
Tak, ale nieregularnie 6,18 2,58 200 
Tylko sporadycznie 5,19 2,56 324 
W ogóle nie uczestniczy 4,34 2,49 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 6,39 2,42 325 
Tak, ale nieregularnie 6,05 2,47 178 
Tylko sporadycznie 5,39 2,63 332 
W ogóle nie uczestniczy 4,88 2,71 268 
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Średnia (P28_C) 

 

P28_C. Oceń, w jakim stopniu darzysz 
szacunkiem i zaufaniem: polskich hierarchów 

Kościoła katolickiego 
Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,35 2,67 1172 
Płeć Mężczyźni 4,38 2,66 556 

Kobiety 4,36 2,68 603 
Wiek 17 lat i mniej 4,46 2,80 223 

18 lat 4,21 2,60 458 
19 lat i więcej 4,44 2,66 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,64 3,02 144 
Publiczne LO 4,03 2,49 432 
Technikum 4,42 2,61 506 
Prywatne LO 3,50 2,51 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,01 2,72 491 
Miasto do 20 tys. 4,28 2,62 130 
20 tys. - 100 tys. 4,00 2,45 266 
101 tys. i więcej 3,57 2,49 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 4,64 2,77 23 
Miasto do 20 tys. 5,48 2,68 189 
20 tys. - 100 tys. 4,34 2,62 541 
101 tys. i więcej 3,84 2,56 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 4,17 2,97 35 
Zas. zawodowe 4,74 2,60 109 
Średnie 4,57 2,75 468 
Wyższe 4,05 2,53 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 5,06 2,76 46 
Zas. zawodowe 4,85 2,59 160 
Średnie 4,48 2,67 490 
Wyższe 3,87 2,55 409 

Ocena mater. war. życia Złe 3,76 2,95 51 
Średnie 4,11 2,60 271 
Dobre 4,48 2,66 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 5,42 2,45 638 
Tak, z inną chrześć. 4,63 2,81 76 
Tak, z inną niż chrześć. 3,72 2,52 32 
Nie, z żadną 2,76 2,11 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 5,88 2,59 55 
Raz w tygodniu 5,91 2,50 267 
1-2 razy w miesiącu 5,33 2,27 125 
Kilka razy w roku 4,45 2,45 294 
W ogóle nie uczestniczy 2,85 2,18 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 5,82 2,75 72 
wierzący/a 5,43 2,49 542 
niezdecydowany/a 3,81 2,33 269 
niewierzący/a 2,46 1,93 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 5,26 2,62 441 
Tak, ale nieregularnie 4,74 2,54 200 
Tylko sporadycznie 3,61 2,39 324 
W ogóle nie uczestniczy 2,97 2,30 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 5,28 2,55 325 
Tak, ale nieregularnie 4,98 2,60 178 
Tylko sporadycznie 4,17 2,61 332 
W ogóle nie uczestniczy 3,15 2,45 269 
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Średnia (P28_D) 

 

P28_D. Oceń, w jakim stopniu darzysz 
szacunkiem i zaufaniem: „zwykłych” księży 

katolickich w swoim otoczeniu 
Liczba osób 

Średnia Std.dev. 

Ogółem 4,95 2,64 1172 
Płeć Mężczyźni 4,74 2,57 556 

Kobiety 5,17 2,69 603 
Wiek 17 lat i mniej 4,79 2,74 223 

18 lat 5,12 2,61 458 
19 lat i więcej 4,86 2,63 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,10 3,21 144 
Publiczne LO 5,03 2,47 432 
Technikum 4,87 2,57 506 
Prywatne LO 4,77 2,89 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,42 2,64 491 
Miasto do 20 tys. 4,74 2,59 130 
20 tys. - 100 tys. 4,81 2,55 266 
101 tys. i więcej 4,38 2,64 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 4,82 2,70 23 
Miasto do 20 tys. 5,37 2,66 189 
20 tys. - 100 tys. 5,03 2,59 541 
101 tys. i więcej 4,66 2,68 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 4,80 3,01 35 
Zas. zawodowe 5,01 2,69 109 
Średnie 4,94 2,69 468 
Wyższe 4,97 2,58 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 5,13 2,88 46 
Zas. zawodowe 5,15 2,50 160 
Średnie 4,92 2,65 490 
Wyższe 4,94 2,64 409 

Ocena mater. war. życia Złe 4,45 2,83 51 
Średnie 4,82 2,50 271 
Dobre 5,05 2,67 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 5,89 2,50 638 
Tak, z inną chrześć. 4,52 2,39 76 
Tak, z inną niż chrześć. 4,68 2,77 32 
Nie, z żadną 3,64 2,29 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 6,34 2,76 55 
Raz w tygodniu 6,54 2,35 267 
1-2 razy w miesiącu 5,67 2,16 125 
Kilka razy w roku 4,86 2,38 294 
W ogóle nie uczestniczy 3,64 2,40 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 6,81 2,77 72 
wierzący/a 5,75 2,54 542 
niezdecydowany/a 4,60 2,24 269 
niewierzący/a 3,29 2,20 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 5,90 2,55 441 
Tak, ale nieregularnie 5,27 2,50 200 
Tylko sporadycznie 4,17 2,41 324 
W ogóle nie uczestniczy 3,70 2,39 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 6,05 2,50 325 
Tak, ale nieregularnie 5,28 2,66 178 
Tylko sporadycznie 4,70 2,50 332 
W ogóle nie uczestniczy 3,89 2,44 269 
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Tabela (P29_A) 

 

P29_A. Czy zadaniem szkoły jest: Kształtowanie postaw etycznych i 
moralnych uczniów 

Liczba osób 
w ogóle nie jest 

to zadaniem 
szkoły 

w pewnym 
stopniu jest to 

zadaniem szkoły 

zdecydowanie 
jest to zadaniem 

szkoły 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 11,3 58,3 22,8 7,6 1170 
Płeć Mężczyźni 8,1 62,0 24,3 5,6 555 

Kobiety 13,9 55,0 21,5 9,5 602 
Wiek 17 lat i mniej 13,5 52,6 20,9 13,0 223 

18 lat 9,4 60,4 24,6 5,5 457 
19 lat i więcej 12,0 58,9 21,9 7,2 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 20,4 46,7 9,9 22,9 141 
Publiczne LO 9,6 60,0 24,8 5,6 432 
Technikum 10,3 59,9 23,5 6,3 507 
Prywatne LO 10,1 59,1 29,5 1,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 11,9 55,8 24,5 7,8 492 
Miasto do 20 tys. 10,2 63,3 19,9 6,5 130 
20 tys. - 100 tys. 9,6 63,3 21,7 5,4 259 
101 tys. i więcej 11,6 56,9 22,4 9,1 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 27,2 45,5 27,3  23 
Miasto do 20 tys. 10,6 52,9 27,2 9,3 186 
20 tys. - 100 tys. 11,5 58,4 23,1 7,1 538 
101 tys. i więcej 10,5 61,2 20,3 8,0 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 26,3 30,5 16,4 26,9 34 
Zas. zawodowe 12,4 64,3 19,8 3,5 108 
Średnie 10,1 57,9 24,6 7,4 469 
Wyższe 10,5 59,7 22,9 6,9 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 27,6 57,6 12,7 2,0 45 
Zas. zawodowe 7,8 58,4 26,8 7,1 158 
Średnie 10,2 57,3 24,4 8,1 496 
Wyższe 10,2 61,5 21,2 7,1 409 

Ocena mater. war. życia Złe 26,0 52,0 14,6 7,4 51 
Średnie 9,1 61,6 21,4 7,8 271 
Dobre 10,9 58,0 23,6 7,5 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 9,9 58,3 24,8 7,0 631 
Tak, z inną chrześć. 16,3 53,5 17,4 12,8 78 
Tak, z inną niż chrześć. 15,7 66,6 16,6 1,1 32 
Nie, z żadną 12,2 58,7 21,4 7,8 427 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 18,6 46,8 33,2 1,4 52 
Raz w tygodniu 5,0 61,5 24,9 8,5 263 
1-2 razy w miesiącu 16,4 53,5 22,6 7,5 125 
Kilka razy w roku 10,0 62,9 22,1 4,9 295 
W ogóle nie uczestniczy 13,6 56,0 20,8 9,6 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 6,3 52,7 32,9 8,1 70 
wierzący/a 11,0 57,2 23,9 7,9 540 
niezdecydowany/a 11,2 61,6 18,4 8,8 269 
niewierzący/a 13,0 58,8 22,3 6,0 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 13,7 54,4 24,0 8,0 436 
Tak, ale nieregularnie 6,0 64,0 20,6 9,4 202 
Tylko sporadycznie 9,8 62,0 23,1 5,1 324 
W ogóle nie uczestniczy 14,2 55,4 22,9 7,5 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 9,6 57,2 25,2 8,0 324 
Tak, ale nieregularnie 11,1 60,6 18,3 10,0 177 
Tylko sporadycznie 10,7 60,3 23,4 5,6 330 
W ogóle nie uczestniczy 12,8 57,0 23,4 6,8 272 
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Tabela (P29_B) 

 

P29_B. Czy zadaniem szkoły jest: Wzmacnianie poczucia tożsamości 
narodowej uczniów (wychowanie patriotyczne) 

Liczba osób 
w ogóle nie jest 

to zadaniem 
szkoły 

w pewnym 
stopniu jest to 

zadaniem szkoły 

zdecydowanie 
jest to zadaniem 

szkoły 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 13,9 50,3 27,6 8,2 1166 
Płeć Mężczyźni 13,3 55,8 26,3 4,6 552 

Kobiety 14,3 45,5 28,7 11,5 601 
Wiek 17 lat i mniej 10,8 44,8 31,1 13,2 221 

18 lat 15,9 51,5 26,6 6,0 457 
19 lat i więcej 13,3 51,6 27,1 8,0 489 

Typ szkoły Szkoła branżowa 9,2 41,3 30,6 18,9 138 
Publiczne LO 14,2 55,5 24,6 5,7 432 
Technikum 13,1 50,9 28,9 7,1 505 
Prywatne LO 23,2 36,0 30,4 10,4 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 12,1 48,1 30,6 9,2 492 
Miasto do 20 tys. 14,9 49,5 27,9 7,6 129 
20 tys. - 100 tys. 10,9 58,2 27,1 3,8 257 
101 tys. i więcej 19,5 47,9 22,5 10,1 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 7,3 54,5 32,7 5,4 23 
Miasto do 20 tys. 11,1 49,2 30,4 9,2 184 
20 tys. - 100 tys. 11,3 52,1 29,7 6,8 536 
101 tys. i więcej 18,6 48,2 23,5 9,7 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 36,4 23,5 19,8 20,3 31 
Zas. zawodowe 9,2 55,8 29,7 5,4 108 
Średnie 11,7 51,2 30,2 6,9 468 
Wyższe 15,2 50,7 25,3 8,8 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 34,7 46,6 14,9 3,7 45 
Zas. zawodowe 7,3 52,2 33,7 6,8 158 
Średnie 11,5 51,8 29,9 6,9 496 
Wyższe 17,2 49,2 23,7 9,8 407 

Ocena mater. war. życia Złe 16,3 59,7 24,0  51 
Średnie 17,5 48,4 25,0 9,1 267 
Dobre 12,5 50,6 28,7 8,2 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 9,7 52,2 31,6 6,5 629 
Tak, z inną chrześć. 12,2 41,5 33,3 13,0 78 
Tak, z inną niż chrześć. 27,2 37,8 27,8 7,2 32 
Nie, z żadną 19,2 50,1 20,9 9,8 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 14,1 40,5 41,6 3,8 52 
Raz w tygodniu 8,1 45,8 37,6 8,5 263 
1-2 razy w miesiącu 10,9 50,4 33,1 5,7 125 
Kilka razy w roku 12,7 55,9 25,4 6,0 293 
W ogóle nie uczestniczy 18,9 50,5 19,9 10,7 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 7,3 42,4 37,7 12,6 70 
wierzący/a 12,7 47,7 32,2 7,4 538 
niezdecydowany/a 11,5 59,9 20,3 8,3 269 
niewierzący/a 19,3 48,8 23,4 8,5 280 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 12,2 45,8 36,3 5,6 436 
Tak, ale nieregularnie 10,7 52,2 27,8 9,3 202 
Tylko sporadycznie 13,3 59,1 18,8 8,8 322 
W ogóle nie uczestniczy 22,7 44,4 23,6 9,4 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 10,2 51,3 32,6 5,9 324 
Tak, ale nieregularnie 15,3 53,0 25,7 6,1 174 
Tylko sporadycznie 11,3 53,4 26,1 9,2 330 
W ogóle nie uczestniczy 20,4 46,0 24,3 9,3 270 
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Tabela (P29_C) 

 

P29_C. Czy zadaniem szkoły jest: Wzmacnianie poczucia tożsamości 
religijnej uczniów (wychowanie religijne) 

Liczba osób 
w ogóle nie jest 

to zadaniem 
szkoły 

w pewnym 
stopniu jest to 

zadaniem szkoły 

zdecydowanie 
jest to zadaniem 

szkoły 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 51,0 24,6 13,6 10,8 1167 
Płeć Mężczyźni 50,4 25,0 16,5 8,1 554 

Kobiety 51,3 24,7 10,7 13,3 601 
Wiek 17 lat i mniej 41,8 25,1 18,5 14,6 222 

18 lat 56,8 20,6 11,9 10,6 457 
19 lat i więcej 49,7 28,0 13,0 9,3 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 35,0 26,0 15,4 23,6 141 
Publiczne LO 54,5 21,1 14,1 10,3 431 
Technikum 52,2 28,1 12,0 7,7 505 
Prywatne LO 52,6 19,0 17,5 10,8 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 44,6 29,6 13,0 12,8 492 
Miasto do 20 tys. 45,9 32,8 14,6 6,8 129 
20 tys. - 100 tys. 56,5 24,3 13,4 5,7 259 
101 tys. i więcej 59,7 12,6 14,6 13,0 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 56,3 27,3 12,7 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 35,2 36,6 14,9 13,3 184 
20 tys. - 100 tys. 51,2 27,3 14,0 7,5 538 
101 tys. i więcej 57,3 15,7 12,7 14,4 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 50,2 25,1 1,1 23,7 34 
Zas. zawodowe 47,2 25,9 20,0 7,0 108 
Średnie 50,5 28,1 12,8 8,6 468 
Wyższe 53,3 21,6 13,2 11,9 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 53,6 21,9 13,6 10,8 45 
Zas. zawodowe 43,2 34,0 13,9 8,9 158 
Średnie 50,5 26,8 12,6 10,1 496 
Wyższe 55,5 20,1 12,8 11,5 407 

Ocena mater. war. życia Złe 51,7 18,7 22,9 6,6 51 
Średnie 51,3 24,9 15,1 8,8 269 
Dobre 51,1 25,3 12,4 11,2 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 38,5 36,8 13,2 11,5 629 
Tak, z inną chrześć. 43,6 21,0 21,3 14,0 78 
Tak, z inną niż chrześć. 44,9 19,4 30,5 5,2 32 
Nie, z żadną 71,1 7,7 11,7 9,5 426 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 27,3 55,3 10,6 6,7 52 
Raz w tygodniu 28,3 37,5 18,5 15,7 263 
1-2 razy w miesiącu 39,1 34,9 16,3 9,7 125 
Kilka razy w roku 52,4 27,3 10,5 9,9 293 
W ogóle nie uczestniczy 70,1 8,3 12,4 9,2 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 26,2 46,7 11,1 16,0 70 
wierzący/a 36,6 34,9 15,5 13,0 537 
niezdecydowany/a 60,2 18,3 11,8 9,6 269 
niewierzący/a 74,6 6,0 12,7 6,7 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 39,9 33,1 16,8 10,3 435 
Tak, ale nieregularnie 40,5 32,5 13,9 13,1 202 
Tylko sporadycznie 62,5 17,4 9,8 10,3 322 
W ogóle nie uczestniczy 68,8 8,5 13,6 9,1 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 38,5 37,7 13,5 10,4 323 
Tak, ale nieregularnie 44,6 25,3 16,9 13,2 177 
Tylko sporadycznie 54,5 21,5 12,7 11,3 329 
W ogóle nie uczestniczy 67,5 10,3 12,7 9,5 270 
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Tabela (P30_A) 

 

P30_A. Czy w Twojej szkole: Jest przestrzegana wolność sumienia i 
wyznania, a uczniowie wierzący i niewierzący traktowani są przez 

nauczycieli w równy sposób? 
Liczba osób 

Tak 
Czasami tak, 
czasami nie 

Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 65,1 19,7 6,3 8,8 1166 
Płeć Mężczyźni 67,4 19,7 4,9 8,0 554 

Kobiety 63,2 19,6 7,7 9,5 600 
Wiek 17 lat i mniej 62,7 21,6 5,4 10,4 221 

18 lat 69,3 17,1 6,7 6,8 458 
19 lat i więcej 62,3 21,3 6,4 10,0 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 41,9 21,6 14,7 21,8 141 
Publiczne LO 72,1 18,3 3,7 5,9 432 
Technikum 63,2 21,9 6,4 8,4 505 
Prywatne LO 79,2 11,2 5,2 4,4 88 

Miejsce zamieszkania Wieś 62,4 23,1 4,8 9,8 492 
Miasto do 20 tys. 65,0 21,8 9,0 4,2 128 
20 tys. - 100 tys. 71,0 18,6 3,7 6,7 258 
101 tys. i więcej 65,0 14,7 10,3 10,1 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 78,2 12,7 5,4 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 61,8 24,0 8,9 5,3 183 
20 tys. - 100 tys. 65,1 21,9 4,4 8,6 537 
101 tys. i więcej 66,0 15,5 7,8 10,8 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 43,6 35,3 11,3 9,9 34 
Zas. zawodowe 56,3 25,8 8,4 9,4 108 
Średnie 63,5 20,6 6,6 9,4 467 
Wyższe 70,4 17,5 5,1 7,0 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 63,2 18,5 11,2 7,1 45 
Zas. zawodowe 68,3 20,5 4,5 6,8 160 
Średnie 62,9 20,2 7,3 9,6 493 
Wyższe 69,0 18,2 4,8 7,9 407 

Ocena mater. war. życia Złe 55,6 24,1 12,0 8,3 51 
Średnie 60,3 22,2 5,8 11,7 271 
Dobre 67,3 19,0 6,1 7,7 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 68,9 19,6 5,3 6,3 633 
Tak, z inną chrześć. 69,0 17,1 6,6 7,4 78 
Tak, z inną niż chrześć. 48,7 28,0 8,9 14,5 29 
Nie, z żadną 60,1 19,8 7,8 12,3 423 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 64,2 21,7 9,8 4,2 52 
Raz w tygodniu 69,1 20,4 4,1 6,4 266 
1-2 razy w miesiącu 63,2 23,7 9,1 4,1 125 
Kilka razy w roku 68,6 19,5 5,3 6,6 294 
W ogóle nie uczestniczy 61,2 17,9 7,3 13,6 428 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 66,8 21,1 4,2 7,9 70 
wierzący/a 65,8 19,5 6,7 8,0 540 
niezdecydowany/a 67,7 19,3 4,3 8,7 267 
niewierzący/a 61,4 19,8 8,4 10,3 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 67,3 19,9 7,7 5,1 436 
Tak, ale nieregularnie 64,8 20,8 4,8 9,6 202 
Tylko sporadycznie 64,2 20,9 3,9 11,0 320 
W ogóle nie uczestniczy 65,0 16,2 8,3 10,4 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 70,6 19,0 5,0 5,5 324 
Tak, ale nieregularnie 59,8 21,9 8,0 10,3 174 
Tylko sporadycznie 65,7 17,9 4,7 11,7 328 
W ogóle nie uczestniczy 65,4 17,9 7,5 9,2 272 
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Tabela (P30_B) 

 

P30_B. Czy w Twojej szkole: Uczniowie mają możliwość dyskutowania 
z nauczycielami na tematy światopoglądowe i religijne, i swobodnego 

wyrażania swoich opinii w toku tych dyskusji? 
Liczba osób 

Tak 
Czasami tak, 
czasami nie 

Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 42,1 35,1 12,6 10,3 1166 
Płeć Mężczyźni 41,3 37,4 13,2 8,0 554 

Kobiety 43,1 32,5 12,0 12,3 599 
Wiek 17 lat i mniej 43,9 36,6 10,4 9,1 221 

18 lat 44,9 34,0 12,1 8,9 457 
19 lat i więcej 38,6 35,5 13,9 12,1 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 35,1 35,8 10,5 18,6 142 
Publiczne LO 44,2 34,5 12,1 9,2 431 
Technikum 39,2 36,1 14,9 9,8 505 
Prywatne LO 59,2 31,6 4,7 4,4 88 

Miejsce zamieszkania Wieś 43,0 36,7 8,1 12,1 492 
Miasto do 20 tys. 39,8 32,3 17,1 10,8 130 
20 tys. - 100 tys. 42,0 37,3 12,7 8,0 259 
101 tys. i więcej 42,6 31,3 18,4 7,7 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 43,7 27,2 16,4 12,7 23 
Miasto do 20 tys. 38,1 39,8 15,7 6,3 185 
20 tys. - 100 tys. 41,3 36,7 10,2 11,8 537 
101 tys. i więcej 44,8 31,5 13,9 9,9 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 26,3 50,0 4,5 19,2 34 
Zas. zawodowe 51,0 31,4 10,1 7,5 108 
Średnie 39,9 38,0 14,2 7,9 469 
Wyższe 43,6 33,3 12,3 10,7 515 

Wykształcenie ojca Podstawowe 32,5 43,2 7,4 16,9 45 
Zas. zawodowe 49,5 33,7 8,3 8,5 159 
Średnie 37,9 38,1 16,6 7,4 495 
Wyższe 44,6 33,0 10,1 12,3 406 

Ocena mater. war. życia Złe 49,4 21,6 16,8 12,1 51 
Średnie 38,0 38,2 13,0 10,7 271 
Dobre 43,2 34,8 12,2 9,8 829 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 46,4 35,3 9,6 8,6 633 
Tak, z inną chrześć. 33,4 38,1 17,3 11,3 78 
Tak, z inną niż chrześć. 34,1 43,8 16,6 5,5 31 
Nie, z żadną 38,0 33,5 15,8 12,7 422 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 35,7 46,9 13,6 3,8 51 
Raz w tygodniu 48,2 33,9 8,3 9,6 265 
1-2 razy w miesiącu 40,7 38,6 12,8 8,0 125 
Kilka razy w roku 44,5 33,2 15,0 7,2 294 
W ogóle nie uczestniczy 37,9 34,7 13,3 14,0 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 49,5 34,1 8,8 7,6 69 
wierzący/a 44,5 34,3 11,3 9,8 542 
niezdecydowany/a 39,8 35,5 14,3 10,5 266 
niewierzący/a 37,9 36,4 14,2 11,5 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 42,2 33,4 14,4 10,1 436 
Tak, ale nieregularnie 47,0 34,2 9,7 9,1 202 
Tylko sporadycznie 35,1 43,2 12,1 9,6 320 
W ogóle nie uczestniczy 48,9 27,5 12,2 11,4 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 46,4 35,7 9,4 8,5 325 
Tak, ale nieregularnie 49,0 28,5 11,6 10,9 174 
Tylko sporadycznie 33,9 39,6 13,6 12,8 328 
W ogóle nie uczestniczy 44,6 30,7 15,3 9,4 271 
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Tabela (P31) 

 

P31. Czy w salach lekcyjnych w Twojej szkole 
jest obecny krzyż? 

Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 78,1 21,9 1166 
Płeć Mężczyźni 79,0 21,0 556 

Kobiety 77,6 22,4 598 
Wiek 17 lat i mniej 73,0 27,0 222 

18 lat 76,0 24,0 457 
19 lat i więcej 82,5 17,5 487 

Typ szkoły Szkoła branżowa 73,9 26,1 145 
Publiczne LO 82,6 17,4 429 
Technikum 83,6 16,4 502 
Prywatne LO 33,8 66,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 85,7 14,3 490 
Miasto do 20 tys. 79,6 20,4 130 
20 tys. - 100 tys. 78,9 21,1 262 
101 tys. i więcej 63,5 36,5 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 72,8 27,2 23 
Miasto do 20 tys. 90,4 9,6 187 
20 tys. - 100 tys. 80,7 19,3 536 
101 tys. i więcej 69,7 30,3 421 

Wykształcenie matki Podstawowe 66,6 33,4 34 
Zas. zawodowe 76,5 23,5 108 
Średnie 84,0 16,0 467 
Wyższe 73,9 26,1 515 

Wykształcenie ojca Podstawowe 66,7 33,3 45 
Zas. zawodowe 80,2 19,8 160 
Średnie 84,5 15,5 494 
Wyższe 70,2 29,8 404 

Ocena mater. war. życia Złe 74,8 25,2 50 
Średnie 81,7 18,3 267 
Dobre 77,4 22,6 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 82,7 17,3 633 
Tak, z inną chrześć. 74,8 25,2 77 
Tak, z inną niż chrześć. 86,6 13,4 32 
Nie, z żadną 71,4 28,6 422 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 77,4 22,6 55 
Raz w tygodniu 82,9 17,1 266 
1-2 razy w miesiącu 88,7 11,3 123 
Kilka razy w roku 82,8 17,2 292 
W ogóle nie uczestniczy 69,2 30,8 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 75,2 24,8 72 
wierzący/a 82,7 17,3 540 
niezdecydowany/a 75,1 24,9 268 
niewierzący/a 73,2 26,8 278 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 83,6 16,4 437 
Tak, ale nieregularnie 82,1 17,9 200 
Tylko sporadycznie 77,6 22,4 323 
W ogóle nie uczestniczy 61,7 38,3 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 82,0 18,0 325 
Tak, ale nieregularnie 86,8 13,2 176 
Tylko sporadycznie 79,6 20,4 329 
W ogóle nie uczestniczy 66,7 33,3 271 
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Tabela (P32_A) 

 

P32_A. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Obecność krzyża w 
szkole spełnia ważną funkcję edukacyjną 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 9,7 16,2 25,4 35,8 13,0 1172 
Płeć Mężczyźni 8,7 14,8 27,0 38,2 11,3 557 

Kobiety 10,8 17,4 23,7 33,4 14,7 602 
Wiek 17 lat i mniej 11,4 16,7 20,4 38,6 12,9 223 

18 lat 6,7 14,2 24,5 40,9 13,7 459 
19 lat i więcej 11,7 17,8 28,4 29,7 12,4 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 21,8 26,2 11,4 18,3 22,3 143 
Publiczne LO 5,8 12,7 26,9 42,4 12,2 432 
Technikum 10,4 17,5 28,8 31,9 11,4 507 
Prywatne LO 4,7 9,4 21,1 53,6 11,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 14,2 20,9 24,4 25,8 14,7 492 
Miasto do 20 tys. 7,2 22,6 25,6 33,8 10,9 130 
20 tys. - 100 tys. 5,3 14,3 28,8 44,0 7,6 261 
101 tys. i więcej 7,4 6,4 23,7 47,1 15,4 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 20,0 29,1 16,4 30,9 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 19,8 24,8 22,8 19,9 12,7 186 
20 tys. - 100 tys. 8,8 17,5 27,3 35,0 11,4 541 
101 tys. i więcej 5,9 9,9 24,5 44,0 15,7 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 28,6 15,4 10,3 29,5 16,2 34 
Zas. zawodowe 20,8 19,4 25,2 21,4 13,1 108 
Średnie 8,9 20,5 25,3 34,1 11,2 469 
Wyższe 6,3 11,9 26,8 41,5 13,6 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 20,4 32,9 19,7 22,3 4,7 45 
Zas. zawodowe 18,8 18,4 26,6 22,5 13,7 160 
Średnie 8,8 18,4 22,9 36,8 13,0 496 
Wyższe 5,4 10,9 28,0 42,8 12,9 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 14,4 15,2 26,2 34,7 9,6 51 
Średnie 9,9 13,7 29,6 38,3 8,5 271 
Dobre 9,4 17,1 23,6 35,4 14,5 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 14,5 23,4 30,0 17,2 14,9 633 
Tak, z inną chrześć. 15,7 20,3 19,8 27,2 17,0 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 1,9 21,6 28,9 42,6 5,0 32 
Nie, z żadną 2,1 4,3 19,4 64,1 10,1 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 22,8 27,2 18,5 13,2 18,4 52 
Raz w tygodniu 20,5 28,0 25,8 12,9 12,9 266 
1-2 razy w miesiącu 13,7 29,0 26,5 17,7 13,1 125 
Kilka razy w roku 5,3 15,4 34,1 29,9 15,3 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,4 4,4 19,8 61,5 10,9 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 19,8 22,6 25,1 16,7 15,8 70 
wierzący/a 16,5 25,2 26,8 15,6 15,9 542 
niezdecydowany/a 1,4 10,3 32,1 42,9 13,3 269 
niewierzący/a 2,0 2,9 16,5 71,8 6,8 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 15,5 23,5 26,1 21,6 13,4 438 
Tak, ale nieregularnie 11,0 16,7 27,8 30,8 13,7 202 
Tylko sporadycznie 3,1 14,3 26,0 43,5 13,1 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,6 3,2 20,3 61,0 10,9 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 14,1 25,1 27,8 19,7 13,3 326 
Tak, ale nieregularnie 13,4 21,7 25,3 24,7 14,9 177 
Tylko sporadycznie 6,8 14,1 23,7 42,8 12,6 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,3 4,3 22,9 55,6 13,0 272 
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Tabela (P32_B) 

 

P32_B. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Obecność krzyża w 
szkole jest wyrazem troski o dobro wspólne 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 10,2 20,6 21,6 30,4 17,2 1171 
Płeć Mężczyźni 9,9 19,3 23,3 31,0 16,5 557 

Kobiety 10,5 22,2 19,6 29,6 18,1 601 
Wiek 17 lat i mniej 10,2 18,3 21,0 33,5 16,9 223 

18 lat 8,1 18,7 22,9 34,6 15,6 459 
19 lat i więcej 12,1 23,3 20,7 25,0 18,9 489 

Typ szkoły Szkoła branżowa 18,9 27,9 14,3 15,5 23,3 143 
Publiczne LO 7,2 17,3 23,8 36,6 15,0 432 
Technikum 11,2 22,7 21,6 26,0 18,5 506 
Prywatne LO 4,7 12,4 22,9 48,8 11,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 14,9 23,4 18,8 23,6 19,3 491 
Miasto do 20 tys. 5,4 30,0 19,9 26,8 18,0 130 
20 tys. - 100 tys. 6,8 19,7 25,8 34,9 12,8 261 
101 tys. i więcej 7,3 12,8 22,9 40,1 16,9 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 16,4 27,3 34,5 18,2 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 18,3 33,7 18,8 14,2 15,0 186 
20 tys. - 100 tys. 10,0 19,8 22,4 30,4 17,4 541 
101 tys. i więcej 6,5 15,4 21,2 38,1 18,8 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 19,1 24,7 2,2 29,5 24,5 34 
Zas. zawodowe 19,8 22,5 20,5 22,3 15,0 108 
Średnie 11,0 23,5 22,9 26,8 15,9 469 
Wyższe 6,7 17,7 22,1 35,8 17,7 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 20,4 41,7 9,7 15,3 12,8 45 
Zas. zawodowe 17,7 20,3 24,4 20,2 17,4 160 
Średnie 10,9 22,0 21,4 28,7 17,1 495 
Wyższe 5,7 16,9 22,5 38,4 16,5 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 8,5 24,4 26,6 33,3 7,2 51 
Średnie 9,7 20,1 21,2 31,9 17,1 271 
Dobre 10,4 20,4 21,4 30,0 17,8 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 15,9 29,1 21,1 14,2 19,7 632 
Tak, z inną chrześć. 8,6 21,8 23,5 24,9 21,3 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 7,0 17,7 28,9 32,2 14,2 32 
Nie, z żadną 2,2 8,0 21,7 54,8 13,2 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 22,9 38,9 13,6 7,8 16,8 52 
Raz w tygodniu 22,5 27,4 18,5 12,9 18,6 265 
1-2 razy w miesiącu 10,7 35,3 17,0 13,2 23,9 125 
Kilka razy w roku 6,8 23,1 28,6 25,4 16,0 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,3 8,2 21,1 51,9 15,4 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 25,7 24,6 14,0 15,5 20,2 70 
wierzący/a 16,2 29,3 18,1 14,3 22,2 541 
niezdecydowany/a 2,2 17,8 31,1 35,3 13,6 269 
niewierzący/a 2,4 5,9 21,0 59,9 10,9 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 15,9 28,3 18,0 18,9 18,9 437 
Tak, ale nieregularnie 11,0 17,1 27,7 26,2 18,1 202 
Tylko sporadycznie 4,4 20,3 25,6 34,1 15,6 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 5,3 6,3 18,1 56,1 14,3 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 15,5 30,7 20,0 17,4 16,4 325 
Tak, ale nieregularnie 12,5 22,8 14,7 25,3 24,8 177 
Tylko sporadycznie 7,4 19,4 23,7 31,7 17,8 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,9 9,9 23,2 47,9 14,1 272 
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Tabela (P32_C) 

 

P32_C. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Obecność krzyża w 
szkole jest naruszeniem wolności osób niewierzących i wyznawców religii 

niechrześcijańskich 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 12,0 15,4 30,8 21,5 20,3 1169 
Płeć Mężczyźni 11,6 20,1 29,4 16,5 22,3 557 

Kobiety 12,3 10,7 32,3 26,2 18,4 599 
Wiek 17 lat i mniej 11,4 14,4 27,9 24,2 22,1 222 

18 lat 13,1 13,7 32,4 20,4 20,4 457 
19 lat i więcej 11,3 17,4 30,8 21,2 19,3 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,4 16,5 25,6 27,7 24,7 143 
Publiczne LO 12,5 13,9 32,5 18,8 22,3 430 
Technikum 11,0 15,9 32,0 22,5 18,6 507 
Prywatne LO 26,0 17,6 24,9 18,6 12,9 89 

Miejsce zamieszkania Wieś 10,1 11,1 35,1 22,3 21,4 492 
Miasto do 20 tys. 9,2 22,5 34,4 20,3 13,6 130 
20 tys. - 100 tys. 13,3 16,9 21,2 27,8 20,8 260 
101 tys. i więcej 15,8 18,3 30,9 14,0 21,1 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 14,5 25,4 36,4 14,6 23 
Miasto do 20 tys. 4,8 14,5 35,6 22,2 22,9 186 
20 tys. - 100 tys. 12,5 15,7 27,7 24,3 19,9 539 
101 tys. i więcej 14,8 15,5 33,1 16,7 19,9 421 

Wykształcenie matki Podstawowe 22,7 13,4 27,7 20,1 16,0 34 
Zas. zawodowe 6,6 18,6 36,3 20,4 18,0 108 
Średnie 11,2 18,2 30,3 21,4 18,8 469 
Wyższe 13,7 12,2 30,9 21,1 22,0 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 20,5 21,2 27,1 23,6 7,6 45 
Zas. zawodowe 4,9 19,1 38,3 23,8 13,9 160 
Średnie 10,7 15,9 31,9 20,0 21,4 496 
Wyższe 16,0 12,7 27,8 21,1 22,5 406 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 11,4 21,0 28,6 21,5 17,5 51 
Średnie 11,2 16,7 31,3 22,0 18,7 270 
Dobre 12,5 14,5 30,7 21,4 20,9 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 6,0 11,4 39,0 23,1 20,5 632 
Tak, z inną chrześć. 10,3 21,3 30,2 28,5 9,7 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 24,0 20,9 14,9 13,8 26,4 32 
Nie, z żadną 20,1 19,9 20,2 18,5 21,3 426 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 4,4 2,2 48,5 36,6 8,2 52 
Raz w tygodniu 6,7 11,7 34,7 25,6 21,2 266 
1-2 razy w miesiącu 7,0 10,8 39,1 21,2 21,9 125 
Kilka razy w roku 6,9 17,2 34,1 21,5 20,4 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 21,0 19,4 21,8 17,2 20,5 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 5,1 12,7 34,8 28,8 18,5 70 
wierzący/a 7,3 10,9 35,8 25,4 20,6 541 
niezdecydowany/a 11,1 19,2 31,0 17,7 20,9 268 
niewierzący/a 23,4 20,8 20,5 16,0 19,3 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 7,7 13,0 32,9 25,0 21,4 437 
Tak, ale nieregularnie 11,0 13,8 32,3 23,9 19,1 202 
Tylko sporadycznie 14,1 19,8 31,0 17,2 17,8 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 20,8 14,6 26,1 17,9 20,7 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 7,7 12,6 33,1 25,4 21,1 325 
Tak, ale nieregularnie 9,7 10,4 31,1 27,0 21,8 177 
Tylko sporadycznie 12,5 19,8 31,1 16,3 20,3 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 19,0 15,6 29,2 17,4 18,8 270 
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Tabela (P32_D) 

 

P32_D. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Brak krzyża w szkole 
jest naruszeniem praw osób wierzących 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 2,9 6,1 35,9 41,7 13,4 1172 
Płeć Mężczyźni 2,9 4,8 38,6 40,3 13,5 556 

Kobiety 2,9 7,4 33,7 42,3 13,6 602 
Wiek 17 lat i mniej 3,9 8,1 26,8 43,9 17,3 223 

18 lat 2,8 4,3 34,1 47,1 11,7 459 
19 lat i więcej 2,5 6,8 41,7 35,7 13,3 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 9,8 14,1 27,0 27,3 21,7 143 
Publiczne LO 2,1 3,8 33,1 48,1 12,9 432 
Technikum 1,2 6,1 42,2 38,6 11,9 506 
Prywatne LO 5,3 3,8 27,5 52,0 11,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 2,6 7,9 37,3 35,2 16,9 492 
Miasto do 20 tys. 2,3 8,0 43,2 37,7 8,9 130 
20 tys. - 100 tys. 3,2 4,8 33,5 48,0 10,5 261 
101 tys. i więcej 3,4 3,4 33,3 48,0 11,9 277 

Lokalizacja szkoły Wieś  10,9 45,5 40,0 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 2,2 12,3 41,3 26,0 18,2 186 
20 tys. - 100 tys. 2,8 5,3 37,7 41,9 12,4 541 
101 tys. i więcej 3,4 4,1 30,7 48,6 13,2 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 14,4  21,7 46,9 16,9 34 
Zas. zawodowe 4,1 11,1 37,1 35,4 12,3 108 
Średnie 1,9 8,0 42,1 39,3 8,8 469 
Wyższe 2,3 3,9 32,4 44,4 17,0 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 9,6 11,9 25,2 47,5 5,8 44 
Zas. zawodowe 4,8 8,4 37,6 33,2 16,0 160 
Średnie 1,5 6,8 41,5 38,6 11,6 496 
Wyższe 3,0 3,3 30,7 47,1 15,9 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 5,7 13,2 24,2 47,1 9,8 51 
Średnie 2,5 4,7 35,7 43,8 13,3 271 
Dobre 2,6 6,2 36,9 40,8 13,6 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 2,8 7,7 44,9 30,1 14,4 633 
Tak, z inną chrześć. ,6 13,6 25,8 43,3 16,8 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 14,2 7,9 26,7 43,3 7,9 32 
Nie, z żadną 2,6 2,1 25,0 58,6 11,7 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 2,6 12,4 39,9 31,0 14,2 52 
Raz w tygodniu 5,1 11,4 37,5 29,9 16,1 266 
1-2 razy w miesiącu 3,0 3,2 46,5 35,0 12,3 125 
Kilka razy w roku 1,7 8,0 40,2 35,3 14,8 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 2,3 1,6 28,5 56,5 11,0 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 7,8 11,9 30,6 38,3 11,4 70 
wierzący/a 3,1 8,0 41,1 31,7 16,0 542 
niezdecydowany/a 1,8 3,4 38,9 43,2 12,7 269 
niewierzący/a 2,0 3,4 24,5 60,4 9,7 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 3,4 9,3 35,7 34,8 16,7 438 
Tak, ale nieregularnie 4,1 3,3 41,9 39,3 11,3 202 
Tylko sporadycznie 1,6 5,1 37,7 45,0 10,6 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 2,8 2,8 26,3 56,6 11,5 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,4 11,5 35,8 33,0 15,5 326 
Tak, ale nieregularnie 3,2 4,1 37,7 40,2 14,9 176 
Tylko sporadycznie 2,0 4,4 37,3 42,9 13,4 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 2,1 2,9 31,8 53,6 9,7 272 
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Tabela (P32_E) 

 

P32_E. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Obecność krzyża w 
szkole jest sprzeczna z gwarantowaną przez Konstytucję neutralnością 

światopoglądową państwa 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 17,2 17,4 23,2 14,8 27,4 1171 
Płeć Mężczyźni 17,2 21,3 22,5 10,6 28,4 557 

Kobiety 16,9 13,7 24,0 18,6 26,8 601 
Wiek 17 lat i mniej 16,5 19,6 23,2 15,7 24,9 223 

18 lat 18,9 17,4 20,7 16,3 26,6 459 
19 lat i więcej 15,9 16,4 25,5 12,9 29,2 489 

Typ szkoły Szkoła branżowa 13,0 13,2 22,0 13,6 38,2 143 
Publiczne LO 17,6 19,8 23,8 13,9 24,9 432 
Technikum 15,0 16,7 25,1 14,8 28,4 506 
Prywatne LO 34,8 16,7 11,6 20,8 16,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 13,3 14,9 28,6 14,5 28,7 491 
Miasto do 20 tys. 15,3 19,2 21,5 11,0 33,0 130 
20 tys. - 100 tys. 17,6 20,6 19,8 18,1 23,8 261 
101 tys. i więcej 24,5 18,4 17,9 13,0 26,1 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 14,5 14,5 31,0 18,2 21,8 23 
Miasto do 20 tys. 13,7 11,4 31,6 13,8 29,6 186 
20 tys. - 100 tys. 15,4 19,1 22,5 15,3 27,7 541 
101 tys. i więcej 21,2 18,0 20,0 14,4 26,3 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 18,1 17,2 16,6 3,5 44,5 34 
Zas. zawodowe 12,4 22,7 21,9 13,4 29,6 108 
Średnie 16,4 17,1 26,0 13,1 27,5 468 
Wyższe 19,0 17,6 21,8 16,4 25,2 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 15,4 17,1 19,7 10,7 37,1 45 
Zas. zawodowe 11,7 18,0 29,0 13,8 27,5 160 
Średnie 15,3 18,1 23,6 14,2 28,7 495 
Wyższe 22,5 17,1 21,2 15,7 23,5 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 21,2 8,2 23,7 21,7 25,2 51 
Średnie 17,7 17,4 25,4 13,6 25,9 271 
Dobre 16,7 18,2 22,6 14,8 27,8 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 7,3 14,1 31,6 16,7 30,3 632 
Tak, z inną chrześć. 17,3 22,0 17,3 20,4 23,1 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 27,2 25,5 11,5 12,1 23,6 32 
Nie, z żadną 31,1 21,0 12,7 11,2 24,1 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 6,6 14,8 36,3 28,5 13,8 52 
Raz w tygodniu 9,8 12,5 30,8 18,7 28,2 266 
1-2 razy w miesiącu 8,3 11,8 37,1 13,3 29,5 125 
Kilka razy w roku 9,7 21,8 22,1 15,1 31,3 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 30,6 19,5 13,6 11,0 25,3 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 11,7 8,1 33,0 29,1 18,2 70 
wierzący/a 8,2 13,6 29,6 17,1 31,5 541 
niezdecydowany/a 19,1 21,6 19,5 11,5 28,4 269 
niewierzący/a 33,7 23,0 12,0 10,5 20,8 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 13,2 13,1 28,5 17,5 27,6 438 
Tak, ale nieregularnie 11,0 16,4 24,9 14,1 33,6 202 
Tylko sporadycznie 19,5 22,0 21,3 11,7 25,5 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 30,0 20,1 12,6 14,9 22,3 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 13,4 12,6 30,6 15,7 27,7 326 
Tak, ale nieregularnie 12,0 12,4 22,5 17,4 35,7 177 
Tylko sporadycznie 17,1 22,0 22,5 12,4 26,1 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 27,0 19,0 16,3 13,8 23,9 272 
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Tabela (P32_F) 

 

P32_F. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Brak krzyży w szkole 
to wyraz propagowania światopoglądu bezwyznaniowego 

Liczba osób Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 3,6 8,7 26,0 43,9 17,8 1170 
Płeć Mężczyźni 3,2 7,3 26,2 45,9 17,5 556 

Kobiety 3,8 10,3 25,8 41,7 18,4 602 
Wiek 17 lat i mniej 5,4 8,8 23,4 41,0 21,4 222 

18 lat 2,5 8,9 24,6 48,3 15,6 458 
19 lat i więcej 3,7 8,6 28,4 41,0 18,2 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 6,8 15,4 25,1 21,5 31,3 143 
Publiczne LO 3,7 6,3 24,0 50,0 16,0 430 
Technikum 2,5 8,4 29,8 43,5 15,8 507 
Prywatne LO 4,1 11,5 15,5 52,3 16,5 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,1 9,7 27,7 37,7 20,8 491 
Miasto do 20 tys. 2,9 13,4 36,7 30,8 16,2 130 
20 tys. - 100 tys. 3,3 6,6 27,3 50,6 12,2 261 
101 tys. i więcej 2,9 7,2 17,5 53,9 18,5 277 

Lokalizacja szkoły Wieś   30,9 54,6 14,5 23 
Miasto do 20 tys. 2,4 12,6 36,2 25,3 23,6 186 
20 tys. - 100 tys. 4,2 8,0 27,0 45,5 15,3 539 
101 tys. i więcej 3,5 8,5 20,0 49,4 18,6 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 19,9 18,3 15,4 20,4 26,0 34 
Zas. zawodowe 4,8 11,1 29,6 32,9 21,6 108 
Średnie 2,8 7,1 30,2 43,6 16,3 469 
Wyższe 2,8 9,0 23,2 47,4 17,5 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 13,9 14,4 16,2 35,8 19,7 45 
Zas. zawodowe 4,7 9,0 31,4 31,6 23,2 160 
Średnie 2,1 8,7 29,0 44,0 16,3 496 
Wyższe 3,3 8,0 23,5 48,0 17,2 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 7,9 3,7 21,6 55,1 11,6 51 
Średnie 4,9 7,9 20,5 47,4 19,3 270 
Dobre 2,7 9,3 28,1 42,1 17,8 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 3,1 10,9 33,8 32,2 20,0 633 
Tak, z inną chrześć. 4,9 13,1 18,2 45,4 18,4 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 11,1 11,0 31,6 30,9 15,4 32 
Nie, z żadną 3,6 4,5 15,5 62,1 14,3 425 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 2,6 20,1 34,6 31,6 11,0 52 
Raz w tygodniu 6,7 16,5 30,2 26,0 20,7 266 
1-2 razy w miesiącu 3,4 6,3 30,7 38,0 21,6 125 
Kilka razy w roku 2,2 7,4 32,0 40,0 18,4 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 2,8 4,3 17,0 60,6 15,3 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 8,6 16,1 25,9 30,7 18,7 70 
wierzący/a 3,7 11,2 31,2 33,3 20,5 542 
niezdecydowany/a 1,9 6,5 27,6 45,9 18,0 268 
niewierzący/a 3,4 4,1 14,3 65,9 12,3 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 3,3 14,0 29,1 33,4 20,2 437 
Tak, ale nieregularnie 5,0 5,3 28,3 43,3 18,2 202 
Tylko sporadycznie 2,1 5,9 25,9 51,9 14,0 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 5,1 5,5 15,4 56,7 17,3 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 4,7 15,2 29,9 31,0 19,1 325 
Tak, ale nieregularnie 3,6 10,3 26,8 42,1 17,3 177 
Tylko sporadycznie 2,0 4,9 28,3 48,8 15,9 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,2 3,7 18,8 55,0 18,3 270 
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Tabela (P32_G) 

 

P32_G. W jakim stopniu zgadzasz się, bądź nie zgadzasz: Brak krzyży w szkole 
to manifestacja wrogości wobec religii i próba eliminacji narodowego 

dziedzictwa religijnego 

Liczba osób 
Zdecydowanie 
się zgadzam 

Raczej się 
zgadzam 

Raczej się nie 
zgadzam 

Zdecydowanie 
się nie 

zgadzam 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 4,1 4,8 18,1 59,9 13,1 1171 
Płeć Mężczyźni 3,5 4,0 16,5 63,6 12,4 557 

Kobiety 4,7 5,6 19,6 56,3 13,9 602 
Wiek 17 lat i mniej 7,1 6,7 14,2 55,9 16,1 222 

18 lat 3,5 3,4 15,5 64,2 13,4 459 
19 lat i więcej 3,3 5,2 22,3 57,7 11,5 490 

Typ szkoły Szkoła branżowa 12,4 11,8 25,6 26,0 24,3 143 
Publiczne LO 3,3 2,3 12,8 68,0 13,7 431 
Technikum 2,5 5,1 21,8 61,2 9,4 506 
Prywatne LO 4,1 3,7 11,1 67,5 13,6 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,9 6,3 20,2 51,3 17,3 491 
Miasto do 20 tys. 4,7 5,7 23,4 55,2 11,0 130 
20 tys. - 100 tys. 3,0 4,4 17,3 68,0 7,2 261 
101 tys. i więcej 3,6 2,1 12,6 69,6 12,1 277 

Lokalizacja szkoły Wieś  5,4 32,7 58,2 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 6,6 6,3 23,9 42,3 21,0 186 
20 tys. - 100 tys. 3,9 5,8 19,0 60,8 10,4 539 
101 tys. i więcej 3,5 2,7 13,6 66,5 13,6 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 15,5 4,6 10,8 39,4 29,8 34 
Zas. zawodowe 9,1 8,7 16,5 52,4 13,2 108 
Średnie 2,8 4,1 23,3 59,2 10,7 469 
Wyższe 3,6 4,2 13,8 64,7 13,7 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 15,5 4,3 6,3 53,1 20,9 45 
Zas. zawodowe 5,9 6,7 21,0 49,4 17,0 160 
Średnie 3,0 5,2 22,9 59,2 9,6 496 
Wyższe 3,5 3,8 12,5 66,3 13,9 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 9,6  19,0 60,7 10,7 51 
Średnie 5,1 2,7 17,1 64,3 10,8 271 
Dobre 3,2 5,8 18,1 58,9 14,0 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 4,0 6,7 25,5 49,9 13,9 633 
Tak, z inną chrześć. 7,7 5,9 18,7 53,6 14,1 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 14,2 9,4 12,2 51,7 12,5 32 
Nie, z żadną 2,9 1,4 7,1 76,7 11,9 425 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 6,2 18,8 22,3 38,5 14,2 52 
Raz w tygodniu 5,9 9,0 24,6 44,4 16,1 266 
1-2 razy w miesiącu 2,5 6,9 24,0 54,8 11,8 125 
Kilka razy w roku 3,9 3,0 20,6 60,1 12,3 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,3 1,1 10,0 73,4 12,1 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 7,8 9,8 21,3 41,8 19,4 70 
wierzący/a 5,3 6,6 24,2 48,4 15,5 542 
niezdecydowany/a 1,7 3,7 16,5 65,8 12,4 269 
niewierzący/a 2,8 1,1 6,7 81,4 8,1 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 4,4 8,3 23,7 48,7 14,9 438 
Tak, ale nieregularnie 6,0 3,7 15,8 60,5 14,0 202 
Tylko sporadycznie 2,4 1,9 18,7 67,5 9,6 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,1 2,8 7,0 74,2 12,8 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 5,5 8,5 24,1 48,9 13,0 326 
Tak, ale nieregularnie 5,6 7,2 14,9 57,7 14,5 177 
Tylko sporadycznie 2,6 2,1 20,1 62,9 12,3 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,3 1,8 10,6 72,0 12,3 270 
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Tabela (P33) 

 

P33. Jak sądzisz - jeśli w danej szkole uczą się uczniowie różnych 
wyznań oraz niewierzący,  to czy w klasach: 

Liczba osób 
powinny być 
umieszczane 

symbole różnych 
religii 

powinien być 
umieszczony 
tylko krzyż 

nie powinny być 
umieszczane 

żadne symbole 
religijne 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 7,8 12,0 57,1 23,1 1174 
Płeć Mężczyźni 9,0 8,7 61,7 20,6 557 

Kobiety 6,8 15,3 52,4 25,5 605 
Wiek 17 lat i mniej 6,9 15,3 54,5 23,2 223 

18 lat 7,5 10,0 62,7 19,8 459 
19 lat i więcej 8,6 12,4 53,0 26,0 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 4,5 22,2 36,8 36,5 145 
Publiczne LO 8,6 10,2 61,8 19,4 432 
Technikum 8,3 11,4 56,6 23,7 506 
Prywatne LO 6,7 7,9 70,0 15,4 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 10,3 13,6 47,6 28,4 492 
Miasto do 20 tys. 4,9 12,9 62,8 19,3 130 
20 tys. - 100 tys. 8,0 13,5 59,5 19,0 264 
101 tys. i więcej 4,5 7,8 68,9 18,9 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 14,6 12,7 56,3 16,4 23 
Miasto do 20 tys. 10,9 18,0 42,9 28,1 188 
20 tys. - 100 tys. 8,0 13,2 56,5 22,3 539 
101 tys. i więcej 5,9 7,8 64,2 22,1 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 7,4 10,7 39,3 42,6 34 
Zas. zawodowe 8,3 14,1 50,4 27,2 108 
Średnie 7,3 12,3 58,8 21,6 469 
Wyższe 8,6 11,2 59,4 20,9 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 13,1 15,6 50,0 21,3 45 
Zas. zawodowe 10,7 13,1 50,8 25,4 160 
Średnie 5,8 12,3 57,8 24,1 496 
Wyższe 9,4 10,4 60,1 20,1 409 

Ocena mater. war. życia Złe 14,9 18,8 37,9 28,4 51 
Średnie 6,5 8,5 62,4 22,5 271 
Dobre 7,9 12,7 56,8 22,7 836 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 10,6 16,0 44,1 29,3 635 
Tak, z inną chrześć. 8,5 27,0 39,2 25,3 78 
Tak, z inną niż chrześć. 9,0 20,8 62,3 7,9 32 
Nie, z żadną 3,5 2,8 79,2 14,5 427 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 6,6 37,1 32,9 23,5 54 
Raz w tygodniu 14,0 22,0 36,6 27,4 266 
1-2 razy w miesiącu 10,8 13,1 46,5 29,5 125 
Kilka razy w roku 7,9 12,3 55,0 24,8 295 
W ogóle nie uczestniczy 3,3 2,4 77,2 17,2 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 17,4 27,6 36,6 18,3 70 
wierzący/a 10,7 18,9 38,5 31,9 544 
niezdecydowany/a 4,3 4,1 72,7 18,9 269 
niewierzący/a 3,2 2,8 82,8 11,2 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 10,3 19,3 44,3 26,1 441 
Tak, ale nieregularnie 7,4 11,5 55,3 25,8 202 
Tylko sporadycznie 5,2 7,9 69,7 17,1 323 
W ogóle nie uczestniczy 5,5 2,3 70,3 21,9 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 12,3 20,1 43,2 24,3 325 
Tak, ale nieregularnie 7,7 10,8 47,7 33,8 179 
Tylko sporadycznie 7,0 7,4 64,6 21,0 330 
W ogóle nie uczestniczy 3,3 5,0 73,5 18,2 272 
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Tabela (P34) 

 

P34. Czy, Twoim zdaniem, obecność elementów religijnych 
na uroczystościach szkolnych: 

Liczba osób 

jest wyrazem 
wolności religijnej, 

ponieważ 
większość uczniów 
stanowią wierzący 

jest wyrazem 
ograniczenia 

wolności religijnej, 
ponieważ wśród 
uczniów znajdują 

się też niewierzący 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 26,5 31,2 42,3 1171 
Płeć Mężczyźni 22,0 35,0 43,0 557 

Kobiety 30,7 27,4 41,9 601 
Wiek 17 lat i mniej 28,7 26,2 45,1 222 

18 lat 25,3 30,7 44,0 457 
19 lat i więcej 26,5 34,0 39,5 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 29,0 23,2 47,8 145 
Publiczne LO 28,2 27,2 44,7 430 
Technikum 26,1 33,8 40,1 506 
Prywatne LO 16,4 49,1 34,5 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 31,8 24,9 43,3 489 
Miasto do 20 tys. 28,6 29,5 41,9 130 
20 tys. - 100 tys. 25,7 36,0 38,3 263 
101 tys. i więcej 16,6 38,9 44,5 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 27,3 41,8 30,9 23 
Miasto do 20 tys. 41,2 18,6 40,2 188 
20 tys. - 100 tys. 27,5 31,8 40,7 538 
101 tys. i więcej 18,6 35,5 45,9 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 36,0 29,9 34,0 34 
Zas. zawodowe 29,9 24,5 45,6 108 
Średnie 25,1 33,6 41,3 468 
Wyższe 25,6 31,0 43,4 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 33,9 32,5 33,6 45 
Zas. zawodowe 29,3 24,9 45,8 160 
Średnie 26,7 33,7 39,6 494 
Wyższe 22,8 31,6 45,6 407 

Ocena mater. war. życia Złe 37,9 32,3 29,8 50 
Średnie 20,8 38,1 41,1 270 
Dobre 27,4 28,9 43,7 835 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 38,1 19,0 42,9 636 
Tak, z inną chrześć. 38,2 22,0 39,8 77 
Tak, z inną niż chrześć. 4,3 49,5 46,1 32 
Nie, z żadną 8,8 49,6 41,6 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 57,5 11,8 30,7 55 
Raz w tygodniu 48,5 11,8 39,7 266 
1-2 razy w miesiącu 28,9 22,4 48,7 125 
Kilka razy w roku 27,7 27,2 45,1 291 
W ogóle nie uczestniczy 7,6 50,7 41,6 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 56,1 13,7 30,3 70 
wierzący/a 39,0 18,8 42,2 545 
niezdecydowany/a 14,5 36,4 49,1 266 
niewierzący/a 7,0 54,0 39,0 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 40,8 19,6 39,6 438 
Tak, ale nieregularnie 27,6 30,7 41,7 202 
Tylko sporadycznie 15,5 39,2 45,3 323 
W ogóle nie uczestniczy 10,8 47,3 42,0 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 41,2 16,6 42,2 326 
Tak, ale nieregularnie 31,0 26,9 42,1 178 
Tylko sporadycznie 18,4 36,9 44,6 328 
W ogóle nie uczestniczy 12,8 43,1 44,2 272 
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Tabela (P35_A) 

 

P35_A. Czy w toku swojej edukacji zetknąłe(a)ś) się ze 
zjawiskiem szykanowania z powodu wyznania lub jego braku: 

uczniów wierzących wyznania katolickiego Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 12,9 72,8 14,2 1163 
Płeć Mężczyźni 12,4 75,4 12,3 552 

Kobiety 13,7 70,2 16,1 598 
Wiek 17 lat i mniej 17,1 63,4 19,6 220 

18 lat 12,5 76,8 10,8 456 
19 lat i więcej 11,5 73,4 15,1 487 

Typ szkoły Szkoła branżowa 24,4 44,6 31,1 139 
Publiczne LO 10,7 78,3 10,9 431 
Technikum 10,9 75,4 13,7 502 
Prywatne LO 16,8 75,9 7,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 12,2 74,6 13,3 490 
Miasto do 20 tys. 9,8 69,9 20,3 130 
20 tys. - 100 tys. 14,7 74,4 10,8 258 
101 tys. i więcej 14,2 70,4 15,4 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 14,5 81,8 3,6 23 
Miasto do 20 tys. 10,4 72,6 17,1 185 
20 tys. - 100 tys. 13,9 73,7 12,4 536 
101 tys. i więcej 12,7 71,3 16,0 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 16,3 54,0 29,7 34 
Zas. zawodowe 8,6 76,7 14,6 106 
Średnie 12,6 73,9 13,4 468 
Wyższe 13,5 74,1 12,3 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 10,2 65,4 24,5 45 
Zas. zawodowe 9,2 74,1 16,7 158 
Średnie 11,9 75,9 12,2 492 
Wyższe 15,1 72,3 12,6 406 

Ocena mater. war. życia Złe 20,0 67,3 12,8 48 
Średnie 13,4 73,8 12,8 271 
Dobre 12,5 73,0 14,5 829 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 14,7 70,7 14,5 631 
Tak, z inną chrześć. 19,3 59,8 20,9 75 
Tak, z inną niż chrześć. 20,8 67,0 12,1 31 
Nie, z żadną 8,6 78,6 12,8 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 38,9 51,4 9,7 52 
Raz w tygodniu 15,2 68,9 15,9 265 
1-2 razy w miesiącu 13,5 73,3 13,2 123 
Kilka razy w roku 11,6 76,6 11,8 292 
W ogóle nie uczestniczy 9,1 75,2 15,7 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 22,5 60,4 17,2 72 
wierzący/a 15,7 69,6 14,7 534 
niezdecydowany/a 10,7 73,3 16,0 268 
niewierzący/a 7,7 81,4 10,9 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 15,5 71,7 12,8 432 
Tak, ale nieregularnie 13,5 76,2 10,3 199 
Tylko sporadycznie 8,5 75,3 16,2 324 
W ogóle nie uczestniczy 12,9 71,4 15,7 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 16,2 70,5 13,3 324 
Tak, ale nieregularnie 17,8 69,1 13,1 176 
Tylko sporadycznie 9,7 75,3 15,0 326 
W ogóle nie uczestniczy 10,7 73,9 15,4 271 
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Tabela (P35_B) 

 

P35_B. Czy w toku swojej edukacji zetknąłe(a)ś się ze 
zjawiskiem szykanowania z powodu wyznania lub jego braku: 

uczniów wierzących wyznania innego niż katolickie Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 23,7 58,2 18,0 1163 
Płeć Mężczyźni 27,8 55,6 16,5 554 

Kobiety 19,8 60,7 19,5 596 
Wiek 17 lat i mniej 27,5 48,9 23,6 218 

18 lat 24,2 59,2 16,6 457 
19 lat i więcej 21,6 61,5 16,9 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 23,4 42,9 33,7 137 
Publiczne LO 23,0 59,9 17,0 432 
Technikum 23,0 61,2 15,8 504 
Prywatne LO 31,5 57,2 11,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 20,3 62,1 17,5 489 
Miasto do 20 tys. 25,8 55,1 19,0 130 
20 tys. - 100 tys. 25,1 58,2 16,7 259 
101 tys. i więcej 28,6 52,6 18,8 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 5,4 87,3 7,3 23 
Miasto do 20 tys. 13,8 67,0 19,1 184 
20 tys. - 100 tys. 24,7 58,3 17,1 538 
101 tys. i więcej 27,9 52,8 19,3 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 15,2 50,6 34,2 34 
Zas. zawodowe 18,7 65,1 16,1 104 
Średnie 24,7 57,5 17,8 469 
Wyższe 25,0 58,7 16,3 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 21,6 55,3 23,1 45 
Zas. zawodowe 21,3 61,0 17,7 156 
Średnie 21,2 61,1 17,6 493 
Wyższe 27,3 56,2 16,5 407 

Ocena mater. war. życia Złe 21,9 58,5 19,7 48 
Średnie 24,8 55,8 19,4 269 
Dobre 23,7 58,9 17,4 832 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 16,3 66,2 17,4 633 
Tak, z inną chrześć. 23,7 53,8 22,5 73 
Tak, z inną niż chrześć. 21,9 59,0 19,1 31 
Nie, z żadną 35,0 47,0 18,1 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 24,5 61,5 14,0 52 
Raz w tygodniu 14,7 65,2 20,1 263 
1-2 razy w miesiącu 20,0 64,7 15,3 125 
Kilka razy w roku 19,7 65,4 14,9 292 
W ogóle nie uczestniczy 33,0 46,9 20,1 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 23,4 56,0 20,5 72 
wierzący/a 16,6 66,2 17,2 534 
niezdecydowany/a 24,7 54,5 20,8 268 
niewierzący/a 36,0 47,3 16,7 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 17,4 65,8 16,8 431 
Tak, ale nieregularnie 26,1 58,5 15,3 201 
Tylko sporadycznie 25,3 54,6 20,1 324 
W ogóle nie uczestniczy 34,3 47,8 17,9 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 19,6 61,6 18,8 324 
Tak, ale nieregularnie 19,4 65,9 14,7 174 
Tylko sporadycznie 24,6 56,4 19,0 328 
W ogóle nie uczestniczy 29,5 51,5 19,0 271 
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Tabela (P35_C) 

 

P35_C. Czy w toku swojej edukacji zetknąłe(a)ś się ze 
zjawiskiem szykanowania z powodu wyznania lub jego braku: 

uczniów niewierzących Liczba osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 25,8 57,0 17,2 1165 
Płeć Mężczyźni 30,4 55,6 14,0 553 

Kobiety 21,8 58,1 20,1 599 
Wiek 17 lat i mniej 24,9 50,7 24,4 221 

18 lat 25,7 60,7 13,6 457 
19 lat i więcej 26,2 56,5 17,4 487 

Typ szkoły Szkoła branżowa 29,8 38,1 32,1 140 
Publiczne LO 22,5 62,9 14,5 432 
Technikum 28,2 55,0 16,8 502 
Prywatne LO 21,6 69,2 9,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 24,6 58,3 17,1 489 
Miasto do 20 tys. 24,8 52,0 23,2 130 
20 tys. - 100 tys. 26,9 59,9 13,2 258 
101 tys. i więcej 28,2 54,3 17,5 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 5,4 83,6 10,9 23 
Miasto do 20 tys. 20,3 57,5 22,2 184 
20 tys. - 100 tys. 27,6 57,6 14,8 537 
101 tys. i więcej 26,9 54,7 18,4 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 21,6 39,1 39,3 34 
Zas. zawodowe 23,0 61,1 15,9 107 
Średnie 28,0 54,7 17,3 469 
Wyższe 24,8 60,6 14,6 517 

Wykształcenie ojca Podstawowe 24,1 54,4 21,6 45 
Zas. zawodowe 22,5 57,7 19,8 156 
Średnie 26,7 56,5 16,8 496 
Wyższe 25,3 60,3 14,4 406 

Ocena mater. war. życia Złe 31,2 47,3 21,5 51 
Średnie 31,4 52,1 16,5 269 
Dobre 23,9 59,0 17,1 830 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 16,8 66,8 16,4 632 
Tak, z inną chrześć. 24,4 51,4 24,1 76 
Tak, z inną niż chrześć. 45,7 37,8 16,4 31 
Nie, z żadną 37,9 44,9 17,3 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 14,5 65,4 20,1 52 
Raz w tygodniu 14,8 67,9 17,3 263 
1-2 razy w miesiącu 20,3 64,9 14,8 123 
Kilka razy w roku 26,3 58,7 15,0 295 
W ogóle nie uczestniczy 35,0 46,0 19,0 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 15,7 67,5 16,8 72 
wierzący/a 18,4 63,9 17,6 536 
niezdecydowany/a 30,0 51,8 18,2 268 
niewierzący/a 38,2 46,1 15,6 282 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 21,2 61,9 16,9 434 
Tak, ale nieregularnie 25,6 62,6 11,9 199 
Tylko sporadycznie 28,0 52,1 19,9 324 
W ogóle nie uczestniczy 33,8 49,9 16,3 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 20,0 61,0 19,0 324 
Tak, ale nieregularnie 23,3 64,1 12,6 174 
Tylko sporadycznie 29,7 52,0 18,2 330 
W ogóle nie uczestniczy 30,1 53,1 16,8 271 

 
 

  



76 
 

Tabela (P36_A) 

 

P36_A. Czy w Twojej szkole zdarzają się sytuacje poniżania, 
ośmieszania, szykanowania przez uczniów tych kolegów 
/koleżanek, którzy/które: otwarcie przyznają się  do swojej 

wiary Liczba osób 

Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 14,2 71,0 14,8 1166 
Płeć Mężczyźni 14,3 72,0 13,6 553 

Kobiety 14,3 69,5 16,1 600 
Wiek 17 lat i mniej 16,5 63,5 20,0 220 

18 lat 12,7 73,8 13,5 457 
19 lat i więcej 14,5 71,7 13,7 489 

Typ szkoły Szkoła branżowa 25,1 43,3 31,6 141 
Publiczne LO 10,6 78,7 10,7 430 
Technikum 13,2 72,6 14,2 505 
Prywatne LO 19,6 68,7 11,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 13,9 70,1 15,9 491 
Miasto do 20 tys. 15,4 71,8 12,7 129 
20 tys. - 100 tys. 12,6 73,4 14,0 258 
101 tys. i więcej 16,1 70,3 13,6 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 14,5 63,7 21,8 23 
Miasto do 20 tys. 15,1 70,2 14,7 185 
20 tys. - 100 tys. 13,5 71,1 15,4 536 
101 tys. i więcej 14,7 71,7 13,7 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 32,0 41,7 26,3 35 
Zas. zawodowe 13,8 70,4 15,8 108 
Średnie 13,0 74,2 12,8 465 
Wyższe 14,1 72,6 13,3 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 30,0 48,3 21,7 46 
Zas. zawodowe 9,8 74,4 15,8 159 
Średnie 14,3 73,8 11,9 493 
Wyższe 13,6 71,1 15,2 407 

Ocena mater. war. życia Złe 19,1 68,4 12,5 50 
Średnie 13,7 72,6 13,7 271 
Dobre 14,0 70,7 15,3 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 12,4 75,1 12,5 632 
Tak, z inną chrześć. 24,7 54,5 20,8 78 
Tak, z inną niż chrześć. 29,6 50,7 19,7 31 
Nie, z żadną 13,8 69,4 16,8 424 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 29,1 56,3 14,6 52 
Raz w tygodniu 14,0 70,2 15,7 266 
1-2 razy w miesiącu 16,6 70,1 13,3 125 
Kilka razy w roku 11,3 77,3 11,4 292 
W ogóle nie uczestniczy 13,7 69,3 17,0 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 24,6 64,4 11,0 71 
wierzący/a 15,4 70,7 13,9 540 
niezdecydowany/a 11,1 73,9 15,1 267 
niewierzący/a 12,1 70,3 17,6 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 17,5 67,9 14,6 436 
Tak, ale nieregularnie 13,6 75,3 11,1 202 
Tylko sporadycznie 9,0 76,6 14,4 322 
W ogóle nie uczestniczy 16,6 66,3 17,1 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 15,0 70,5 14,5 324 
Tak, ale nieregularnie 16,5 72,8 10,7 176 
Tylko sporadycznie 11,5 71,0 17,5 329 
W ogóle nie uczestniczy 13,8 70,6 15,6 270 
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Tabela (P36_B) 

 

P36_B. Czy w Twojej szkole zdarzają się sytuacje poniżania, 
ośmieszania, szykanowania przez uczniów tych kolegów 
/koleżanek, którzy/które: otwarcie przyznają się do bycia 

osobami niewierzącymi Liczba osób 

Tak Nie Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 12,0 75,3 12,7 1166 
Płeć Mężczyźni 14,3 76,2 9,5 553 

Kobiety 10,1 74,1 15,8 600 
Wiek 17 lat i mniej 12,7 68,2 19,1 220 

18 lat 11,7 78,4 10,0 458 
19 lat i więcej 12,0 75,7 12,3 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 17,6 51,2 31,2 141 
Publiczne LO 9,5 81,6 8,9 431 
Technikum 13,0 75,4 11,7 504 
Prywatne LO 9,6 83,1 7,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 11,8 72,7 15,5 492 
Miasto do 20 tys. 12,3 75,1 12,6 129 
20 tys. - 100 tys. 11,2 79,8 9,1 258 
101 tys. i więcej 13,4 76,3 10,3 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,6 74,6 21,8 23 
Miasto do 20 tys. 13,1 71,6 15,2 185 
20 tys. - 100 tys. 11,4 74,9 13,7 536 
101 tys. i więcej 12,7 77,5 9,8 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 14,3 56,4 29,3 35 
Zas. zawodowe 11,2 77,5 11,3 108 
Średnie 13,8 75,4 10,7 467 
Wyższe 10,8 78,3 10,8 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 22,4 57,5 20,1 46 
Zas. zawodowe 9,4 76,7 13,8 160 
Średnie 13,0 77,5 9,5 494 
Wyższe 11,6 75,6 12,8 406 

Ocena mater. war. życia Złe 13,8 72,2 14,0 50 
Średnie 9,9 78,6 11,5 271 
Dobre 12,8 74,3 12,9 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 8,8 79,7 11,5 631 
Tak, z inną chrześć. 18,1 60,8 21,1 78 
Tak, z inną niż chrześć. 18,0 64,1 17,9 31 
Nie, z żadną 15,2 72,3 12,5 425 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 6,9 84,1 8,9 52 
Raz w tygodniu 9,4 75,4 15,2 266 
1-2 razy w miesiącu 13,3 76,9 9,9 123 
Kilka razy w roku 12,4 76,5 11,1 294 
W ogóle nie uczestniczy 13,6 73,0 13,4 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 8,6 85,7 5,7 71 
wierzący/a 12,2 73,8 14,0 539 
niezdecydowany/a 10,7 76,1 13,2 268 
niewierzący/a 13,6 74,7 11,6 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 9,5 76,1 14,4 437 
Tak, ale nieregularnie 15,4 76,1 8,6 202 
Tylko sporadycznie 11,0 77,1 12,0 322 
W ogóle nie uczestniczy 17,1 71,4 11,4 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 10,0 76,1 13,9 325 
Tak, ale nieregularnie 11,7 76,0 12,3 176 
Tylko sporadycznie 10,7 76,0 13,4 329 
W ogóle nie uczestniczy 15,3 72,6 12,1 269 
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Tabela (P37_A) 

 

P37_A. Czy, Twoim zdaniem, słuszne czy niesłuszne jest: umieszczanie oceny 
z religii na świadectwie szkolnym? 

Liczba osób Zdecydowanie 
słuszne 

Raczej słuszne 
Raczej 

niesłuszne 
Zdecydowanie 

niesłuszne 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 9,3 24,4 19,4 30,8 16,1 1170 
Płeć Mężczyźni 9,2 26,5 20,4 31,1 12,9 555 

Kobiety 9,5 22,6 18,8 30,4 18,7 602 
Wiek 17 lat i mniej 11,3 29,3 15,9 26,6 16,9 223 

18 lat 7,5 24,4 16,8 35,8 15,5 460 
19 lat i więcej 10,2 22,2 23,5 28,0 16,1 487 

Typ szkoły Szkoła branżowa 6,8 31,6 15,5 21,6 24,4 141 
Publiczne LO 8,7 23,9 17,8 35,3 14,3 433 
Technikum 11,1 22,8 23,3 28,2 14,6 506 
Prywatne LO 5,9 24,6 11,4 38,5 19,6 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 10,8 28,7 19,2 24,6 16,7 492 
Miasto do 20 tys. 8,9 25,8 14,2 33,9 17,1 130 
20 tys. - 100 tys. 10,8 19,3 27,2 31,7 11,0 260 
101 tys. i więcej 5,6 20,6 15,1 39,8 18,8 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 12,7 30,9 20,0 25,4 10,9 23 
Miasto do 20 tys. 11,9 32,9 17,3 22,7 15,1 186 
20 tys. - 100 tys. 10,7 23,6 23,2 29,1 13,5 538 
101 tys. i więcej 6,3 21,4 15,5 36,8 20,0 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 9,2 27,5 21,0 19,7 22,6 35 
Zas. zawodowe 10,1 29,2 15,2 23,3 22,2 109 
Średnie 11,2 25,7 22,1 28,4 12,5 469 
Wyższe 7,5 22,1 18,5 35,2 16,6 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 12,1 31,7 12,7 31,8 11,6 46 
Zas. zawodowe 8,2 31,3 20,4 23,4 16,6 160 
Średnie 11,1 23,3 21,0 30,9 13,7 496 
Wyższe 7,0 22,1 18,7 34,1 18,1 407 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 18,4 22,6 14,8 32,3 11,9 51 
Średnie 6,1 25,9 20,4 31,1 16,6 271 
Dobre 9,9 24,2 19,5 30,3 16,2 833 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 14,2 32,7 19,9 16,7 16,5 632 
Tak, z inną chrześć. 10,6 33,1 15,7 19,4 21,2 78 
Tak, z inną niż 
chrześć.  10,9 40,5 38,2 10,3 31 
Nie, z żadną 2,6 11,6 17,6 53,2 14,9 428 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 23,5 48,0 9,9 9,8 8,8 52 
Raz w tygodniu 15,8 38,7 14,7 13,1 17,8 266 
1-2 razy w miesiącu 14,1 26,4 21,5 20,5 17,6 125 
Kilka razy w roku 8,3 24,1 26,3 26,2 15,1 293 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,0 12,4 18,2 50,3 16,1 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 20,5 41,5 11,2 14,9 12,0 71 
wierzący/a 13,0 32,3 18,4 18,3 18,0 539 
niezdecydowany/a 7,4 16,9 27,8 30,3 17,5 269 
niewierzący/a ,9 12,8 15,1 58,7 12,4 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 13,2 32,5 18,1 23,0 13,2 438 
Tak, ale nieregularnie 11,2 22,0 21,7 22,3 22,7 202 
Tylko sporadycznie 5,5 22,5 20,6 36,9 14,4 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 4,2 13,2 18,4 47,5 16,7 185 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 14,9 33,7 19,1 17,9 14,4 326 
Tak, ale nieregularnie 11,6 21,7 17,5 28,5 20,8 174 
Tylko sporadycznie 7,0 21,9 23,1 32,3 15,7 330 
W ogóle nie 
uczestniczy 3,7 16,8 17,8 45,6 16,0 272 
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Tabela (P37_B) 

 

P37_B. Czy, Twoim zdaniem, słuszne czy niesłuszne jest: nieuwzględnianie 
oceny z religii mniejszości wyznaniowych na świadectwie szkolnym? 

Liczba osób Zdecydowanie 
słuszne 

Raczej słuszne 
Raczej 

niesłuszne 
Zdecydowanie 

niesłuszne 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 14,1 16,6 21,7 20,9 26,7 1165 
Płeć Mężczyźni 11,4 18,1 23,6 21,2 25,7 553 

Kobiety 16,5 15,7 20,4 20,4 27,1 599 
Wiek 17 lat i mniej 14,8 16,9 17,5 21,8 29,1 222 

18 lat 14,8 16,5 22,1 21,9 24,7 459 
19 lat i więcej 13,0 16,7 23,2 19,5 27,6 484 

Typ szkoły Szkoła branżowa 13,8 23,3 12,5 13,3 37,1 139 
Publiczne LO 15,6 14,6 21,1 24,3 24,4 432 
Technikum 13,0 16,9 25,3 18,8 26,1 503 
Prywatne LO 13,1 14,7 18,9 28,0 25,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 13,5 16,9 23,1 18,8 27,7 490 
Miasto do 20 tys. 13,5 21,8 24,2 15,9 24,5 130 
20 tys. - 100 tys. 14,8 18,7 23,2 20,7 22,5 260 
101 tys. i więcej 15,0 12,3 16,9 26,8 29,1 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 5,4 21,8 20,0 16,4 36,4 23 
Miasto do 20 tys. 14,1 17,5 24,6 18,0 25,8 185 
20 tys. - 100 tys. 13,3 16,7 22,8 21,8 25,4 535 
101 tys. i więcej 15,5 15,8 19,1 21,3 28,3 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 19,7 5,7 16,4 17,4 40,7 35 
Zas. zawodowe 10,3 18,1 29,2 15,7 26,7 109 
Średnie 14,2 21,3 21,8 16,7 26,0 467 
Wyższe 14,5 13,2 21,2 25,9 25,3 516 

Wykształcenie ojca Podstawowe 13,4 10,0 19,0 28,7 28,8 46 
Zas. zawodowe 12,6 21,8 28,7 15,0 21,9 160 
Średnie 15,1 17,2 21,2 19,4 27,2 494 
Wyższe 13,5 14,0 20,8 24,4 27,3 405 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 15,4 16,5 30,4 20,5 17,2 51 
Średnie 13,2 22,3 19,8 17,6 27,1 270 
Dobre 14,4 15,1 22,0 21,4 27,1 831 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 10,8 17,6 27,0 16,0 28,6 629 
Tak, z inną chrześć. 18,4 17,7 27,5 7,4 28,9 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 16,3 14,8 19,7 30,0 19,3 31 
Nie, z żadną 18,0 15,2 12,9 29,9 24,0 425 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 5,6 22,9 37,6 10,1 23,8 52 
Raz w tygodniu 11,2 16,1 28,0 15,1 29,6 262 
1-2 razy w miesiącu 16,6 18,3 27,8 15,1 22,2 125 
Kilka razy w roku 10,7 20,6 23,1 18,1 27,5 293 
W ogóle nie 
uczestniczy 18,4 13,0 13,2 29,2 26,2 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 12,9 13,0 31,6 11,1 31,4 71 
wierzący/a 11,3 17,7 25,7 16,3 29,0 537 
niezdecydowany/a 13,4 15,5 20,7 21,6 28,8 268 
niewierzący/a 20,2 16,1 12,7 31,6 19,5 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 14,7 18,9 25,9 16,8 23,7 437 
Tak, ale nieregularnie 8,4 15,5 26,7 20,7 28,8 202 
Tylko sporadycznie 15,8 16,3 18,0 19,9 30,0 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 16,5 12,9 13,6 31,8 25,0 184 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 12,4 17,3 28,5 16,3 25,5 324 
Tak, ale nieregularnie 12,9 21,5 17,2 20,2 28,2 172 
Tylko sporadycznie 14,9 16,2 22,2 19,9 26,8 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 14,9 13,3 14,1 29,4 28,3 272 
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Tabela (P37_C) 

 

P37_C. Czy, Twoim zdaniem, słuszne czy niesłuszne jest: nadanie religii 
statusu przedmiotu maturalnego? 

Liczba osób Zdecydowanie 
słuszne 

Raczej słuszne 
Raczej 

niesłuszne 
Zdecydowanie 

niesłuszne 
Trudno 

powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 4,4 15,3 13,8 46,0 20,5 1169 
Płeć Mężczyźni 4,1 15,9 13,9 46,0 20,1 554 

Kobiety 4,7 14,5 13,8 46,3 20,8 602 
Wiek 17 lat i mniej 7,0 17,5 12,0 44,5 19,0 221 

18 lat 4,9 18,4 13,9 40,8 22,0 460 
19 lat i więcej 2,7 11,3 14,5 51,7 19,9 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 2,3 11,4 14,3 39,9 32,0 142 
Publiczne LO 7,4 20,5 12,7 40,1 19,3 432 
Technikum 2,5 12,1 15,1 51,9 18,4 505 
Prywatne LO 3,8 13,6 11,0 51,3 20,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,2 17,0 14,2 40,0 23,5 491 
Miasto do 20 tys. 3,9 15,5 21,4 46,2 13,1 130 
20 tys. - 100 tys. 4,6 14,3 11,8 51,8 17,5 262 
101 tys. i więcej 3,1 13,0 11,3 51,9 20,6 275 

Lokalizacja szkoły Wieś  16,4 30,9 41,8 10,9 23 
Miasto do 20 tys. 5,4 13,4 19,1 38,7 23,5 185 
20 tys. - 100 tys. 4,7 17,6 12,4 46,9 18,5 540 
101 tys. i więcej 3,7 13,0 12,4 48,5 22,4 421 

Wykształcenie matki Podstawowe 2,2 7,6 13,9 33,2 43,2 35 
Zas. zawodowe 5,7 14,7 15,1 41,8 22,6 109 
Średnie 3,9 12,8 15,5 50,2 17,6 466 
Wyższe 4,6 17,5 12,5 45,3 20,1 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,4 4,4 17,1 45,8 28,3 46 
Zas. zawodowe 6,7 19,6 17,2 36,0 20,5 160 
Średnie 3,4 13,8 13,3 50,3 19,3 494 
Wyższe 4,9 14,9 13,8 45,5 20,9 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 6,0 15,7 11,2 59,9 7,2 51 
Średnie 6,2 16,9 11,4 46,7 18,8 270 
Dobre 3,7 14,7 14,8 44,9 21,9 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 5,7 19,6 17,9 34,6 22,2 633 
Tak, z inną chrześć. 5,9 9,4 16,0 42,2 26,5 78 
Tak, z inną niż 
chrześć.  24,6 19,6 41,4 14,4 31 
Nie, z żadną 2,4 9,3 7,0 63,9 17,5 426 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 13,8 22,7 17,7 21,5 24,2 52 
Raz w tygodniu 8,5 26,5 13,4 23,3 28,4 266 
1-2 razy w miesiącu 4,8 18,1 21,0 36,0 20,1 124 
Kilka razy w roku 3,3 11,4 18,9 48,9 17,4 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,3 9,2 8,0 63,9 17,6 432 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 17,2 34,1 6,0 17,8 24,9 71 
wierzący/a 5,0 16,7 18,5 34,7 25,1 542 
niezdecydowany/a 1,8 13,7 13,0 55,5 16,0 267 
niewierzący/a 2,1 9,6 7,2 65,6 15,5 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 7,1 21,7 13,7 34,9 22,7 438 
Tak, ale nieregularnie 4,8 15,8 17,9 39,6 21,9 202 
Tylko sporadycznie 2,3 10,9 13,1 56,5 17,3 322 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,1 7,6 9,8 62,8 18,7 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 7,5 23,0 14,8 29,5 25,2 326 
Tak, ale nieregularnie 4,7 9,3 20,0 43,1 23,0 177 
Tylko sporadycznie 3,6 13,6 12,8 51,1 18,9 329 
W ogóle nie 
uczestniczy 1,4 9,0 9,1 62,2 18,4 270 
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Tabela (P38) 

 

P38. Czy obecnie bierzesz udział w lekcjach 
religii w szkole? 

Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 55,8 44,2 1176 
Płeć Mężczyźni 52,7 47,3 557 

Kobiety 58,3 41,7 606 
Wiek 17 lat i mniej 53,9 46,1 223 

18 lat 53,9 46,1 460 
19 lat i więcej 58,5 41,5 493 

Typ szkoły Szkoła branżowa 51,2 48,8 147 
Publiczne LO 54,5 45,5 433 
Technikum 58,6 41,4 506 
Prywatne LO 54,3 45,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 68,1 31,9 492 
Miasto do 20 tys. 57,5 42,5 130 
20 tys. - 100 tys. 57,1 42,9 266 
101 tys. i więcej 30,6 69,4 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 67,3 32,7 23 
Miasto do 20 tys. 87,9 12,1 188 
20 tys. - 100 tys. 58,5 41,5 542 
101 tys. i więcej 37,5 62,5 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 33,1 66,9 35 
Zas. zawodowe 57,0 43,0 109 
Średnie 61,2 38,8 469 
Wyższe 51,2 48,8 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 46,0 54,0 46 
Zas. zawodowe 66,0 34,0 160 
Średnie 57,8 42,2 496 
Wyższe 49,6 50,4 409 

Ocena mater. war. życia Złe 60,5 39,5 51 
Średnie 52,7 47,3 271 
Dobre 56,3 43,7 839 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 73,4 26,6 638 
Tak, z inną chrześć. 43,5 56,5 78 
Tak, z inną niż chrześć. 53,0 47,0 31 
Nie, z żadną 32,2 67,8 428 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 87,2 12,8 55 
Raz w tygodniu 89,8 10,2 267 
1-2 razy w miesiącu 64,6 35,4 125 
Kilka razy w roku 55,5 44,5 295 
W ogóle nie uczestniczy 28,6 71,4 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 80,6 19,4 72 
wierzący/a 71,1 28,9 544 
niezdecydowany/a 47,5 52,5 269 
niewierzący/a 28,8 71,2 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 78,0 22,0 441 
Tak, ale nieregularnie 58,3 41,7 202 
Tylko sporadycznie 39,4 60,6 324 
W ogóle nie uczestniczy 28,9 71,1 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 82,6 17,4 326 
Tak, ale nieregularnie 59,7 40,3 179 
Tylko sporadycznie 46,8 53,2 332 
W ogóle nie uczestniczy 33,2 66,8 272 
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Tabela (P39) 

 

P39. Jeśli obecnie bierzesz udział w lekcjach religii w szkole, jak je 
oceniasz? 

Liczba osób 
Są ciekawe – 
chodzę na nie 

chętnie 

Są jak każde 
inne lekcje – 

niczym 
szczególnym się 
nie wyróżniają 

Są nudne, nic 
ważnego się na 
nich nie dzieje 

Nie dotyczy 

% % % % 

Ogółem 30,3 41,4 28,1 ,2 656 
Płeć Mężczyźni 29,2 45,9 24,9  293 

Kobiety 31,2 38,5 29,8 ,4 353 
Wiek 17 lat i mniej 41,8 28,5 29,7  120 

18 lat 29,8 45,9 23,7 ,6 248 
19 lat i więcej 25,8 42,9 31,3  288 

Typ szkoły Szkoła branżowa 46,2 40,4 13,4  75 
Publiczne LO 29,7 43,4 26,3 ,6 236 
Technikum 24,9 41,9 33,1  295 
Prywatne LO 40,5 30,4 29,1  49 

Miejsce zamieszkania Wieś 32,0 41,8 25,9 ,2 335 
Miasto do 20 tys. 34,3 43,5 22,2  75 
20 tys. - 100 tys. 25,9 43,6 29,9 ,6 152 
101 tys. i więcej 27,3 35,7 37,0  84 

Lokalizacja szkoły Wieś 35,1 59,4 5,4  15 
Miasto do 20 tys. 29,8 42,2 27,6 ,4 165 
20 tys. - 100 tys. 30,6 42,2 26,9 ,3 317 
101 tys. i więcej 29,5 37,2 33,3  158 

Wykształcenie matki Podstawowe 9,6 68,5 21,9  12 
Zas. zawodowe 34,3 35,8 29,9  62 
Średnie 29,5 40,9 29,4 ,2 286 
Wyższe 30,7 42,3 26,6 ,3 266 

Wykształcenie ojca Podstawowe 45,1 32,5 22,4  21 
Zas. zawodowe 31,8 42,6 25,6  106 
Średnie 25,8 43,0 31,0 ,2 286 
Wyższe 33,7 40,6 25,2 ,4 203 

Ocena mater. war. życia Złe 22,1 37,9 40,0  31 
Średnie 30,7 38,6 30,7  142 
Dobre 30,5 42,8 26,3 ,3 473 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 36,1 44,5 19,1 ,3 468 
Tak, z inną chrześć. 33,4 45,9 20,7  34 
Tak, z inną niż chrześć. 11,4 34,2 54,4  17 
Nie, z żadną 11,6 30,7 57,7  137 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 43,8 41,7 14,5  48 
Raz w tygodniu 40,1 41,6 18,1 ,3 240 
1-2 razy w miesiącu 23,1 44,4 32,5  81 
Kilka razy w roku 29,8 44,1 25,6 ,5 164 
W ogóle nie uczestniczy 11,2 35,4 53,4  123 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 64,5 30,4 5,1  58 
wierzący/a 35,6 44,3 19,8 ,4 387 
niezdecydowany/a 15,5 47,5 37,0  128 
niewierzący/a 3,3 25,4 71,3  81 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 33,7 42,9 23,2 ,2 344 
Tak, ale nieregularnie 33,3 41,0 25,6  118 
Tylko sporadycznie 20,5 39,3 39,5 ,7 128 
W ogóle nie uczestniczy 18,4 36,8 44,8  54 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 33,9 44,4 21,5 ,2 269 
Tak, ale nieregularnie 39,6 35,7 24,6  107 
Tylko sporadycznie 25,7 43,2 30,5 ,6 154 
W ogóle nie uczestniczy 21,8 34,2 44,0  90 

  



83 
 

 

Tabela (P40) 

 

P40. Jeśli obecnie nie bierzesz udziału w lekcjach religii w 
szkole - czy nigdy nie brałeś w nich udziału, czy też 

zrezygnowałeś z nich w którymś momencie? 

Liczba osób nigdy nie brałe(a)m 
udziału w lekcjach 

religii w szkole 

zrezygnowałe(a)m 
z uczestniczenia w 

lekcjach religii 
Nie dotyczy 

% % % 

Ogółem 8,8 89,7 1,4 518 
Płeć Mężczyźni 5,9 93,2 ,9 263 

Kobiety 12,0 85,9 2,0 252 
Wiek 17 lat i mniej 14,2 81,3 4,5 103 

18 lat 7,8 91,3 ,9 212 
19 lat i więcej 7,2 92,3 ,5 203 

Typ szkoły Szkoła branżowa 12,9 83,9 3,2 72 
Publiczne LO 5,0 94,5 ,4 197 
Technikum 9,1 89,9 1,0 208 
Prywatne LO 18,3 76,1 5,6 41 

Miejsce zamieszkania Wieś 3,3 96,7  156 
Miasto do 20 tys. 11,8 88,2  55 
20 tys. - 100 tys. 10,1 86,2 3,7 114 
101 tys. i więcej 11,8 86,6 1,7 192 

Lokalizacja szkoły Wieś 16,6 83,4  7 
Miasto do 20 tys. 7,6 92,4  23 
20 tys. - 100 tys. 6,8 91,3 1,9 224 
101 tys. i więcej 10,4 88,4 1,2 264 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,0 95,0  23 
Zas. zawodowe 13,9 86,1  47 
Średnie 7,4 90,8 1,8 181 
Wyższe 8,1 90,6 1,3 254 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,7 95,3  25 
Zas. zawodowe 7,0 93,0  54 
Średnie 8,3 90,6 1,1 209 
Wyższe 8,2 89,7 2,1 205 

Ocena mater. war. życia Złe 27,0 63,1 9,9 20 
Średnie 1,0 99,0  128 
Dobre 10,7 87,8 1,5 366 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 3,1 92,5 4,4 169 
Tak, z inną chrześć. 26,0 74,0  44 
Tak, z inną niż chrześć. 18,8 81,2  15 
Nie, z żadną 9,1 90,9  289 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 70,5 29,5  7 
Raz w tygodniu 10,0 81,4 8,6 27 
1-2 razy w miesiącu 2,0 98,0  44 
Kilka razy w roku 7,2 89,6 3,2 131 
W ogóle nie uczestniczy 9,0 90,7 ,3 308 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 39,2 52,5 8,3 14 
wierzący/a 5,6 92,4 2,0 157 
niezdecydowany/a 6,5 91,3 2,2 141 
niewierzący/a 10,7 89,3  201 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 13,2 83,5 3,3 97 
Tak, ale nieregularnie 5,0 95,0  84 
Tylko sporadycznie 4,3 94,6 1,2 195 
W ogóle nie uczestniczy 13,8 84,7 1,5 134 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 10,3 87,6 2,1 57 
Tak, ale nieregularnie 4,4 94,4 1,2 72 
Tylko sporadycznie 6,6 90,8 2,6 175 
W ogóle nie uczestniczy 11,2 88,2 ,5 182 
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Tabela ( P41_1_P41_4) 

 

P41. Jeśli zrezygnowałe(a)ś z uczestniczenia w lekcjach religii: dlaczego podjąłeś /podjęłaś taką decyzję? 

Liczb
a 

osób 

aby 
iść 

wcze
śniej 
do 

dom
u, 

mieć 
więc

ej 
czas
u na 
inne 
zajęc

ia 

jestem 
niewier
ząca/-y 

lekcje 
religii 
były 

nudne, 
nic nie 
wnosiły 

nie 
miałam

/-em 
takiej 

potrzeb
y 

brakow
ało mi 
innych 
wyznań
/religii, 
chciałe
m/-am 
poznać 
etykę 

nie jest 
to 

zgodne 
z moim 
światop
ogląde

m 

narzuc
ano mi 
pogląd

y, 
zasady 
moraln

e, 
czułam

/-em 
się 

zmusz
any do 
wiary 

inaczej 
postrze

gam 
wiarę 

źle 
postrze

gam 
działani

e 
Kościoł

a 
katolick

iego 

podjęła
m taką 
decyzję

, to 
moja 

sprawa 

religia 
nie 

powinn
a być 

przedm
iotem 

szkolny
m, 

wiary 
nie 

powinn
o się 

ocenia
ć 

zrezyg
nowała
m/-em 
przez 

prowad
zącego 

inne 
powo

dy 

% % % % % % % % % % % % % 

Ogółem 23,9 21,6 13,4 9,8 5,9 5,5 11,7 4,7 5,1 4,3 5,7 8,3 1,9 1024 
Płeć Mężczyźni 16,7 21,2 15,0 11,0 7,4 7,2 16,8 4,4 3,6 5,5 6,6 9,4 2,5 507 

Kobiety 32,7 22,3 11,6 8,6 3,4 3,5 5,3 5,0 7,0 3,0 4,6 6,8 1,3 503 
Wiek 17 lat i mniej 15,8 26,9 5,8 10,9 6,2 6,9 7,6 6,1 4,3 8,9 1,5 5,6 1,5 187 

18 lat 29,2 20,5 18,1 7,4 7,6 4,8 11,7 1,0 6,6 2,4 7,4 11,3 2,9 403 
19 lat i więcej 21,9 20,2 11,9 12,0 3,9 5,6 13,7 8,0 4,0 4,2 5,7 6,3 1,0 434 

Typ 
szkoły 

Szkoła 
branżowa 28,0 27,9 1,6 9,4  1,6 4,1 5,6 5,9 9,1  5,9 4,1 108 
Publiczne LO 25,1 25,4 17,7 8,8 7,5 6,4 11,0 1,3 5,3 2,4 6,7 10,0  387 
Technikum 22,6 17,2 13,0 10,0 4,3 6,4 14,7 8,1 4,0 5,4 6,2 7,4 1,3 445 
Prywatne LO 16,2 11,6 13,8 15,5 15,8 3,9 14,1 3,9 8,4  7,7 7,9 11,6 83 

Miejsce 
zamiesz
kania 

Wieś 28,1 24,4 13,5 6,5 2,3 7,5 7,4 7,9 6,8 5,9 4,6 7,3 3,9 418 
Miasto do 20 tys. 26,4 12,3 14,2 11,5 9,1 4,5 13,5  2,9 5,3 9,3 16,7  106 
20 tys. - 100 tys. 21,2 23,2 15,5 9,7 9,5 2,3 14,0 6,2 5,8 1,1 7,4 4,9  234 
101 tys. i więcej 21,8 21,0 12,1 11,7 5,5 6,2 12,9 3,0 4,3 4,7 4,4 8,5 2,1 255 

Lokaliza
cja 
szkoły 

Wieś  46,1  23,0 15,5 15,5        17 
Miasto do 20 tys. 11,2 16,3 13,8 3,2  13,3 28,6  8,4 9,5 4,8 19,6  147 
20 tys. - 100 tys. 22,9 23,5 10,6 9,9 4,5 5,3 12,2 7,9 4,4 3,2 5,0 7,8 2,2 474 
101 tys. i więcej 26,1 19,8 15,9 10,0 7,1 4,9 10,4 2,5 5,6 4,9 6,4 8,1 1,8 385 

Wykształ
cenie 
matki 

Podstawowe 8,3 45,4 5,9   4,0 18,6 8,3  4,8  10,9 14,4 28 
Zas. zawodowe 16,5 17,2 14,9 18,3  2,5 15,7 7,8 9,2 1,4 12,6 6,4  94 
Średnie 22,1 17,9 14,5 8,2 5,0 5,5 11,7 5,0 5,1 9,0 6,8 6,4 1,1 401 
Wyższe 27,4 22,3 12,9 10,8 8,3 6,4 10,8 3,7 4,8 1,5 4,4 9,8 1,7 468 

Wykształ
cenie 
ojca 

Podstawowe 8,1 34,0 12,9 12,7  3,3 17,9 3,7  6,1  10,6 12,0 41 
Zas. zawodowe 11,6 22,3 17,5 14,0 3,2 3,1 11,0 8,9 2,8 5,6 16,4 3,1  138 
Średnie 22,0 24,2 12,4 8,8 3,7 6,5 11,3 6,9 5,3 5,3 3,8 10,0 ,9 423 
Wyższe 29,5 16,5 13,7 10,4 10,1 6,0 11,4 2,0 6,0 1,6 6,2 6,9 2,1 371 

Ocena 
mater. 
war. 
życia 

Złe  32,4 21,6 10,3 3,2 3,5   24,0  9,9   44 
Średnie 19,2 24,4 11,1 9,2 7,1 8,4 12,5 2,6 4,2 5,8 6,4 7,4 1,5 240 
Dobre 

27,2 20,1 14,1 9,9 5,6 4,6 11,8 5,0 4,6 4,0 5,3 9,2 2,2 726 
Identyfik
acja 
religijna 

Tak, z katolicką 39,3 2,1 19,0 10,8 1,8 1,1 7,2 6,9 1,1 10,0 4,3 10,9 3,1 564 
Tak, z inną 
chrześć. 11,4 18,2 11,5 15,6 11,7 2,9 1,9 7,7 12,8  20,6   61 
Tak, z inną niż 
chrześć. 21,0   14,2 6,8 22,3 27,1 20,6 14,3 4,4  6,8  23 
Nie, z żadną 16,1 34,9 10,9 8,1 7,7 7,8 14,8 2,2 6,3 1,3 5,1 7,8 1,5 373 

Udział w 
prakt. 
religijnyc
h 

Kilka razy w 
tygodniu  46,7   53,3 46,7        48 
Raz w tygodniu 29,9  32,4 6,6 5,2     18,7 6,6 2,7 12,7 238 
1-2 razy w 
miesiącu 41,2  18,2 2,2 1,9  9,0 19,0 4,6 8,3 7,9 6,8  109 
Kilka razy w roku 34,3 10,4 20,9 11,2 2,4 4,5 8,7 5,4 5,0 2,4 4,3 4,8 3,1 249 
W ogóle nie 
uczestniczy 16,6 30,9 8,3 10,8 7,6 6,9 14,2 2,5 5,7 3,4 5,9 10,4 ,9 378 

Identyfik
acja z 
wiarą 

głęboko 
wierzący/a 23,3 24,0 33,5  12,2 10,7      6,9  71 
wierzący/a 33,9 1,8 20,0 3,7 1,8 3,3 6,8 11,0 4,0 7,8 6,6 9,5 4,4 457 
niezdecydowany
/a 30,7 12,5 16,6 17,7 6,0 5,4 11,0 2,1 3,6 4,3 5,3 6,8 1,0 235 
niewierzący/a 11,8 43,5 4,8 8,8 8,2 6,6 16,6 2,0 7,5 1,9 5,6 8,7 ,7 254 

Praktyki 
rel. 
matka 

Tak, regularnie 31,5 13,3 22,2 9,8 3,7 7,3 6,2 5,6 7,0 ,7 4,0 7,5  384 
Tak, ale 
nieregularnie 22,0 7,9 7,8 10,5 1,2 8,2 8,8 5,7 4,3 8,4 8,2 9,5 6,8 172 
Tylko 
sporadycznie 25,1 26,1 14,9 8,3 5,2 3,7 10,8 4,1 5,2 5,7 6,0 7,6 ,7 283 
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W ogóle nie 
uczestniczy 18,2 29,3 7,9 12,7 10,9 5,9 17,8 3,4 3,9 2,1 5,0 9,8 2,3 166 

Praktyki 
rel. 
ojciec 

Tak, regularnie 23,2 24,7 24,3 13,1 1,9 5,8 4,6 3,5 2,1  7,2 11,8 3,5 289 
Tak, ale 
nieregularnie 35,7 10,0 10,8 4,3 ,8 1,3 11,2 12,3 4,8 1,9 6,4 8,6 4,8 159 
Tylko 
sporadycznie 27,3 21,5 15,6 6,4 6,3 5,2 11,2 3,5 6,8 6,7 6,1 7,8  294 
W ogóle nie 
uczestniczy 15,2 25,6 10,0 15,7 8,5 7,8 12,9 2,9 4,4 2,6 5,3 8,5 2,5 236 
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Tabela (P42) 

 

P42. Jaka forma nauczania religii byłaby, Twoim zdaniem, najlepsza? 

Liczba osób 

Nieobowiązko
wa w punktach 
katechetyczny

ch przy 
parafiach 

Nieobowiązko
wa w szkołach 

Obowiązkowa 
w szkołach 

Obowiązkowa 
w punktach 

katechetyczny
ch przy 

parafiach 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 26,2 55,0 3,6 2,0 13,2 1162 
Płeć Mężczyźni 29,5 52,9 3,6 2,0 11,9 552 

Kobiety 22,7 57,1 3,5 2,1 14,6 597 
Wiek 17 lat i mniej 24,3 57,5 5,5 2,6 10,1 221 

18 lat 30,1 55,3 2,7 2,0 10,0 458 
19 lat i więcej 23,5 53,7 3,5 1,8 17,5 483 

Typ szkoły Szkoła branżowa 11,5 47,9 9,6 5,5 25,5 141 
Publiczne LO 32,7 53,9 3,1 1,2 9,0 431 
Technikum 22,6 58,8 2,9 1,9 13,8 500 
Prywatne LO 38,3 50,4  1,2 10,1 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 22,5 54,4 5,0 1,9 16,2 486 
Miasto do 20 tys. 26,2 55,2 5,9  12,8 130 
20 tys. - 100 tys. 26,6 57,6 2,9 2,9 10,0 260 
101 tys. i więcej 33,0 53,3 ,6 2,5 10,6 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 18,0 54,0 10,0 10,0 8,0 21 
Miasto do 20 tys. 16,6 53,0 8,0 1,2 21,1 186 
20 tys. - 100 tys. 23,3 57,7 3,7 2,3 13,1 535 
101 tys. i więcej 34,7 52,6 1,1 1,7 10,0 420 

Wykształcenie matki Podstawowe 25,5 60,4  4,5 9,5 35 
Zas. zawodowe 26,7 50,6 6,6 1,9 14,3 108 
Średnie 21,9 58,0 4,3 1,5 14,3 462 
Wyższe 30,7 53,5 1,7 2,4 11,7 519 

Wykształcenie ojca Podstawowe 19,9 51,6 1,9 5,8 20,9 45 
Zas. zawodowe 23,2 52,1 7,8 ,9 16,0 158 
Średnie 23,5 58,2 4,2 1,7 12,5 490 
Wyższe 33,2 52,4 1,1 2,2 11,1 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 22,3 60,7 6,4  10,6 51 
Średnie 26,5 56,1 1,9 3,3 12,2 269 
Dobre 26,7 54,2 3,7 1,7 13,6 827 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 16,4 59,6 5,4 2,7 15,9 629 
Tak, z inną chrześć. 31,2 46,9 5,8 1,0 15,2 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 28,6 46,0 8,6 10,9 6,0 32 
Nie, z żadną 39,9 50,2  ,6 9,3 424 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 35,5 41,2 5,5 3,8 13,9 52 
Raz w tygodniu 15,6 57,7 8,6 1,2 16,9 265 
1-2 razy w miesiącu 21,9 48,2 5,6 3,6 20,8 124 
Kilka razy w roku 21,1 62,5 2,3 3,0 11,1 293 
W ogóle nie 
uczestniczy 36,5 51,9 ,4 1,1 10,0 429 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 33,2 41,2 10,8 2,5 12,3 71 
wierzący/a 14,7 57,9 5,4 3,0 19,0 539 
niezdecydowany/a 32,3 56,0 1,4 1,8 8,5 266 
niewierzący/a 41,0 52,1 ,3 ,4 6,2 281 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 22,8 54,5 6,9 2,2 13,7 437 
Tak, ale nieregularnie 28,4 51,8 3,1 3,8 13,0 199 
Tylko sporadycznie 27,0 59,0 ,8 1,8 11,4 321 
W ogóle nie 
uczestniczy 31,8 54,1 ,9 ,3 12,9 186 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 23,5 52,1 7,9 1,6 15,0 323 
Tak, ale nieregularnie 22,5 56,2 3,4 3,3 14,5 174 
Tylko sporadycznie 28,2 56,8 1,6 1,7 11,7 327 
W ogóle nie 
uczestniczy 32,0 51,4 1,0 1,9 13,7 272 
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Tabela (P43) 

 

P43. Czy identyfikujesz się z jakąś religią, wyznaniem? 

Liczba osób 
Tak, z religią 

katolicką 

Tak, z inną 
religią 

chrześcijańską 

Tak, z religią 
inną niż 

chrześcijańska 

Nie identyfikuję 
się z żadną 

religią 

% % % % 

Ogółem 54,2 6,6 2,7 36,4 1176 
Płeć Mężczyźni 54,3 6,1 2,8 36,9 558 

Kobiety 54,3 7,3 2,7 35,7 605 
Wiek 17 lat i mniej 46,8 13,4 4,9 35,0 223 

18 lat 54,1 4,8 2,3 38,8 459 
19 lat i więcej 57,8 5,3 2,1 34,8 494 

Typ szkoły Szkoła branżowa 47,3 14,9 5,9 31,8 147 
Publiczne LO 55,2 5,2 2,9 36,8 432 
Technikum 56,3 5,9 1,9 35,8 506 
Prywatne LO 49,4 4,0 1,3 45,3 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 65,0 5,1 1,8 28,1 492 
Miasto do 20 tys. 53,0 10,0 4,2 32,8 130 
20 tys. - 100 tys. 47,9 6,7 5,3 40,1 266 
101 tys. i więcej 42,0 8,0 1,3 48,8 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 61,8 3,6  34,5 23 
Miasto do 20 tys. 69,8 9,2 2,9 18,1 188 
20 tys. - 100 tys. 54,7 5,7 3,6 36,0 542 
101 tys. i więcej 46,4 6,9 1,7 45,1 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 32,3 5,4 1,0 61,3 35 
Zas. zawodowe 59,0 11,3  29,7 109 
Średnie 58,1 6,8 1,9 33,2 469 
Wyższe 52,3 5,2 3,9 38,7 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 37,3 11,5 3,1 48,0 46 
Zas. zawodowe 63,2 8,9 1,0 26,9 160 
Średnie 56,1 5,9 3,3 34,7 496 
Wyższe 50,6 6,3 2,5 40,6 409 

Ocena mater. war. życia Złe 46,4 19,8 6,8 27,1 51 
Średnie 47,4 6,2 1,6 44,9 270 
Dobre 57,2 6,1 2,6 34,1 839 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 75,2 17,1 4,1 3,5 55 
Raz w tygodniu 86,1 7,3 1,4 5,1 267 
1-2 razy w miesiącu 82,5 4,5 2,9 10,1 125 
Kilka razy w roku 62,5 11,0 1,8 24,7 295 
W ogóle nie uczestniczy 18,2 2,6 3,9 75,3 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 78,6 9,6 4,3 7,5 72 
wierzący/a 85,1 8,8 2,6 3,5 545 
niezdecydowany/a 41,5 7,4 3,6 47,5 268 
niewierzący/a 1,4 1,2 1,8 95,6 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 73,1 7,1 3,1 16,7 441 
Tak, ale nieregularnie 62,3 7,7 2,4 27,6 202 
Tylko sporadycznie 40,3 8,5 1,3 49,9 324 
W ogóle nie uczestniczy 24,5 2,0 4,4 69,1 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 75,8 5,9 1,6 16,7 326 
Tak, ale nieregularnie 61,2 9,4 3,0 26,5 179 
Tylko sporadycznie 48,1 9,1 2,4 40,4 332 
W ogóle nie uczestniczy 32,1 2,9 3,6 61,4 272 
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Tabela (P44) 

 

P44. Czy bierzesz udział w praktykach religijnych, takich jak msze, 
nabożeństwa lub spotkania religijne? 

Liczba osób Tak, kilka razy 
w tygodniu 

Tak, raz w 
tygodniu 

Tak, 
przeciętnie 
jeden - dwa 

razy w 
miesiącu 

Tak, kilka razy 
w roku 

W ogóle nie 
biorę udziału w 

praktykach 
religijnych 

% % % % % 

Ogółem 4,6 22,7 10,4 25,1 37,2 1176 
Płeć Mężczyźni 3,9 23,2 10,1 25,6 37,1 558 

Kobiety 5,1 22,2 10,7 25,0 37,0 606 
Wiek 17 lat i mniej 5,3 26,1 9,1 25,7 33,8 223 

18 lat 4,3 25,6 8,1 22,4 39,5 460 
19 lat i więcej 4,6 18,4 13,1 27,3 36,5 494 

Typ szkoły Szkoła branżowa 5,3 21,6 6,8 29,8 36,6 147 
Publiczne LO 4,8 27,2 8,9 22,2 36,9 433 
Technikum 4,2 18,6 13,7 28,1 35,4 506 
Prywatne LO 4,9 26,3 5,1 14,6 49,0 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 5,1 31,5 12,9 24,4 26,1 492 
Miasto do 20 tys. 3,7 19,0 13,0 28,5 35,9 130 
20 tys. - 100 tys. 5,6 16,9 8,1 27,4 42,0 266 
101 tys. i więcej 2,6 14,2 6,8 23,2 53,2 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 9,1 21,9 16,4 20,0 32,7 23 
Miasto do 20 tys. 5,9 35,9 11,5 27,7 19,1 188 
20 tys. - 100 tys. 4,6 20,9 12,3 27,0 35,2 542 
101 tys. i więcej 3,8 19,2 7,3 21,8 47,9 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 5,4 16,5 6,9 17,9 53,3 35 
Zas. zawodowe 4,6 27,4 6,3 34,4 27,4 109 
Średnie 2,8 20,3 13,0 27,6 36,3 469 
Wyższe 5,6 23,8 8,9 22,7 39,0 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 6,4 17,1 6,9 15,8 54,0 46 
Zas. zawodowe 5,5 29,4 9,9 30,2 25,0 160 
Średnie 3,7 19,9 12,7 25,6 38,1 497 
Wyższe 4,8 25,0 7,8 23,5 39,0 409 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 1,3 25,9 6,9 37,2 28,7 51 
Średnie 4,2 21,0 6,6 26,0 42,2 271 
Dobre 4,9 23,1 11,8 24,2 36,0 839 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 6,5 36,1 15,9 29,0 12,6 638 
Tak, z inną chrześć. 11,0 25,1 7,3 41,4 15,2 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 7,1 11,9 11,3 16,6 53,1 32 
Nie, z żadną ,4 3,2 2,8 17,1 76,5 428 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 33,4 46,1 1,7 6,7 12,0 72 
wierzący/a 4,9 35,5 17,4 29,9 12,3 545 
niezdecydowany/a ,9 12,6 7,5 34,3 44,7 269 
niewierzący/a ,3 2,0 2,0 11,8 84,0 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 11,2 47,5 14,5 16,2 10,7 441 
Tak, ale nieregularnie 1,1 18,1 19,9 34,2 26,7 202 
Tylko sporadycznie ,5 3,2 5,0 39,6 51,7 324 
W ogóle nie 
uczestniczy  2,2 1,3 12,0 84,6 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 11,0 52,5 14,0 11,5 11,0 326 
Tak, ale nieregularnie 5,8 24,7 16,4 32,0 21,1 179 
Tylko sporadycznie 1,6 9,2 10,1 38,9 40,2 332 
W ogóle nie 
uczestniczy ,3 3,4 3,5 17,9 75,0 273 
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Tabela (P45) 

 

P45. Jeśli obecnie nie bierzesz udziału w 
praktykach religijnych – czy nigdy nie 

brałe(a)ś w nich udziału, czy też przestałe(a)ś 
praktykować, chodzić do kościoła? 

Liczba osób 
nigdy nie brałe(a)m 

udziału w praktykach 
religijnych 

przestałe(a)m 
praktykować, chodzić 

do kościoła 

% % 

Ogółem 16,7 83,3 436 
Płeć Mężczyźni 16,4 83,6 206 

Kobiety 17,4 82,6 224 
Wiek 17 lat i mniej 28,0 72,0 75 

18 lat 13,6 86,4 180 
19 lat i więcej 15,0 85,0 180 

Typ szkoły Szkoła branżowa 43,0 57,0 54 
Publiczne LO 10,3 89,7 159 
Technikum 13,6 86,4 179 
Prywatne LO 20,3 79,7 44 

Miejsce zamieszkania Wieś 11,5 88,5 128 
Miasto do 20 tys. 24,6 75,4 46 
20 tys. - 100 tys. 17,8 82,2 111 
101 tys. i więcej 18,2 81,8 147 

Lokalizacja szkoły Wieś 33,3 66,7 7 
Miasto do 20 tys. 35,2 64,8 35 
20 tys. - 100 tys. 12,1 87,9 191 
101 tys. i więcej 17,2 82,8 202 

Wykształcenie matki Podstawowe 31,2 68,8 19 
Zas. zawodowe 10,6 89,4 30 
Średnie 20,5 79,5 171 
Wyższe 13,7 86,3 201 

Wykształcenie ojca Podstawowe 9,1 90,9 25 
Zas. zawodowe 21,3 78,7 40 
Średnie 21,0 79,0 189 
Wyższe 11,9 88,1 158 

Ocena mater. war. życia Złe 33,0 67,0 15 
Średnie 8,4 91,6 114 
Dobre 18,7 81,3 301 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 22,5 77,5 80 
Tak, z inną chrześć. 6,3 93,7 12 
Tak, z inną niż chrześć. 30,3 69,7 17 
Nie, z żadną 15,0 85,0 327 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 23,6 76,4 9 
wierzący/a 22,8 77,2 67 
niezdecydowany/a 17,5 82,5 120 
niewierzący/a 14,5 85,5 237 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 12,1 87,9 47 
Tak, ale nieregularnie 14,7 85,3 54 
Tylko sporadycznie 11,6 88,4 168 
W ogóle nie uczestniczy 23,4 76,6 158 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 8,6 91,4 36 
Tak, ale nieregularnie 5,0 95,0 38 
Tylko sporadycznie 10,7 89,3 133 
W ogóle nie uczestniczy 24,9 75,1 203 
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Tabela (P47) 

 

P47. Niezależnie od udziału w praktykach religijnych, czy uważasz się 
za osobę: 

Liczba osób głęboko 
wierzącą 

wierzącą niezdecydowaną niewierzącą 

% % % % 

Ogółem 6,2 46,5 23,0 24,3 1170 
Płeć Mężczyźni 6,5 44,9 23,5 25,0 555 

Kobiety 5,8 48,3 22,7 23,3 602 
Wiek 17 lat i mniej 7,3 44,5 22,5 25,7 221 

18 lat 5,7 43,9 27,3 23,1 458 
19 lat i więcej 6,1 50,0 19,2 24,7 491 

Typ szkoły Szkoła branżowa 2,7 58,9 18,4 19,9 145 
Publiczne LO 8,1 41,6 25,3 25,1 433 
Technikum 5,0 49,7 21,1 24,2 504 
Prywatne LO 9,4 32,6 30,3 27,7 88 

Miejsce zamieszkania Wieś 6,9 55,5 20,4 17,2 488 
Miasto do 20 tys. 7,5 47,2 21,9 23,4 130 
20 tys. - 100 tys. 6,1 40,7 27,2 26,0 265 
101 tys. i więcej 4,2 36,4 23,8 35,6 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 3,8 49,1 26,4 20,7 22 
Miasto do 20 tys. 4,8 67,8 16,9 10,6 188 
20 tys. - 100 tys. 6,3 46,6 22,3 24,7 541 
101 tys. i więcej 6,8 36,8 26,5 30,0 419 

Wykształcenie matki Podstawowe  44,2 26,6 29,2 35 
Zas. zawodowe 4,1 59,9 16,3 19,6 107 
Średnie 5,4 48,1 24,8 21,7 467 
Wyższe 7,4 42,7 22,6 27,3 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 4,5 49,5 12,5 33,5 46 
Zas. zawodowe 6,3 55,2 24,6 13,9 158 
Średnie 4,9 47,9 24,4 22,8 496 
Wyższe 7,5 41,6 21,9 28,9 407 

Ocena mater. war. życia Złe 6,2 54,9 22,8 16,1 51 
Średnie 4,5 40,7 21,6 33,2 269 
Dobre 6,7 48,0 23,5 21,8 834 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 9,0 72,9 17,5 ,6 636 
Tak, z inną chrześć. 8,9 61,3 25,5 4,3 78 
Tak, z inną niż chrześć. 9,8 44,2 30,2 15,8 32 
Nie, z żadną 1,3 4,5 30,1 64,1 423 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 45,7 48,5 4,4 1,4 55 
Raz w tygodniu 12,5 72,6 12,7 2,1 266 
1-2 razy w miesiącu 1,0 77,5 16,9 4,6 124 
Kilka razy w roku 1,7 55,5 31,5 11,4 293 
W ogóle nie uczestniczy 1,8 15,2 27,7 55,2 431 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 11,9 62,2 14,9 11,0 441 
Tak, ale nieregularnie 3,9 58,3 25,0 12,8 202 
Tylko sporadycznie 1,3 33,9 31,2 33,6 321 
W ogóle nie uczestniczy 3,2 18,3 26,0 52,5 187 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 13,5 59,5 15,9 11,1 326 
Tak, ale nieregularnie 2,4 66,5 15,8 15,4 179 
Tylko sporadycznie 3,8 39,5 30,1 26,6 330 
W ogóle nie uczestniczy 2,0 27,0 28,4 42,5 270 
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Tabela (P48) 

 

P48. Które z poniższych stwierdzeń dotyczących wiary w Boga jest Ci najbliższe? 

Liczba 
osób 

Wierzę w 
Boga i nie 
mam co do 

Jego 
istnienia 

wątpliwości 

Wierzę w 
Boga, choć 

mam 
niekiedy 
chwile 

zwątpienia 

Czasami 
wydaje mi 

się, że wierzę 
w Boga, a 

czasami, że 
nie wierzę 

Nie wierzę w 
osobowego 
Boga, ale 
wierzę w 
pewnego 

rodzaju Siłę 
Wyższą 

Nie wiem czy 
Bóg istnieje i 
nie wierzę, 

że jest 
sposób, aby 
to sprawdzić 

Nie wierzę w 
Boga 

% % % % % % 

Ogółem 25,4 22,3 12,6 12,2 13,9 13,6 1174 
Płeć Mężczyźni 24,3 23,8 11,3 14,9 12,2 13,4 556 

Kobiety 26,5 20,9 13,5 9,6 15,6 13,9 604 
Wiek 17 lat i mniej 20,2 28,2 9,1 15,3 13,1 14,0 223 

18 lat 24,5 19,3 16,2 10,7 16,3 13,0 458 
19 lat i więcej 28,5 22,5 10,7 12,3 12,0 14,0 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 36,5 17,3 16,0 8,1 12,0 10,2 147 
Publiczne LO 21,6 24,0 12,2 12,8 15,4 14,0 432 
Technikum 26,4 23,1 11,2 12,4 12,8 14,2 504 
Prywatne LO 19,7 18,1 16,4 15,2 16,2 14,3 91 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 31,2 25,4 11,7 10,0 10,8 10,9 491 
Miasto do 20 tys. 31,1 21,9 13,9 7,9 15,9 9,3 130 
20 tys. - 100 tys. 20,5 17,2 16,2 17,7 14,6 13,8 266 
101 tys. i więcej 16,8 22,1 10,0 13,3 17,1 20,6 275 

Lokalizacja szkoły Wieś 35,8 15,1 3,8  20,8 24,5 22 
Miasto do 20 tys. 39,4 23,5 16,3 7,9 6,6 6,3 188 
20 tys. - 100 tys. 25,8 21,4 11,9 13,4 14,4 13,1 542 
101 tys. i więcej 18,1 23,4 12,2 13,2 16,1 17,0 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 22,4 18,1 17,0 8,2 14,8 19,5 35 
Zas. zawodowe 32,9 27,9 9,2 7,9 11,6 10,4 109 
Średnie 26,3 23,6 11,8 14,0 13,2 11,1 468 
Wyższe 21,8 21,2 13,7 12,4 14,7 16,2 518 

Wykształcenie ojca Podstawowe 29,9 20,4 6,0 8,0 8,3 27,3 46 
Zas. zawodowe 33,5 26,7 10,3 10,6 11,7 7,3 159 
Średnie 24,1 23,7 13,0 12,6 14,0 12,5 496 
Wyższe 22,5 20,3 12,5 13,9 14,9 15,9 408 

Ocena mater. war. 
życia 

Złe 21,3 27,2 15,2 10,3 10,7 15,2 51 
Średnie 21,8 21,6 8,9 14,2 16,7 16,8 270 
Dobre 26,5 22,4 13,6 11,9 13,1 12,5 838 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 41,2 34,9 15,4 5,4 3,2  635 
Tak, z inną chrześć. 29,4 39,6 17,4 8,9 2,7 1,9 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 10,6 2,4 21,2 38,1 18,9 8,9 32 
Nie, z żadną 2,4 1,9 6,9 21,1 31,4 36,4 427 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w 
tygodniu 63,1 28,7 6,9 1,4   55 
Raz w tygodniu 46,5 34,7 10,7 4,4 3,2 ,5 265 
1-2 razy w miesiącu 32,4 37,0 16,8 7,8 4,1 1,9 125 
Kilka razy w roku 25,1 24,7 18,4 17,0 10,7 4,1 295 
W ogóle nie 
uczestniczy 5,9 8,1 9,2 16,5 27,1 33,2 434 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 75,2 18,0 2,2 3,3  1,3 72 
wierzący/a 43,8 39,4 9,5 5,9 1,1 ,3 543 
niezdecydowany/a 1,3 12,7 33,6 23,1 28,3 1,1 269 
niewierzący/a ,8  1,4 16,3 28,0 53,5 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 40,7 29,1 9,5 6,5 8,6 5,6 439 
Tak, ale 
nieregularnie 28,8 24,9 19,0 12,5 8,9 6,0 202 
Tylko sporadycznie 12,7 18,9 13,0 17,0 18,6 20,0 324 
W ogóle nie 
uczestniczy 6,8 10,6 10,9 17,6 24,1 30,0 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 40,4 28,6 10,2 6,8 7,6 6,5 325 
Tak, ale 
nieregularnie 34,1 26,9 10,1 10,3 12,9 5,6 179 
Tylko sporadycznie 17,1 23,7 13,5 15,4 15,0 15,2 331 
W ogóle nie 
uczestniczy 11,8 11,7 14,1 15,3 21,9 25,2 271 
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Tabela (P49_A) 

 

P49_A. Czy możesz powiedzieć, czy: jesteś 
ochrzczony? 

Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 98,0 2,0 1175 
Płeć Mężczyźni 99,2 ,8 556 

Kobiety 96,9 3,1 606 
Wiek 17 lat i mniej 97,2 2,8 223 

18 lat 98,5 1,5 458 
19 lat i więcej 97,9 2,1 494 

Typ szkoły Szkoła branżowa 96,7 3,3 147 
Publiczne LO 99,1 ,9 433 
Technikum 97,9 2,1 504 
Prywatne LO 95,3 4,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 98,6 1,4 491 
Miasto do 20 tys. 98,4 1,6 130 
20 tys. - 100 tys. 99,0 1,0 265 
101 tys. i więcej 95,8 4,2 277 

Lokalizacja szkoły Wieś 100,0  23 
Miasto do 20 tys. 98,8 1,2 188 
20 tys. - 100 tys. 98,1 1,9 540 
101 tys. i więcej 97,4 2,6 423 

Wykształcenie matki Podstawowe 100,0  35 
Zas. zawodowe 96,9 3,1 109 
Średnie 98,3 1,7 469 
Wyższe 98,1 1,9 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 100,0  46 
Zas. zawodowe 100,0  159 
Średnie 97,4 2,6 497 
Wyższe 98,0 2,0 409 

Ocena mater. war. życia Złe 92,1 7,9 51 
Średnie 97,9 2,1 271 
Dobre 98,5 1,5 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 99,5 ,5 637 
Tak, z inną chrześć. 94,2 5,8 78 
Tak, z inną niż chrześć. 97,6 2,4 31 
Nie, z żadną 96,4 3,6 428 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 100,0  55 
Raz w tygodniu 99,4 ,6 266 
1-2 razy w miesiącu 98,0 2,0 125 
Kilka razy w roku 97,7 2,3 295 
W ogóle nie uczestniczy 97,1 2,9 433 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 99,0 1,0 72 
wierzący/a 98,6 1,4 545 
niezdecydowany/a 98,0 2,0 268 
niewierzący/a 96,7 3,3 284 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 98,2 1,8 441 
Tak, ale nieregularnie 98,4 1,6 202 
Tylko sporadycznie 99,4 ,6 324 
W ogóle nie uczestniczy 95,5 4,5 189 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 99,2 ,8 326 
Tak, ale nieregularnie 99,6 ,4 179 
Tylko sporadycznie 97,8 2,2 332 
W ogóle nie uczestniczy 96,6 3,4 273 
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Tabela (P49_B) 

 

P49_B. Czy możesz powiedzieć, czy: 
przystąpiłe(a)ś do sakramentu Pierwszej 

Komunii Świętej? Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 95,7 4,3 1171 
Płeć Mężczyźni 97,5 2,5 554 

Kobiety 93,9 6,1 603 
Wiek 17 lat i mniej 91,2 8,8 222 

18 lat 97,5 2,5 458 
19 lat i więcej 96,0 4,0 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 89,1 10,9 146 
Publiczne LO 97,5 2,5 431 
Technikum 96,3 3,7 503 
Prywatne LO 94,0 6,0 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 97,1 2,9 491 
Miasto do 20 tys. 97,5 2,5 128 
20 tys. - 100 tys. 94,6 5,4 265 
101 tys. i więcej 93,2 6,8 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 94,6 5,4 23 
Miasto do 20 tys. 96,9 3,1 188 
20 tys. - 100 tys. 95,5 4,5 538 
101 tys. i więcej 95,5 4,5 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 94,3 5,7 34 
Zas. zawodowe 92,3 7,7 108 
Średnie 97,3 2,7 468 
Wyższe 95,5 4,5 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 95,9 4,1 46 
Zas. zawodowe 96,2 3,8 159 
Średnie 95,8 4,2 496 
Wyższe 95,7 4,3 409 

Ocena mater. war. życia Złe 85,8 14,2 48 
Średnie 96,7 3,3 270 
Dobre 96,0 4,0 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 98,9 1,1 635 
Tak, z inną chrześć. 78,0 22,0 78 
Tak, z inną niż chrześć. 84,9 15,1 31 
Nie, z żadną 94,9 5,1 427 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 82,2 17,8 55 
Raz w tygodniu 96,9 3,1 265 
1-2 razy w miesiącu 99,3 ,7 125 
Kilka razy w roku 95,9 4,1 295 
W ogóle nie uczestniczy 95,5 4,5 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 91,7 8,3 72 
wierzący/a 96,3 3,7 542 
niezdecydowany/a 96,6 3,4 268 
niewierzący/a 94,5 5,5 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 94,8 5,2 439 
Tak, ale nieregularnie 97,9 2,1 202 
Tylko sporadycznie 98,8 1,2 324 
W ogóle nie uczestniczy 91,0 9,0 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 97,6 2,4 326 
Tak, ale nieregularnie 93,6 6,4 179 
Tylko sporadycznie 96,8 3,2 332 
W ogóle nie uczestniczy 94,4 5,6 272 
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Tabela (P49_C) 

 

P49_C. Czy możesz powiedzieć, czy: 
przystąpiłe(a)ś do sakramentu bierzmowania? 

Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 76,9 23,1 1171 
Płeć Mężczyźni 79,9 20,1 554 

Kobiety 74,6 25,4 603 
Wiek 17 lat i mniej 69,8 30,2 222 

18 lat 76,4 23,6 458 
19 lat i więcej 80,6 19,4 492 

Typ szkoły Szkoła branżowa 58,6 41,4 146 
Publiczne LO 81,7 18,3 431 
Technikum 82,5 17,5 503 
Prywatne LO 52,8 47,2 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 83,9 16,1 491 
Miasto do 20 tys. 88,2 11,8 128 
20 tys. - 100 tys. 77,1 22,9 265 
101 tys. i więcej 59,2 40,8 276 

Lokalizacja szkoły Wieś 52,8 47,2 23 
Miasto do 20 tys. 89,1 10,9 188 
20 tys. - 100 tys. 81,5 18,5 538 
101 tys. i więcej 67,0 33,0 422 

Wykształcenie matki Podstawowe 53,6 46,4 34 
Zas. zawodowe 82,9 17,1 108 
Średnie 80,2 19,8 468 
Wyższe 74,2 25,8 520 

Wykształcenie ojca Podstawowe 61,1 38,9 46 
Zas. zawodowe 83,4 16,6 159 
Średnie 78,4 21,6 496 
Wyższe 74,4 25,6 409 

Ocena mater. war. życia Złe 73,4 26,6 48 
Średnie 76,1 23,9 270 
Dobre 77,4 22,6 837 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 90,0 10,0 635 
Tak, z inną chrześć. 64,7 35,3 78 
Tak, z inną niż chrześć. 76,1 23,9 31 
Nie, z żadną 59,7 40,3 427 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 87,0 13,0 55 
Raz w tygodniu 93,2 6,8 265 
1-2 razy w miesiącu 96,9 3,1 125 
Kilka razy w roku 82,2 17,8 295 
W ogóle nie uczestniczy 56,2 43,8 431 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 87,7 12,3 72 
wierzący/a 88,0 12,0 542 
niezdecydowany/a 71,8 28,2 268 
niewierzący/a 58,4 41,6 283 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 92,7 7,3 439 
Tak, ale nieregularnie 83,2 16,8 202 
Tylko sporadycznie 70,8 29,2 324 
W ogóle nie uczestniczy 44,4 55,6 188 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 92,8 7,2 326 
Tak, ale nieregularnie 85,0 15,0 179 
Tylko sporadycznie 76,5 23,5 332 
W ogóle nie uczestniczy 53,5 46,5 272 
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Tabela (P50_M) 

 

P50_M. Udział w praktykach religijnych - MATKA 

Liczba osób Tak, regularnie 
Tak, ale 

nieregularnie 
Tylko 

sporadycznie 

W ogóle nie 
bierze (nie 

brał/a) udziału w 
praktykach 
religijnych 

% % % % 

Ogółem 38,1 17,5 28,1 16,3 1156 
Płeć Mężczyźni 37,0 17,0 29,6 16,5 549 

Kobiety 39,4 18,0 26,6 16,0 594 
Wiek 17 lat i mniej 38,1 14,4 29,8 17,7 217 

18 lat 37,9 18,2 25,9 17,9 451 
19 lat i więcej 38,3 18,2 29,3 14,2 488 

Typ szkoły Szkoła branżowa 34,2 19,9 29,0 16,9 141 
Publiczne LO 40,5 16,5 27,2 15,8 426 
Technikum 38,2 19,0 30,1 12,7 499 
Prywatne LO 32,4 10,1 19,8 37,7 91 

Miejsce zamieszkania Wieś 47,0 22,5 21,5 9,0 482 
Miasto do 20 tys. 40,1 15,6 33,1 11,2 129 
20 tys. - 100 tys. 34,1 16,8 29,1 20,0 263 
101 tys. i więcej 24,8 11,0 36,0 28,2 273 

Lokalizacja szkoły Wieś 20,0 27,3 29,1 23,6 23 
Miasto do 20 tys. 57,7 14,9 21,4 5,9 181 
20 tys. - 100 tys. 37,0 21,6 26,8 14,7 533 
101 tys. i więcej 32,0 12,9 32,5 22,5 419 

Wykształcenie matki Podstawowe 25,7 23,9 18,3 32,1 35 
Zas. zawodowe 38,8 19,8 33,1 8,3 108 
Średnie 34,5 21,1 32,7 11,7 463 
Wyższe 41,2 14,1 24,4 20,3 512 

Wykształcenie ojca Podstawowe 27,5 19,0 30,7 22,8 46 
Zas. zawodowe 40,8 24,0 24,8 10,4 159 
Średnie 36,9 18,8 31,0 13,3 494 
Wyższe 39,8 14,1 25,8 20,3 400 

Ocena mater. war. życia Złe 47,6 3,3 29,5 19,6 50 
Średnie 38,7 15,9 30,2 15,2 271 
Dobre 37,2 18,9 27,3 16,5 823 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 51,5 20,1 20,9 7,4 625 
Tak, z inną chrześć. 40,1 19,8 35,3 4,7 78 
Tak, z inną niż chrześć. 43,8 15,6 13,6 27,0 31 
Nie, z żadną 17,5 13,2 38,4 30,9 422 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 91,7 5,6 2,8  54 
Raz w tygodniu 80,3 14,1 4,0 1,6 260 
1-2 razy w miesiącu 51,6 32,3 14,2 1,9 125 
Kilka razy w roku 24,5 23,7 44,0 7,8 292 
W ogóle nie uczestniczy 10,9 12,5 39,1 37,5 425 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 74,4 11,3 6,0 8,4 71 
wierzący/a 51,2 22,1 20,3 6,4 535 
niezdecydowany/a 24,8 19,1 37,7 18,3 265 
niewierzący/a 17,2 9,2 38,5 35,0 280 

Praktyki rel. ojciec Tak, regularnie 88,8 5,4 4,4 1,5 323 
Tak, ale nieregularnie 34,0 54,0 7,7 4,3 177 
Tylko sporadycznie 14,9 16,7 63,1 5,3 329 
W ogóle nie uczestniczy 11,1 8,5 24,3 56,1 269 
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Tabela (P50_O) 

 

P50_O. Udział w praktykach religijnych - OJCIEC 

Liczba osób Tak, regularnie 
Tak, ale 

nieregularnie 
Tylko 

sporadycznie 

W ogóle nie 
bierze (nie 

brał/a) udziału w 
praktykach 
religijnych 

% % % % 

Ogółem 29,4 16,1 29,9 24,6 1109 
Płeć Mężczyźni 29,1 14,4 32,2 24,3 530 

Kobiety 29,4 17,9 28,1 24,6 567 
Wiek 17 lat i mniej 24,5 19,2 29,8 26,6 209 

18 lat 33,5 14,3 26,4 25,8 438 
19 lat i więcej 27,7 16,5 33,3 22,5 462 

Typ szkoły Szkoła branżowa 19,7 25,0 28,0 27,3 135 
Publiczne LO 34,2 13,2 28,4 24,1 413 
Technikum 27,4 16,7 33,6 22,3 472 
Prywatne LO 32,1 12,9 20,2 34,8 90 

Miejsce zamieszkania Wieś 35,7 20,0 28,1 16,3 463 
Miasto do 20 tys. 33,6 16,5 28,6 21,3 119 
20 tys. - 100 tys. 25,0 15,7 31,7 27,6 252 
101 tys. i więcej 19,9 9,4 32,5 38,3 264 

Lokalizacja szkoły Wieś 17,3 15,4 26,9 40,4 22 
Miasto do 20 tys. 45,3 16,6 22,7 15,3 175 
20 tys. - 100 tys. 28,4 19,1 32,2 20,2 503 
101 tys. i więcej 24,3 12,3 30,3 33,1 410 

Wykształcenie matki Podstawowe 22,3 15,9 20,4 41,3 31 
Zas. zawodowe 23,0 21,5 40,6 15,0 102 
Średnie 27,8 14,5 32,6 25,2 438 
Wyższe 32,1 15,8 26,6 25,6 501 

Wykształcenie ojca Podstawowe 21,7 16,0 28,5 33,8 43 
Zas. zawodowe 28,3 15,0 36,1 20,6 155 
Średnie 29,1 15,7 31,2 24,0 477 
Wyższe 31,5 16,4 26,7 25,3 391 

Ocena mater. war. życia Złe 22,6 10,5 44,6 22,2 48 
Średnie 28,4 13,5 31,2 26,9 253 
Dobre 29,8 17,0 29,0 24,2 795 

Identyfikacja religijna Tak, z katolicką 41,0 18,1 26,5 14,5 603 
Tak, z inną chrześć. 26,0 22,6 40,9 10,6 74 
Tak, z inną niż chrześć. 18,4 18,7 27,9 35,0 28 
Nie, z żadną 13,5 11,8 33,3 41,5 403 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 67,4 19,5 11,7 1,4 53 
Raz w tygodniu 67,1 17,3 12,0 3,6 255 
1-2 razy w miesiącu 38,0 24,4 29,0 8,6 120 
Kilka razy w roku 13,8 21,0 47,3 17,9 273 
W ogóle nie uczestniczy 8,8 9,3 32,1 49,9 408 

Identyfikacja z wiarą głęboko wierzący/a 66,5 6,4 18,9 8,2 66 
wierzący/a 37,6 23,1 25,2 14,1 516 
niezdecydowany/a 20,2 11,0 38,8 29,9 256 
niewierzący/a 13,6 10,3 33,0 43,1 266 

Praktyki rel. matka Tak, regularnie 67,3 14,1 11,5 7,0 426 
Tak, ale nieregularnie 9,1 50,1 28,8 12,0 190 
Tylko sporadycznie 4,7 4,5 69,0 21,7 301 
W ogóle nie uczestniczy 2,6 4,2 9,7 83,5 181 
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Tabela ( P51_1_P51_12) 

 

P51. Ludzie mają w życiu różne cele i dążenia. Które z poniższych celów są najważniejsze dla Ciebie? 

Liczba 
osób 

Reali
zowa
nie 

/rozwi
janie 
swoic

h 
pasji, 
zaint
ereso
wań 

Osiągni
ęcie 

wysokie
j pozycji 
zawodo

wej, 
kariera 
zawodo

wa 

Zdobyci
e 

majątku
, 

osiągni
ęcie 

wysokie
j pozycji 
material

nej 

Życie 
barwne, 
ciekawe
, pełne 
przygód 

Miłość, 
dobry 

związek 

Udane 
życie 

rodzinn
e, dzieci 

Życie 
zgodne 

z 
zasada

mi 
religijny

mi 

Ciekaw
a praca 
zgodna 

z 
zaintere
sowania

mi 

Spokojn
e życie 

bez 
kłopotó

w, 
konfliktó

w 

Zmienia
nie 

świata, 
działani

e na 
rzecz 

zmian w 
różnych 
dziedzin

ach 

Inne 
Trudno 
powiedz

ieć 

% % % % % % % % % % % % 

Ogółem 60,9 25,6 28,0 30,2 49,0 35,1 6,0 24,2 28,9 7,1 3,9 2,5 1172 
Płeć Mężczyźni 57,1 27,8 21,1 32,1 52,8 35,9 6,0 25,0 32,7 6,9 2,6 1,7 555 

Kobiety 64,6 23,8 34,2 28,2 45,6 34,8 6,1 23,3 25,6 7,1 5,0 3,1 603 
Wiek 17 lat i mniej 57,4 34,2 29,6 32,2 47,9 34,6 8,5 20,8 26,2 7,4 4,5 1,9 223 

18 lat 58,7 24,4 26,2 35,2 49,8 29,0 7,7 26,8 24,1 9,8 3,8 2,4 457 
19 lat i więcej 64,6 22,7 29,0 24,7 48,8 41,1 3,3 23,4 34,4 4,4 3,6 2,8 491 

Typ szkoły Szkoła 
branżowa 61,3 30,7 28,4 21,9 44,2 41,6 6,6 17,8 29,0 5,2 4,9 5,1 145 
Publiczne LO 54,4 26,4 25,3 34,8 54,2 30,2 8,3 27,7 25,8 8,9 2,6 1,4 432 
Technikum 67,3 22,6 30,1 25,6 50,3 38,9 2,9 22,7 33,8 4,7 3,3 2,6 506 
Prywatne LO 56,0 29,5 28,9 48,2 24,9 27,2 11,8 26,7 14,9 14,4 11,2 2,9 89 

Miejsce 
zamieszka
nia 

Wieś 64,7 23,8 24,0 29,9 52,0 38,8 6,3 22,2 26,4 5,7 4,5 2,5 492 
Miasto do 20 tys. 65,6 24,8 27,9 26,2 52,8 35,5 8,2 25,8 31,1 5,5 3,9 1,9 130 
20 tys. - 100 tys. 61,5 25,3 31,2 30,8 46,0 32,1 6,0 25,0 35,8 6,6 2,8 1,4 263 
101 tys. i więcej 52,3 29,1 32,0 33,0 46,0 31,9 4,4 26,6 25,7 11,0 3,9 2,6 276 

Lokalizacj
a szkoły 

Wieś 58,2 25,4 32,7 23,7 47,2 45,5  7,3 36,4 10,9  5,4 23 
Miasto do 20 tys. 67,3 23,3 26,0 25,1 50,7 36,7 8,6 20,8 34,3 3,7 3,5 2,3 187 
20 tys. - 100 tys. 62,1 25,6 28,3 32,2 48,2 36,0 5,2 25,2 30,0 6,1 4,6 3,0 540 
101 tys. i więcej 56,8 26,5 28,4 30,3 49,5 32,7 6,3 25,4 24,5 9,5 3,3 1,8 422 

Wykształc
enie matki 

Podstawowe 63,2 20,5 15,7 27,4 46,3 56,4  17,8 22,2 5,5 6,6 6,5 35 
Zas. zawodowe 70,8 25,8 20,3 25,4 45,6 43,1 4,5 20,5 37,9 4,9  1,4 109 
Średnie 62,8 24,7 27,6 24,7 56,1 38,9 3,8 21,3 34,0 5,7 2,6 1,9 468 
Wyższe 57,3 26,9 31,5 36,1 43,7 29,1 8,5 27,6 23,4 9,2 5,2 2,0 520 

Wykształc
enie ojca 

Podstawowe 56,0 23,6 12,8 27,1 41,3 58,3 1,3 26,4 29,6  1,6 7,2 46 
Zas. zawodowe 61,1 31,5 20,0 26,1 51,9 45,6 7,8 15,8 33,9 5,6 2,1 1,1 159 
Średnie 65,7 24,6 32,4 27,9 52,8 35,6 3,9 20,2 31,4 5,0 2,9 1,2 496 
Wyższe 57,3 25,7 27,7 35,4 43,7 28,8 9,0 30,9 23,1 11,0 5,7 2,8 409 

Ocena 
mater. 
war. życia 

Złe 56,4 25,8 35,5 26,0 55,5 18,9 8,1 33,5 27,3 10,6 3,0  51 
Średnie 63,0 24,3 25,5 28,9 46,8 36,7 5,7 23,3 28,6 6,9 3,8 2,9 272 
Dobre 60,8 26,2 28,3 31,0 49,8 35,7 6,0 24,0 28,8 6,9 3,9 2,1 834 

Identyfikac
ja religijna 

Tak, z katolicką 62,1 25,0 24,1 28,2 49,9 43,1 8,4 22,8 30,3 4,3 2,7 1,4 633 
Tak, z inną 
chrześć. 60,6 28,6 22,0 35,5 42,7 35,3 18,3 11,3 21,6 7,4 4,6 5,4 77 
Tak, z inną niż 
chrześć. 39,6 31,6 32,4 20,2 57,1 9,7 7,4 26,2 25,6 15,6  6,0 32 
Nie, z żadną 60,9 25,5 34,7 32,8 48,3 25,2 ,2 28,7 28,2 10,5 5,6 3,3 427 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

Kilka razy w 
tygodniu 67,7 18,0 4,4 26,2 41,6 51,0 40,8 13,7 9,0 4,0 4,4 2,4 52 
Raz w tygodniu 56,0 25,9 17,6 27,7 50,1 39,6 15,7 24,7 29,9 4,1 1,9 3,5 265 
1-2 razy w 
miesiącu 53,5 29,9 35,5 28,5 57,1 43,1 ,6 23,4 34,4 6,7 5,2 2,4 125 
Kilka razy w roku 65,6 25,2 29,7 30,4 47,3 39,6 1,1 22,7 32,1 5,1 3,2 1,8 294 
W ogóle nie 
uczestniczy 62,0 25,4 34,1 32,6 48,3 25,3 ,9 26,6 26,8 10,7 4,9 2,4 433 

Identyfikac
ja z wiarą 

głęboko 
wierzący/a 56,3 14,5 6,5 30,5 47,1 47,3 45,5 16,1 15,3 9,2 6,5 3,1 71 
wierzący/a 60,8 26,5 25,3 27,7 50,3 42,5 6,7 20,0 32,6 6,1 2,3 2,4 541 
niezdecydowany
/a 59,7 23,7 27,7 33,9 51,4 32,0 ,4 27,8 29,4 4,6 5,1 2,4 269 
niewierzący/a 63,2 29,0 39,0 31,8 45,6 21,1 ,3 30,1 24,7 10,5 4,4 2,6 283 

Praktyki 
rel. matka 

Tak, regularnie 58,5 26,5 24,8 28,8 48,2 39,3 13,2 22,5 26,9 5,6 4,5 2,1 437 
Tak, ale 
nieregularnie 60,9 26,4 25,8 28,4 53,0 36,5 1,7 21,4 33,0 6,1 2,1 2,9 202 
Tylko 
sporadycznie 65,1 22,3 32,5 32,7 49,2 31,9 1,0 24,7 31,5 8,5 3,0 ,7 323 
W ogóle nie 
uczestniczy 60,5 27,8 32,6 31,0 48,1 30,0 1,5 31,0 24,0 9,3 5,2 3,4 189 

Praktyki 
rel. ojciec 

Tak, regularnie 58,3 23,7 22,4 31,9 47,6 41,1 13,5 24,9 25,8 6,3 2,6 3,0 325 
Tak, ale 
nieregularnie 63,2 28,1 28,0 25,5 49,6 35,3 3,8 18,4 28,0 5,1 4,5 3,5 176 
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Tylko 
sporadycznie 64,5 26,9 27,7 28,3 50,9 34,1 3,4 23,6 32,4 5,4 3,2 1,9 331 
W ogóle nie 
uczestniczy 58,3 26,0 34,8 31,3 50,3 28,0 1,6 25,6 28,4 10,1 4,2 1,9 273 
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Tabela (M8) 

 

M8. Co masz zamiar robić po ukończeniu tej szkoły? Jakie masz plany? 

Liczba 
osób 

mam 
zamiar 

uczyć się 
w szkole 

pomatural
nej, 

policealne
j 

mam 
zamiar 

studiować 
w Polsce 

mam 
zamiar 

studiować 
za 

granicą 

nie będę 
się dalej 
uczyć, 
mam 

zamiar 
pójść do 
pracy w 
Polsce 

nie będę 
się dalej 
uczyć, 
mam 

zamiar 
wyjechać 
do pracy 

za 
granicę 

mam 
zamiar 
wstąpić 

do wojska 

nie mam 
zamiaru 

uczyć się 
dalej, ani 
pracować

, będę 
bezrobotn

y(a) 

będę 
robić coś 
innego 

Jeszcze 
nie wiem 

% % % % % % % % % 

Ogółem 5,5 41,9 6,9 11,5 10,6 2,3 ,6 4,6 16,1 1167 
Płeć Mężczyźni 5,3 50,3 9,5 7,4 9,0 1,4  2,6 14,4 556 

Kobiety 5,8 34,5 4,4 15,2 11,9 3,0 1,1 6,5 17,6 603 
Wiek 17 lat i mniej 8,3 37,3 11,1 11,1 9,1 1,6 ,3 3,3 17,8 221 

18 lat 4,6 55,0 8,5 6,4 4,1 2,6 ,9 5,3 12,6 460 
19 lat i więcej 5,1 31,6 3,4 16,6 17,4 2,3 ,3 4,6 18,7 486 

Typ szkoły Szkoła branżowa 19,6 1,3 1,3 25,9 19,1 2,3  8,0 22,6 145 
Publiczne LO 3,7 66,6 6,2 2,3 2,9 3,3  3,2 11,8 432 
Technikum 3,9 33,2 3,7 17,3 16,6 1,8 ,8 4,8 17,9 501 
Prywatne LO ,6 37,4 37,8    3,0 4,9 16,2 88 

Miejsce 
zamieszka
nia 

Wieś 5,5 38,6 3,3 15,4 12,9 2,7 ,7 4,3 16,8 490 
Miasto do 20 tys. 4,1 41,8 6,4 7,7 16,1 ,5 2,4 5,7 15,2 130 
20 tys. - 100 tys. 8,4 44,6 5,2 10,0 8,1 2,9  4,7 16,1 266 
101 tys. i więcej 3,5 45,4 15,2 8,1 6,4 1,6  4,7 15,1 277 

Lokalizacj
a szkoły 

Wieś 5,4 7,3  30,9 16,4 7,3  9,1 23,7 23 
Miasto do 20 tys. 7,7 38,6 2,1 14,5 12,4 ,7 2,1 5,1 16,8 188 
20 tys. - 100 tys. 5,5 40,3 5,1 13,0 12,4 3,3 ,5 3,9 16,1 533 
101 tys. i więcej 4,6 47,3 11,6 7,3 7,2 1,5  5,1 15,4 422 

Wykształc
enie matki 

Podstawowe 20,4 15,2  22,6 28,3   3,3 10,3 35 
Zas. zawodowe 6,1 29,9 3,8 23,7 11,7 1,8  4,4 18,6 109 
Średnie 4,9 35,5 4,5 15,8 15,0 2,7 ,7 4,3 16,6 469 
Wyższe 4,0 54,1 10,5 4,1 4,9 2,2 ,7 4,9 14,7 518 

Wykształc
enie ojca 

Podstawowe 9,6 31,9  12,8 31,9 1,3  4,8 7,8 46 
Zas. zawodowe 7,8 37,3 3,3 20,2 10,8 ,6  4,2 15,9 160 
Średnie 5,2 36,0 3,8 16,5 12,2 2,3 ,6 4,7 18,7 495 
Wyższe 2,4 56,1 13,3 1,2 5,4 2,7 ,8 4,5 13,6 409 

Ocena 
mater. 
war. życia 

Złe 16,3 31,3 14,1 15,2 10,8 3,0  1,4 7,9 51 
Średnie 4,0 38,1 5,5 12,9 15,3 1,2 ,6 6,3 16,1 272 
Dobre 5,4 43,8 6,9 10,9 9,1 2,5 ,6 4,3 16,4 839 

Identyfikac
ja religijna 

Tak, z katolicką 5,5 44,9 3,8 12,8 8,3 2,4 ,1 4,2 18,0 631 
Tak, z inną chrześć. 6,4 31,6 10,5 12,7 14,6 3,6  4,4 16,3 78 
Tak, z inną niż 
chrześć. 7,2 34,7 8,9 10,2 12,7 7,6  1,6 17,1 31 
Nie, z żadną 5,3 39,9 10,8 9,6 12,9 1,3 1,4 5,5 13,3 423 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

Kilka razy w 
tygodniu 9,6 56,9 1,4 12,7 2,2 4,2  6,6 6,4 54 
Raz w tygodniu 2,2 49,0 5,8 12,1 5,8 2,2  2,4 20,4 264 
1-2 razy w miesiącu 6,4 43,5 3,1 12,3 12,6 2,7  3,0 16,6 123 
Kilka razy w roku 5,7 40,0 4,4 14,1 9,7 3,5 1,3 6,0 15,2 292 
W ogóle nie 
uczestniczy 6,7 36,8 11,1 9,1 14,4 1,0 ,6 5,2 15,2 432 

Identyfikac
ja z wiarą 

głęboko wierzący/a 3,2 58,9 6,7 3,1 3,8 3,9  7,8 12,5 71 
wierzący/a 6,7 41,2 4,2 14,2 9,5 2,5 ,1 4,2 17,3 540 
niezdecydowany/a 6,2 41,5 5,9 9,3 9,6 2,0 1,1 3,5 20,7 266 
niewierzący/a 3,4 40,3 12,4 11,0 14,3 1,2 1,0 5,7 10,7 282 

Praktyki 
rel. matka 

Tak, regularnie 4,3 48,0 4,3 11,0 8,7 2,8 ,4 4,1 16,5 437 
Tak, ale 
nieregularnie 8,3 40,5 5,5 12,8 9,2 2,1 ,7 4,8 16,1 200 
Tylko sporadycznie 5,1 37,9 7,3 13,4 11,6 2,5 ,7 4,9 16,6 322 
W ogóle nie 
uczestniczy 6,4 39,5 13,5 7,8 14,7 ,7 ,7 5,2 11,6 187 

Praktyki 
rel. ojciec 

Tak, regularnie 1,7 50,7 4,6 10,5 8,2 2,4 ,9 3,4 17,5 322 
Tak, ale 
nieregularnie 10,8 42,5 3,1 12,6 9,3 2,1 ,8 5,2 13,6 174 
Tylko sporadycznie 4,8 41,1 7,5 11,8 10,9 2,2 ,2 3,5 17,9 331 
W ogóle nie 
uczestniczy 6,0 37,5 11,9 10,5 11,9 ,9  6,7 14,5 271 

 
 
 

 
 


